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ROITY YHYH s KAHA KEMUTYYHYH
HKANBIBAJITAPHI
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Pﬂ.

I KJACCTA OTYJITOHAOPAY KAUTAJIOO

Ypmammyy 2-knaccmuin oxyyuwycy!

1-knaccra MmaTemaTHKa caGarbiH/a SMHeJePAH YilpeHIYH dJe?

Jcke carubl!

Cyisnemay ToJiyKTam amT:

Maremaruka cabarsiHga canjgap, amajnazap, ... MeHEH
TaaHBIIITHIM.

0 men 20 ra yedMHKHU caHAApAbI aTall YbIK.

Canpapaer sxas: Gelr, oH, OH 6ell, KBIIBIPMa, CErU3, Y4,
TOT'y3.

0 nen 20 ra YeMMHKM »KyN KaHA TaK caHIapabl aupPbIM-
alipeIM 9KH KaTapra »Kas3bil YbIK. b CAHBIH KalChI
KaTrapra ’XasiblH?

0 men 9ra ueitmHKU caHgapasl GHUp Karapra, 10mor 20ra
YeHMHKUJIepAU SKUHUYM KaTapra xas. JMHEHHU OariKaabIH?
Oob6a, 1-xkarapra 6up opyHnayy, 2-KaTapra 3Ku OpPYHAYY
caHJap Kas3bLIJbI.

IMHe YyuyH anap 6up opyHdyy xe Ku opyndyy Oen ama-
aam?
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Bup opyndyy candap 6up Genzu menen, sku opynoyy
candap sxu Genzu menen xasvinam. Owon Genzunep
yugpanap den amanam. Bapdvizvr 10 yugppa 6ap - 0,
1,2,3,4,5,6,7,8,9. Bup opyndyy candap yuwyn ane
yuppanap menewn x’asviram.

0 - caHmapablH 5H KUUYMHECH.
9 - Oup OpyHAYy CaHAADPABLIH 3H YOHY.

Anpga 10 xaupaii can?

0< 9> Tonykra: 5> ..., 5< ...
6 kalicel caHgapABIH apachIHIA
JKaWramgas?

>, < Oenruyiepu MeHeH OIOHJIY JKas.

© 00O Ut i WD
0O U W = O

Onaykraps! 1, oupaukrepu 1, 2, 6, 8 6oaron caHJIapabl
xas. Kanua opynayy cangapabr xasgbig? Anap kanuya
nuppa MeHeH xasblLiAbl? CaHABIH OMPAUTU AHBIH KAaii-
CBbI )KarblHa >Kas3blaaT?

® —o

Byn smue pen aramar?

Ooba, Oyn Kecundu. Anbl yenece 6osom. Dmne menen?

3 cM KecuHAu cbI3. Axn 1 am OosyIl YUyH KaH4Ya CAHTH-
METpre y3apThlll Kepek? cM, AM, Aell 3MHeJep OeJiru-
Jeagu?

Ooba, anap ysyndyxmyn uwen bupduxmepunun Genzu-
!
nepu. |

Toryx ammaput - canmumemp (cm), deyumemp (dm).



3+ 2

Cyper OGoroHua 11am
J)KaHa 2HU KOIIYyy 3pe-
’KeCUH YbIrap.

Canza 6updu KouLco, acen 6010HYA KULUHKU CAH Kenun
usLzam.
Canza 2nu xowyw ywyn 10u 3KU HONY KOWYY KepekK.

il1. 111 KomyyHYH aapI6aJblH Oaiika. 2HM KOIIYyHYH
JKaabIOAJIBIH JEeNITePUHE Kas3.

0+1=1
1+1=2
2+1=3
3+1=4
4+ 1=25H
e B 1= 16
6+1=17
7+1=8
8+1=9
9+1=10

Bupunuu opynda kanodait candap 6epunzen? Cymmanap-
O0b. mabyyoda KaHdail apedxe KOAIOHYLOY?

2. Macenenu ubirap. Kaupmait aman »xaseliaat?
Ajirysn 5 yaka, MHHUCH 2 YaKa ajiMa TepPUINTH. ANUryna
J)KaHa MHUCU KaH4Ya 4yaka ajMma Tepau?

| B¢ D= 7 - cymma
O JKaHa 2 - KOUIyJyy4dyJap

CymMa ’xaHa KOLIyJIyydyra aHbIKTaMa OepuIl Kep.
Komynyyuynap 3 »xana 4; 6 >xana 2, 8 >xana 5, 9 »xaHa
0 GoJsico, MucasmapAbl Kasblll, cyMMaJapAbl Tail.




14. 13 +1 1) <=1l g AR 2 0+ 7
10 + 1 8+ 2 D2 10 + 5

15. Busgun knacctaH 9 OKyydy 3C ajyy JarepuHe Gapusl,
4 OoKyy4Yy MeKTelKe »Xapiam Oepzu.
Kandaii cypoo koiicoy macene Kouwyy amanv. mMeHew
ubtzam? Cypoo koiwon ywvizap.

16. Cymmanapsl 6upaeii MucanzapAbl SKHAEH TONTOI JKa3.

1 K e 6+ 3 G 8 +4
2+5 7+ 1 4 + 8 3+ 6

Imuenu 6aikadviy? Kowyynyn rkandaii kacuemumn
bunecun?

17. Macenesep sMHesepu MeHeH aiibIpMajiaHAT?

a) IpTeH MeHeH rapaskiiaH 5 aBTOOYC UYBIKTHI. Tymre
Aarsl 2 aBTOOYC YBIrBIN KeTTH. [apaskaan 0apabIrsl
KaH4Ya aBTOOyC YbIrbID KeTTu?

6) l'apaxsa 8 aBTOGYC UBITBII KEeTKEHIEH KUWWH, aHJa
9 aBTOOYC Kasnabl. apaskaa kaHua aBTOOyC Oap aie?

B) 'apaxxga 13 aBrobyc Gap. Bemeo pEeNCKe YBITbIIl
KeTTH.

Cypoo kowon ubizap.

18. I'eomeTpuanbIk (hurypasapaeiH aTeIH aTa:

N "'.‘ ‘n. n,v
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//A‘/ | Topm Gypumyxmyn

. bawkxa mypyn denme-
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21.

. 94 4YOH OMp OPYHAYY caHABI Ka3. AJ Kalicbl CaHAAH

KuuuHe? OH KUYMHe OUpP OPYHAYY CaH Kaichl?

8-2=6 8 - kemyyuy,

2 - kemuTYY4Y, 6 - aiipipma.
o3 rs(0F—"1 8 — 7 mucangapelHIa KEeMyy4yy, Ke-
MUATYYYYJIOpPAY aTa. AWbIpMajiapblH Taall 2Kas.

6 + 2 o= 4 10 + 2 I | 4 + 3 8 =l
Komynyyuynapabl, KEMUTYYUYYJIOPAY, KEMYYUYYJIOPAY
aram, cymMMa JKaHa albIpMaJiapAbl Tail.

22. Bus 6ana O0akua y4yyH ooHUYYKTapabl - 10 KoéH ’KaHa

5 Kexke kacaablK. Bus OapAbIirbl KAaHUYA OIOHYYK ’Kaca-
IBIK?
Kemumyy menen uvlzapvlizandail Kblivln CYpoo Koil.

. 6 cm KecuHAU CchI3. AHBI 2 CM re KbICKapTca KaHaau

KECUHJIU KeJUIl YbIraT? AMaJ Ka3bIll KOpcoeT.

3 I gpid | 3+ 2 10 + 5
5% 9-1 10 — 2 20t=-1
CpI3rpIUTHI MaWAAJIAHBIII 3CEITe.

5-1=4 5-2=3
m TR e
Aiaes S S

Cyper O6oloHua 1xum kaHa 2HU KEMUTYY JPEKECHUH Ubl-
rap.

Candan 10u xemumce, andan mypodazv. can Kenun
wotzam. Candan 2nu xemumyy ywyn 10u sxu xHony
Kemumuur Kepex.



26.

27

28

29
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30.

—1=0 2-2=0 1zu xxana 25U KeMuTYY
-1=1 3-2= KaAblOanfapblH AenTepUH
-1= 4 — 2 = TOJIYKTAIl YJaHTBII Kas3.

= IMHe YYYH BKMHYHU IKa[bI0ar
= 1 - 2 MucanbiHaH GamITagran
= KOK?

O 00 IO U A WD)
|

e T O S G S S G G
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- Kemyyuy - 10, xemuryyuynep - 1, 2, 3, 4, 5. Aiipipma-
JlapAbl Tam.
Kanodau mana xanua aman Ha30vLtH?

. Camap kanukynga 6 KuTenTu OpyC TUJIMHJIE »KaHa OIIIOH-
10 9Ji¢ KUTENTH KBIPTbI3 TUJIMHJE OKyay. Camap KaHm-
KyJJa KaHya KUTeln OKyraH?

. YayHayry 3 cm xaHa 5 ¢M 60JIrOH KEeCUHAWUJIEPDAU ChI3.
IKMHYKUCH KaHua canTuMeTpre y3yH? ChI3rbl4 MeHeH
aHBIKTA.

l4ren 19ra uyeiitmuku CaHZap/ipl YOHYHaH Garnram yiaam
KUYUDPEUreHied KBIJIBII UPETH MEHEH Kas. Anapaeia
OHAYKTApbIH JKaHa OUPAUKTEepUH aTa.

5+3=7° 9+3=28

|/|/|||||||||u||||u|‘|m lmmm
B 716 TR

5 6 7 8

Cypem 6ownua 3my Kowyy spejxcecun uwizap.

3my ap xandai xon menen 6enyn xouco 6onom:
10u 3 acony, me mypoa 2Hu, anan 10u, xe mypoa
10u, anan 2nu.



h}Z. 8 + 3, 9 + 3 MucasgapbIHbIH YBITAPBIIBIIILIH CYPOTTOH
) O0alka.
8 + 3 9+ 3

LAY IIIII|I|III|I~|III|II|II [
T0as g0t il S 8128

CanodbL kKowyyoda anvlh 66AYKMOPYH bLHZAUbLHA Kapan
mandauL Kepekx.

K33 6upde 6upunvu xowynyywyny 1020 monyxmoo
blKkMmacvl. naudanranviiam:

8 +3 8+2=10 10+1=11 8+3=11
9+ 3 OE—"10 " 10+...= 12 9+ 3 =12

33. Canap KanukyJza 12 Kuren oKyraH. AHBIH aJITOO KbIP-
rbl3 THJWHJE, KaJIFaHbl OPyC THUJIMHJE OOJINOH.

Maceaneze cypoo kown uvteap. Ne 28 macene meHeH ca-
Ablurmolp. IMHeHU O6aitkadvlH?

34. 4 + 3 6+ 3 2+ 3 3+ 3 o+ 3
1+3 8+ 3 9+ 3 0+ 3 7+ 3

Mucandapdv. 6aitka. Bynapde. upemmen 3my Kowyy-

HYH dHcadovlbasblH my3yn denmepune xa3. 3my Kemumyy
HaovlOALbLH KA 3.

7‘35. 5 CM KeCHHAU ChI3. YUYTapblH YEKUT MEHEH OeJIrMJIddpPUH
yHyTIA.

86. OKyyuynap 8 ANIMK XKeMUII TEePUIIKeH. AHBIH 3 AIN[UATH

aJIMypyT, KajJrasgapbl anma. Okyyuyjgap KaHya SIIIUK
ajJiMa TepUIIKeH?




37. Knaccran 10 okyyuy maremaTuka UUDUMHHE, 8 OKyyu:
@ cyper uWiipuMUHEe KaTbIIUITHI. Wiipumpaepre 6apabire
KaHya OKYydYy KaTBIIITHI?

38. Ap 6up urypanbl aram xas:

39. Kaunukyn mesruaunge Aifna 8 KuTen, Anma 7 Kuren
OKYIITY.
Macexneze cypoo rown uvizap. Kandaii CYpPooopoy Koll-
co 6oaom?

40. 5 cM geH KbICKa KecuHau cei3. Kanua xecuHam ceizca
6oJoT?

41. 41y KOmyyHYH >kaHA 4Ty KeMUTYYHYH JKaIbpI0aIgapblH
ACTITEpUHE Ka3. 4Ty KeMUTYYy KaAbl6abl KAaChl M-
cajgaH Oamrajar?

42. 8 + 3 6 +4 7+ 0 5-4 10-3 4 -4
® 4+5 10+5 1+9 91" S5%=15 8-0

ChrIBBIKTApABI MyHesne. 1 - kecungm, 2 - UIDH CBI3BIK, |
3 - CBIHBIK CBI3BIK, 4 - CBIHBIK CBI3BIK. |

10 ‘



i4.

rl5.

116.

8.

ColHbLE CbL3bLKMAp KU JHee AHOaH KOen Kecundunepoen
mypam. Kecundunep CblHbLE CbL3bLKMBLH MYy yHdapbl
den amanam. Myyndapovin y3yndykmapsvl ap Kanoai
6onom. ColHblK CbL3bLKMBLH Y3yHOYy2YyH mabvlul ywyH
AHLLH ap 6up MYyynHyHyH Yy3yndyzyn “eHen, anapobvi
Kowyn Kowy Kepek. JKu MYyyH OUPDUKKEH “eKum Cbl-
HbLK CbL3bLKMbLH “oKycy Oen amanam.

CBIHBIK CBHIBBIKTBIH MYYHJIAapPbIHBIH y3YHAYTyH YeHeE.
Kanua myyH XKaHa 4Jokycy Oap?

- e s =)
°« .
IJKM MYYH T€H 2 CM JIeH OOJITOH CbIHBIK CBI3BIK TY3.

MyyHnpapsl 4 ¢cM KaHa 3 ¢cM OOJITOH CBIHBIK CBI3BIK TY3.
ChIHBIK CBIBBIKTBHIH Y3YHAYry 9MHere Oapabap?

Ywyn ane myynodapdarn mypean 06aulKa CblHbLK CblL3blLK
my3ce 602100y? Ty3yn kep.

. Aspoapomaon azerenze 1 camoJiér, aHAZAaH KUWUH Jarbl

2 caMoJiéT yuyyln KeTTH. BapipIrbl KaHua CaMOJIET y4yIl
KeTTu?

Aaspodpomdo "kanua camoném kandvi?” dezen cypoozo
acoon ananabvL306vl?

10+6 1+0 =2 13 - 3 o+ 3 9+ 2
110" NSNS |- D 8-0 2=y 2 1+6 7T+ 3
.6 +3 8 +3 8-0 9 =3 10 + 5 12 ~ 3
5+ 4 1+9 (i 8 — 2 10+ 10 10 -3
Cymmacel 4 6oiroH ap KaHjgal mucaagapibl »kas. KaH-

ya MHcaJ Ka3ibIH?



51.
I

CbIHBIK CBHI3BIKTAp 9MHEJIePU MEHEH aMbIpMaJiaHBbI-
mat?
OKUHUYM CBIHBIK CBIBBIK TYIOK CBIHBIK CBI3BIK JeIl

aTaJar.
et

o

92. JlenTepuHe Y4 MYyHAAH TypraH TYIOK JKaHa TYIOK aMec:

93.

CbIHBIK CBIBBIKTapAbl TY3. TYIOK CBIHBIK CBHI3BII'BIH M-
Here OKIIION KaJAbl? |
Aszar kanukynga 5, Kanmar ara kaparanza 3 KuTemke
ambIKk OKyay. Kanar kaHua Kuren oxyzmy?

5+3=8
HMooby: 8

A3am ranuwa xumen okyca Kanam owonuwony, andan
invLwwkapol dazet 3 Kumen oxydy. Bawrxawa aimxan-

da, Kanam 5 wana 3 xumen oxydy. Anv. Kowyy ama-
bl mMeHen mababovL3.

o4. Kanat kanukynga 8 xuren oxyaxy. Asar ara KaparaHjga

55.

3 KHUTeNKe a3 OKyAy. AsaT KaHua KUTeI oryny?

' Tezeperuenepdu mapmoin myuryndyp. Mypdaevt cypem

MeHeH caabiumblp. Macene kemumyy amanvl MEHEH Ybl-
eapvLaiam.
B>, < Oesrunepu smuenn TYILIYHAYPOT?

Ooba, anmap 4oy (>), kuuune (<) Gesrunepu. Anap cas-
AapAbl CANBINTBIpyyra KoJgoHyJaaT. Ilarel xaiicel 6GeJi-




ruau 6uaecuH? OmroJ Oejirujaepiyd TOMOHKYJIOPTe KOIOII
YBIK.

3-0013 5 =L E 6 8+1[]8 10[]10

20-0

p6. 8 + 2 10 + 9 el =% ) ="l
6 +3 (e—2 13 - 10

SEO 1021

§7. 12 cm KecuHAU CcbI3. AHJa KaHuYa Jenumerp 6ap?
Cantumerpuu? 1 am = 10 cm 60sI00pyH yHyTIA.

.1,[[MD8CM 10cm []1 am 20 cm [] 2 oM

. Y4 MyyHIaH TypraH TYIOK CBIHBIK CBI3BIK TY3.

. Bakra mmrem yuyd 10 okyydy 2 TONKO OOJYHYIITY.
Bup tonto 7 okyy4y 6017y. OKUHUYM TONTO KaH4Ya OKYY-
qy 60JroH?

1. Cyperten 7 + 4TyH UbIrapbLIBIIIBIH Oalika. Jpexxe
YBITapbIll KOep.

A 4
(I 0
7 8 9 10 11

7T+4=7 Kapan kep: 7 canbsl 10ro Tonykranasbl.
7+ 3 =10 An yuyH Tre 3 xomryany. 4TeH KaJrad
10 +1 =11 1gu 10ro koimo0Oya:
7+ 4 =11.
fLZ. 10ro TOoJMyKTOO BIKMACBhIH IaWJajlaHbII MUcCAJAAPAbL
ypITap:
8 +5 9+ 8 6 +5 7T+ 7 8+ 7

#33. 7+ 3 CymmMmacer 10 6osron parel GaIrnka
9 + 8 Mucanmapabl Ka3bINl 4YbITap.




64.

65.

66.

67.

68

70.8+3 10-3 10+2 2+8 0+ 7T 15— 5

71.

69.5-3=27

[ g, e Y
5 : .

Avryn 5 mucan, Acen ara KaparaHga 2 MUCAJ AIILIK
4bpIrapibl. Acesl KaHYa MUCAJ YbITapAbI?

Macenenun wapmoin mezeperxuenepoun HcapoamovL me-
HeH mywyHndyp. Macenrenu wemumyy menen Ybl2apolJi-
2andail KvLibLN ©320pMUYN Mya3.

OJKM MYYHAYY CHIHBIK CBI3BIKTBIH Y3YHAYTY 8 cM, oup
MyyHY 3 cM. DKMHUYUCHU KaHua caHTUMeTp?
Ywynoaii cotnovir cotzoie mys.

5EJ5+1 [1>6 12[]12 + 1

5[]10 -3 8 <[] 0[]9

Kemyyuy 10, kemuryyuymop 1, 2, 3. AitpIpmManapabl
ran. Kanua mucan xasgpig?

. Bup opynayy 6upneii KONIyJyy4yJIapAblH CYyMMACHIH TAII.

Kanua mucan xasaeig? Kaiicer yuypZia 95KU OPYHAYY
CYyMMa KeJIUII YbIKThHI?

|
Il

0
1

» » » = »

3 4 5 2 3 4 5

N=llooBEN [ iJ) Q-GN
|
WoWwWwwwww
I

3my dazvt kandaiiva wemumce 6os0m?

Candapow 6onyk-6enyk menen xKemumce Gonom.

3my KemumyyHyn xicadvlbaiviH moayxman denmepuwxe
Heas.

9%3 10-2 ‘9+2 1+ 10 ¢ ‘g e i

Cymma meHen anbIpMasapabl Tabyyna KaHJaun bl}(Ma-
JIapABI NaujanaHgbiy? . )

Mapar 3 cM kKecunan ce3nbl. CeH aHmaH 2 cM re ysyH

KeCHHAU CbI3. Kecunaunun ysynpyry xamua CaHTHMeTp
bonny? Kanpait aman xasacera? ' ,
|

l
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5. J

Canrapga KaHgail caH-
Jap "KeTIeunT?
OMHeHu OaWKanabIH?
Bynap xym caupgap.
ApaceiHa KaJIbIll KaJl-
raHfapbl - Tak caHaap
mern aranaart. Tak caH-
mapael arta. 20 xanpau
caH Jen OUJIONCYH?

| |[19]] |

20 uuunoOezu xyn carHdapovl
oup canka, makxk candapobl
dKUHYU canka xas.

3. ¥Y3yHayry 6 cm 0oJroH kaHa 2 MyyHIAH TYpraH ChIHBIK

CBI3BIK Ty3. MyyHAapAblH y3yHAYry Oupaeil GOJICYH.

4. S5ke, 6ra, 7re, 8re, 9ra xanuaus!l xkomico 10 6oa0T? ChIa-

FBIUTHI ITaWJaJIaHBINI TUEIIeJYY aMaJjgapabl 2Ka3.

CbIHBIK CBIBBIKTBIH Y3YHAYTYH Tail.

\/

Avniryn yiiyHeH Mekrenke 10 mynerre »xerer. Camap
6osco 4 myHeTTe xerer. KMMHUCU MeKTenmKe »KaKbIH
typar? Canmap AHryjare kKaparaHjga KaHua MYHOTK®O Te3
)Keret?

Henrep 2 com, 610KHOT 9 com, KapaHgam 1 com Typar.
Menun 10 comym 6ap. Kaiicelrapael catein ana amam?
BapabIrblH caThII aJbIIl VYYH KAaHYA aKda KeTmeiT?
Basapodazvl 6aanapdv. maxman, e3yH yuly colakmyy
macene mya3.

11 cm y3yHAyKTarel KeCUHAM ChI3. AHJA KaHYa CAHTH-
MeTp KaHa Aenumerp 6ap?
15



79.

80.

81.

82.

83.

84.

16

10 - 2 8 -3 6712 T
9+ 14 7T+ 4 5+ 5 4 —(
Sl = 12 =13 11 — 3 Mucanmap/bIH

RN \ | 2 ‘/A \ /.,‘ B 3 \
mnnmﬂnumq [IIII|IIII[IIII|IIII|IIII|IHI‘| pmmrrpnmwfﬁnulu] 3
9 10 11 9 10 8 9 100 11 |

CBHIHBIK CBIBBIKTBIH Y3YHAYTI'YH
aHpIKTa. MyHy Ty36TC6 SMHe Mmaujaa
6osioT? OIIOHY CBI3BINT KOp.

15 -5 15 - 10 17807 12 - 10
12 <82 16 — 6 18 — 10 15 - 3 11{s) =4t3)

Mucandapdan kanodail Hainvlivlk Kepyn mypacoiy?

7+ 14 : 8+ 4: 9 + 4 :
7+3 =10 8+[]1=10 9+[]=10
10+1 =11 10 + [ =[] O]+ [C]= 13

MucangapAblH YbITapbUIBINIBIH Oaiika. Tonykram, ae
TepuHe Ka3. 4TyH OupuHUM Gesyry caHibl 10ro TOMyK
Tajbl. :

Bup Tyn anmazan 9 AmuK, 5KUHYKM TynTeH 4 ﬂmml
ajMa TepuiiTH. BapApIrel KaHYa SIUK ajaMa TepUJIAN
Harel kanmaii cypoo Koiico 600T?

13 em y3yHAyKTarel KeCUHAM CbI3. AHJIa KaHYa
neuumerp 6ap?

YBIrapbUIBIIITAPBIH  CHI3IBIY OOIOHYA TYIIYHAYD.

Kemumyyny bonyk-6enyx menewn amkapca 6oaom,
Bupunwu 6enyxkmy kemyyuwy 1020 scemiendeii koL
manoan anabwvi3. |




_—

. Mucangapabl AenNTepUHE TOJYKTAIl Ka3:

13 -4 =[] 15 -6 =[] 15 - 7 =[]
13 -[1=10 5 e[ =[] O-5=01
0-1=9 10-00=9 l:] 2 =01

€

. Bupurum 3Beno 10 mMwumcaJ, SKMHYMA 3BEHO aHAAH 2 MU-

cajira a3 yeslrapAbl. JKMHYMA 3BEHO KaHYa MHUCAJI YbIrap-
AbI? DKM 3BEHO OMPUIUI KaHYa MUCAJ YBITAPBIIITHI?

S 19720,", 8, 2, 9, 12, 14.

Caggapapl 9H KUYMHECHMHEH Oamirarn, yJaM YOHOWIOH-
IOM KBbIJBII KAa3bII YbIK.

. Y3YHAYTY VIIyJI CHIHBIK CBI3BIKTBHIH Y3YHAYryHAAU 00J-

I'OH KeCHHIHN CBbI3.

e

. KU OKyyuy Oupaell apajblKKa KapBIIILII YypPKAaIIThI.

Bupununcu 10 cekyHza, sKMHUYHCH 8 CeKyHAa UYypKa-
pl. KuMucu mypnaa Keaau ’KaHa KaHua CeKyHpgara?

. Mucanzapabl 003€KU YbITap. .
1) a5l 10 + 6 M= T 6 — 1 —8
9+0 0+4 10-1 6-0 8 — 17
10 + 4 - 10 + 2 8'-8 6 —3
8+ 3 5+ 2 4+0 3—-3 13 — 4
= 2 11 - 3 12 —4 11 -8 T3 =25

Yeirapyy BIKMaJapblH TYIIYHAYP.



O3yHay Texmep!

. Carmapas! kasraH Oesrujep aMHe Ael aTajaaTr?

. Kanua nmudpa 6urecus?

. 9KHM OPYHAYY caHIap KaHYa Iudpa MeHeH KasblaaT?

.9KH OPYHAYY CAHABIH COJI JKarblHAArsl HMU(PAachl 3MHEH!
TYLIYHAYPOT?

.18, 10, 15, 11 caHZapBIHBIH OMPAUKTEDPHH JKaHA OHAYKTAPHI]
ara. Carmap sMHeJIepY MEHEH OKIIIOII?

. #Kyn 'xaHa Taxk caHzapAbIH OMp HeYyeCHUH aTa.

. Myynznaps! 3 cM sxaHa 2 cM GOJITOH CHIHBIK CHI3BIKTHIH Y3YHIY
ry KaH4a CaHTUMeTp?

8. MucangapablH 4blrapyy bIKMaJIapbIH aTa.

5+0 ) =P | 8 + 3 12 = 2 al = Al
10-0 6+ 2 9+ 2 15 -10 6 -5
9. 3Ty KOIIYYHYH KaAbI0alblH UPETH MeHeH alThIN YBIK.
10.28H1 KeMUTYYHYH 2KaAbI0AJIbIH UPeTA MeHEeH alThIII YbIK.
11.MapatTeia 3 mapsr 6ap. An amu Ceipraza 2 mapra amibIk
Myny kanzait TymyHce 60101? Terepekue TapThIl TYIIYHIYP
Kanpnait cypoo Koiico 6010T? Viry CHISKTYy CypPOOJIOPAY ©3Y]
TY3YI Kep.

ot = 0 DN =

N O

oru  KONIYYHYH KAJIBIBAJIBI

93. "Canpapasl ap Kaujgail uperTe KOmIco GOJOT" mereH ape
g xeHu naufajJIaHbIl, cCyMMaJapAbl Tail.

Lk 9 2+5 3+5 4 +5
94.8 + 5 =7

8t MRl Oy 128 13

Byn mMucannplH 4blrapbLIBIIIBIH CBISTBIUTAH Oaiika. HTE
0eJIyK MeHeH KOoIo0ys.

Bupunun 6enyk 8xu 10ro Tosykraiir. Hemek, an 2.
10ro 5THH KanraH GeayryH KomoGy3. Aa 3. AHAs
8 +2=10, 10 + 3 = 13 geren sKM MUCAJ KEJUI UBITAT.
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95. Komyymarel bIKMaHBbl TYIIYHAYDPYI YbITap.
6 +5 (%125 9+ 5

96. a) l'apaxgan 5 mMammHa YBIKTBHI. ['apaska 0apJbITbI
i 15 mamuHa 00JICO, KAHYACHI KaJAbI?
0) 'apakgaH 5 mMamimHa YbIKKaHAAaH KUWWH, aHJAa Oarbl
i 10 mammHa KaJgbl.

lapaxpa kaHya mMammuHa OOJITOH?
Ywyn 6epunruwmep menen dazvl 6up macene myas.

97. MyyHgapsel 2 cM KaHa 3 CM OOJITOH CBhIHBIK CBHI3BIKTHIH
Oup Heue TYpyH umii. YoKyjmapblH KaHaaliya >Kauraii-
TBHIPABIH ?

98. 17 comym 6Gap. BiokHOT amaiiblH geceM 2 coM »KeTmei
i@ xannbl. Broxsor Kamua Typar?
Ywyn 6epunruws menen dazvl 6up macene muya3.

'199. 5ty KomyyHYH KanbIOanbH Oaiika. Kaiicel yuypana cym-
ma 10moH amein KeTTu?
1-xomynyyuynap kaiicel canmap?

11100. Cymmanapabl aHBIKTa. OMHEHHU GalKagbIH?

[IRE] 20k 3+ 3 4 + 4 5+ 5
6 +6 (L 8+ 8 9+9 0+0

Bunzen vikmanapovt e cvL3zbiumoul naildanam.



101.7 okyy4y KJIacCThI KBIHHAIITBHI. Yuee MmoJIAY, KaJiraH|
Aapbl mapranapiel xKyymry. Karnua okyyuy mapramap
ABI XKYyny?

102. Komuryy MeHeH YbIrapbLITAHAAN KbLIBII JKOTOPKY Mace
JIEHN 63repT. AHBI usIrap.

103.1 oM 2 cm 6ouron KEeCUHIU CHI3.
An KaHuYa caHTHMeTp?

104.5+1 6+ 2 4+ 3 6+4 10-1 15- 10
e L 0 5+ 3 2+4 13-3 20-10

105.1 + 9 = 10 Cymma 10 GOJIrOH/OM KBLIBIN 2Ka3yy-

® 8+2=.. |apae ynanr.
S = Kanua mucan »xasgeig?

106. Yap6a Gareiman 8 smuk aiMa, o AMUK aJMypyT Tep-
AUK. BapAbirel KaHYa AWK KeMUII TepAUK?

107.Mucangapasl usirapyyzaa Oupne#t BIKMasap KOJZOHY-
JaT. AJl BIKMaJapAbl TYIIYHAYPYII, MUCAJTAPALI YbI-

rap: '
9+ 2 8 +3 fap 4! 6 +5

108. Ooszexku Tes scermre.

4+ 1 10-0 2+3 6 -3 8 + 4
0+6 (=1 8+ 5 15-5 10 + 2

109. Bup mexrte 6 MYMYyIIYy WUIITEHT, 9KUHUYHCHUHIE 2re
alblK. JKUHYY LeXTe KaHYa KyMymgy 6ap? OKu mex-
Te OapABITBI KaHua Kymyirgy 6Gap?
Macenenun wapmoin mezepexyienep MeHeH MywyHOyp.
Kanvwa aman sxaszovin?
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110.

Ap Oup durypaHbIH KarblH 4YeHeIl, »Ka3blll YBIK.

111.

112.

113.

114.

4 - ueypaHvl dIMHe YLYH YeHezeH HOKCYH?

Celize 5 keJeKue, aHBIH CHHIMCH 2re a3 JKejJeKue
JKacaibl.

Macenere kanzgau cypooJopay Koico 6omor? Cypoo
KOIOII UBITap.

Mucangapabl 9K MYHOTTO UbIrapyyra apakeTTeH:

2+5 0+7 6 -4 10 - 10 8+ 5
6+ 3 5+ 4 3-3 9i="1 (R
4 +1 2+ 2 10 — 2 5—2 9-0

=HEE 505-0 5005+1 5-105+1

1xgm, 28U, 3Ty, 4TY, 5TU KOIIYYHYH »KaAbIOAJbIH >KaT-
Ka YUpPeH.

OpTOHKY MaMbluagarsl
177 187 8) caHIapAbel OuUp camka
xa3. Anap kKaiicelmap?
WHKoropky camrarer ap
Oup canzan lre 4oy 6o0Ji-
FOH CcaHIapAbl »Kaas.

21



oty KEMUTYYHYH KAJIBIBAJIBI

116. 8 — 5 = ? T NN \\

N [ g

B A 5D Gt s

9TU KEMUTYYHY CBHI3TbIYU

0oIOHYA TYHIYHAYP. AJl 5-5=0
2 Mucal MeHeH aTKa- 6-5=1
phBLIAaT: 7-56=2
8=2=6 16—3=3 8-5=3
9-5=4

Harsl xKaHmaii KemMuTce
6os0T? 8 — 3 MucasBIH
CBI3TBIYTAH KOPCOTYII
YpIrap. OTU KEMUTYYHYH |

Kanpl6albIHA KOHyJ ||

oyp.

117.

118.

119.

120.

121.

22

IMHe yuyn anda 5 ane mucan Gepunzen?

12 -5 10 - 5 15 -5 10 + 5 15+ 5
741 o+ 5 20 4 -4 9+5

AWTYT 5 YBIHBI XKyyAy. Ara garbl 5 YBIHBI KYYII Ke-
peK. AWrysn GapAbIrbl KaHYa UYBIHBI KyyMak?

Kopoono 16 tym posa ryuy ecyn typatr. 10 Ty0y KBbI-
3bL1 TycTo. Kasrannaper ak tycre. Kopoono 6apabirer
KaH4a TYII aKk po3a TIyJy ecym Typar?

Y4 MyyHY TeH 2 cM JeH GOJIOH KM CBIHBIK CBIZBIK
unii. AHBIH 6Upee Tyok GoscyH. CeH SMHEHH Gaiika-
IBbIH?

Tepr MyyHY TeH 2 cM meH GOJIOH BKM CHIHBIK CBHISBIK
unii. AHBIH OUpPee TyIOK 6OJICYH.




122. Ap 6up aiiblpmMaHbl Tabyy BIKMAacChIH TYIIYHAYD:
W 11-5 12 - 5 13-5 14-5 16-5

123. @urypanapAablH JKaKTapblH uYeHe. 3-durypa 2-IeH 3M-
. Hecu MeHeH anwipmasnaHar? e oxkmromimy?

T
124. 9xu Kjaacc Mesgernun cabus TepuilTu. BupuHYM KJacc
6 AmUK, S9KUHYNCH 5 AMUK cabus Tepau. Kalicel Kiacc
Kenl Tepau? AJl KaHYa ANIUKKE KOIl Tepau? IKU KJiacc
OuMpurun KaH4ya SMUK cabus TepuirTu?
Kanua aman xia3oviy?

125. Mucangapasl 4birap:

8+1 3+4 8 -3 10°=1 12 - 10
6 -4 o2 5—4 13 - 3 20 -1

126. Oxu makexkuyege TeH KUPreH caHAApAbl ’Ka3. Kaiicel
HmIakekueze caHaap KeOypeek?
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1240 & Ak &) 6 +
® 9+1 7+

128. Anam 5 Tyreii Gaiinak ajelm Kemaum. 2 TYTOMYH UHUN
KaJaraHelH Mara Oepau. Mara kaxHua Tyreu Oaim:
TURIA?

8 -4 6=
) = &) 6=

(VURI-N

)
4

@,M KOII BYPUTYEK
129. — G20y Byn axu ¢durypa BMHeJiep?
1

@
l-cu TYIOK CHIHBIK CBIBBHIK.
2
2-cu yu4 6GypuTyK. MynyH vy
Oypuy »kaHa 3 Karsl oap.
Durypanapasl CaabIIITHIP. .
IMHeNepy MeHeH aifblpMmaJia- . )
HpIuar? 3-cy Tepr Oypuryk,
O ( |

4-CY TYIOK CBIHBIK CBI3BIK.
durypanapasl ata. Kaiicbria-
DBl CBIHBIK CBHI3BIKTap? 6-,
7-, 9- durypanapae aram
Kep. Aznap Gem 6ypuryk,
anTel 6yPUTYK, TOpPT GypuTyk 8

Aem aranaT. JOMHE Y4YyH? 5 .

Oiiji0H.

6

Yu 6ypumyx, mepm Oypumyk, Gew 6ypwmyk, anm
Oypumyk xannviceihan xen 6ypumykmap den amal
nam.

130. 8 -2 T+ 2 13 - 3 6 -5 210
10 -5 7T+ 4 10 + 8 9—-5 5+ 5

131. Canap 5 yakmaxk, 3 TY3 CBISBIK [OEITep CATBIN AaJIBII,
TOPTOOHY HHHUCHHe Oepau. A Kaupait JenTepau, KaH-
yagaH OepuIiln MyMKYH? Tangam kep.
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32. 5 jxaHa 3TYH CyMMacbIH Tall. Omros cyMMaJaH 3KHHU
xemut. Aiipipma sMHere 06apa6ap? Kanua mucaax Ka-

BBIIABI?

133. KpI3gap KJIAaCCTHIK KHUTeIIKaHara 6 kurem, Oayzap
) 5 xuTem aiblll KeJUII komymTy. Kurenkanara 6apasl-
rBI KAHUA KUTEI AJIBI KeJIUIIKeH?

34. 5Tu Komyyra 5 Mucaj OWJION Taall, YbIrap.

35. Ap 6up Kem OypuUTYKTy aTall 9YbIK. 1-gpurypa MeHeH
F 9-CHHMH OKILIOMITYry aMHeze?

iLT \ "7\

36.4 MyyHZaH TypraH TYIOK CBIHBIK CBI3bIK JKaHa TOPT
OypuTyK cbI3. Aylap 9MHeJlepd MeHEeH alpIpMaJIiaHbIIIaT?

| SRR TSROt 1
8 -3 4 -4 9-0 a2 7+ 5 6 -4

|38. 6nman 2Hu KemuT. Aiipipmara 5tu Koul. CymMma smMHere
fapabap Oonxy? Kanua mucan $Ka3BIIABI?

:ll39. MapaTr 8 Tym ryJire cyy Ky oIl Kepek. An 5 Tynke

Ky#ugy.
Maceneze cypoo Kown 4dvizap.

140. 10 oxkyyuy maxmaTr 0oOHYA MeJJellKe KaTBIIIbII,
4 okyydy KeHWIuI Kaianbl. Kanua OKyydy MeJiZell-
TeH >KeHUI UYbIKTHI?

Hazvl 6up cypoo Kown Kep.
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141. 10g0m Y0H, OUpOK 15Ten KWYNHe caHmapaer sxagz. Ki
1a caH xasaerH? 104y KasNBIHOBI? 15THyp?

142. Aitrypansm 10 OTKDBITKAachl, MapuHanbyg 9 OTKpI

Kacel 6ap. IK6eHYKY Oupurum kampug OTKPBITKAachI 6
Hazvr kandai CYpoo Kowyza 6omom?

143. 5 - 4 7-6 ) = 3 -2 20—l
6 -5 88— 10 -9 4-3 1-0
Mucandapdw ublzapyydan dMHenepdu baiuradviy?

6up1 KOIIYYHYH JKATBIBAJIBI
144. 1 + 6 3+ 6 5+ 6 2+6 4+ 6 6 +

B Kaiicnr 9DPEXXeHU mangananbin KOITYH? 6 + Gy
KaHpmai 9BITapAbIH? AHEBI CBIBTbIYTAQH TYIIYHAYD.

6 +4 =10, 10 + 2 = 12
,mmmuunpuuuu
6. 7 "8 old gkt

6HBI 10r0 TOTYyKTambIK. A Y4YH 6ra 4ry KOIITYK..

10ro gargr KaH4a Komrymgy?
Cymma 12 Goupny.

7+ 6 8 +6 9+6 ——

146. 6151 KOWYYHYH kanei6amsm
1- KOy yyuy Oxon 9r
9KEeHUH YHyTIIg,

Y3YI, nenrepune xagz.
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L8.

55.

7. durypanapisl aTa. JKUHIMCHAH Y9I Gypuryx zece 60700y?

% M

VayHayry 4 cM OOJrOH CBIHBIK CBISBIK yuii. AHBIH
MyyHJapbl KaHJai O6oJymry MYMKYH? YIIyJa y3yHAYK-
Ta GUp Heue CBHIHBIK CBHISBIK M.

() 8 +4 9+5 7T+ 4 8 +5 9+ 4
Cymmanvl Kanoaiiua manmoly? TywyHOypyn uwvlzap.
IMaxTa Tasaackia 10 MaIInHA TEpyyre 4bIKTBI. O Ma-

MIMHAHBI KbI3gap aumanpl. Kanua MallMHAHBI oaazap
afijan YBIKTHI?

8 +5 10 + 2 6 -5 9-5 122
9+4 T+ 3 i) 10 -5 14 — 3
2 sxaHa bTuH cyMMachiHaH 3Ty kKemuT. Kanua mucan

JKa3abIH?

Mapar 5 xuten Teimragsl. Camap 8 KuUTen THIIITAABL.
Camap KaHYara amiblK KUTEI THIIITAAbI?

. Okyyuynap 0Oana 6axua yuyH 10 OOHUYYK KacallTbl.

4 xyypuak, KajraHaapsl xejexdenep. OKyydynap KaH-
ya JKeJieKde »KacallThl?

Ywyn ane macenernu KOuLyy MeHeH 4bleapblla MYpeau-
0ail KbLIbLn 6326pM.

DKM KJjacc >KapblIIBII IMoMuzop Tepumtu. Bupee 10
KaTap TepAu. DKUHYUCH aHJAH 2 KaTapra alblK Tep-
oi. DKMHYUCHA KaHYa KaTap IIOMHUIOP Tepau?

Jlazvl kandail cypoonopdy Koiico 6osom?
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156. 1 o 2 cm YBYHAYKTarsl KeCUHAM ChI3. Ay 1 AM 6ot}
YIYH KaHYa CcaHTUMeTpre KBICKAPTHIIIEIH Kepek?

157. durypansapasl ara. Kanua crerapix CBIBBIKTHI KO[
Typachly?

158. 8 xama 5tug CyMMacelH, 7 'xaHa 2HUH CYMMachI
10 xama 5tun AUBIDMACBIH Ka3bIM ubIrap.

Ma smHere 6apa6ap?

—‘ 0+5=5 —,0_'_ = ‘—
1+5=6 1+6=7 /
2+5=7 2+6=8 |
4+5=9 4+6=10 |
5+5=10 5+6=11 |
6+5=11 6+6=12 |
7T+5=12 7+6=13 |
8+5=13 8+6=14
9+5=14 9+6=15

160. 9 + 2 8-2 10 - 3 6+6 19-9 0+
71+ 5 3-3 4 -2 9+5 18=—20 9 -5
161. Oxyyuynap 8 AIUKKe anma, 6 smukke aIMypyT ca-

JIBIIITHI.
Maceneze ¢

Ypoo kown Ybtzap. Kanuya CYpoo Kkoiico
6onom?

I

162. Bana 6akuara 10 OIOHYYK aJBINl KeMUINTH. AHBIH 9y
KYYPYaK, Kanrangapor MamuHa. Bama Gakuara kampua

OIOHYYK MamlWHa aypq Kemumru? Kaiicer OIOHYYK
Ke0YpeoK sken? Kanuara?
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153. 8 ;xama 6HBIH CyMMAaCBhIH Taill. Anpan 4Ty KeMHuUrT.
Aj#ipipma sMHere Gapa6ap?

34. 1 IM KeCUHAU ChI3. AHBI 2 cm re ysapr. KaHua CaHTH-
MeTp Gonmy?

35. - 0120 18119 1qam 2 cm [ 9 c™
10em[J1 mm 10 >[] 1om=[]cm

56. Mucaagapabl KaH4a MYHOTTO YBITapPaChIH ?

2 e 6 +6 9+5 6+ 4 0+ 4
6+ 5 8+0 10 + 7 esES Bl
8 -4 10 - 5 =9 8—-6 5—4
6usr KEMUTYYHYH JKAJIBIBAJIbI
7.9 — 6 =?

3

e L
Wﬂ]l|||||||||||||||||||l|II‘LH|||II|||H|||IH|||H||||||L
4 5 7 8

9-2=1T1, 7T—4=3
6HbI KeMUTYYHY CBHI3IBIY GOIOHUYA TymyHAYp. Mucas-
mapra KeHyJ Oyp. Jlarsl KaHTHII KeMHUTCe oosor? Ke-
MUTYy TOMOHKY MHCAJJap MeHEH aTKapbLIraH:
9-3=6 6-3=3

AHbL CbL32blYMAH K6pCem.

68. KemuTyyHy TYIIYHAYPYII aTKap:
8 -6 5—6 6 -6
69. 6HBI KeMUTYY "KaIbIbabIH TY3YI, AeITepuHe Ka3d. AJl
Kalicel MucajajgaH Oamrranar?
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170.

171.

172.

173.

174.

175.

176. CnoprcmeHzep sku kara

30

Ceimbar »xunke 7 KbI3bLI IIypy, aHAaH 3K6 alllbIK KO

mypy tusau. CeiMbaT KuUNKe GapabITbl KaHua LIy py
TU3AU?

By cypoozo xoon 6epe anaboi36v12 Kandaii
neium? \

cYypoo xncem:

Busnun oropozmo 8 TYIl Kaparar, aHfiaH 3 TYIKe a3
MaJinHa ecyn Typar. Busge kaHua Tyn manfua Goiaron?!
HazeL kandait cypoo roiico 6o10m?

Tepr wekuTTH Genruiemn aJIBIIl, TOPT OYPUTYK CHIS.,

AHBIH XaKTapbelH uyeHe. Mumn 60€6oit Kolico, KaHIAH|
(urypaner asaceig?

=16 6 -5 9+6 6+5 10-2 10 + 6l
S5 6 -6 8+5 6+6 15-5 0+ 4

Kaiicer sxagbibangapasr K6pYIl TypachlH?
OMHe YuyH 6HbL Kemumyy xcadvibanvinoa 4 sne mucan
Kanzan?

\ )
5-5=0 6-6=0 |
6-5=1 Pl (5]
7-5=2 8-6=2
8-5=3 9-6=3
9-5=4
8+6 7+3 10-5 10+3 16-10 9+ 1
946 9+2 10-2 14-4.  pol LS.

pra TUSBUJIUIITU. Bupurum Ka-
TapAa 8, SKUHUNCHHIE aHmaH 2re alllbIK CIIOPTCMEH
Gonpy. IKkMHUYM KaTapaa kamua CIIOpTCMeH Gap?




4

|

f.;{:. 1) Damupaun 5 uykecy 2) Keisan 3 mucai, Mapas aH-

1
1

i

o

BapasIrbl KaHYa CIOPTCMEH TU3WJIAN?
Kanua aman xa30vin? Bupunuu cypoocy 60100C0, IKUH-
yucune scoon Oepe aram Genen?

177. DKu MYYHAYY CHIHBIK CHISBIKTBIH Y3YHAYTY 9 CM. Ap

6up MyyHAYH Yy3YHAYTYy KaHYa CAHTHMETPAEH OOymly
MYMKYH?

Yayndyzy 5 cm 6021201 0azbl 6AULKA CbLHbLE CbL3bLK MY3CO
602106y?

178. 7 >xaHa 5 caHJAapHIHBIH aiibIpMachIH Tam. Ara 3Ty KOII.

Cymma kaHuara 6apabap? Kanmua aman sxasjbiH?

179. Bupunumn Karapra | OKyy4y, 9KMHUHCHHE 5 OKyyu4y

oTypAy. BupuHYHM KaTapJa KaHYa OKyydyra Kem?
DKMUHYM KaTapja KaH4ya OKyydyra as?
Tezeperxuenepdu KU CANKA Cbl3bLn HOON Oep.

180. 6HBI KOIIYYHYH ’KaHAa KEMHUTYYHYH >XaJbIOaJIblH 9CKe

caKTall Kajayyra apakeTTeH.

KN AMAJIIYY MACEJIE

181. MacenenepaiuH aibIpMaYbLIbITel 8MHene? OUIOHYI KOD.

0ap. 3amupze aHIaH JaH 2 MHucaJjra ambIK Ybl-
2 uykere ambIK. 3a- rapabel. OKee OUpUTUI
MUPAUH KaHua YYKO- KaHYa MMKCAJI YbITapBbIIl
cy 6ap? TBI?

Oo6a, 1-macene 1 sje amayl MeHeH UbIrapbliar:
5+2=17
K o006y : 3amupaua 7 uykecy OOJIIOH.
31



2-MacesleHHH CypOOCYHa [apoo KOOI Gepe ai6aii6GbI3,
AHJja farel OUD CYpOO JKETHIUNEHT. AHBI ©3y6y3 KOOI
anbpIll YbIrapabbi3. 2-MaceJeHUH YBITapPbIJIbIIIEI
TOMOHKYUYO:

1. Mapan kanua mucan wvizapzan?
3+2=5

2. K66 Oupuzun KAHYA MUCAL YblzAPbIULKAH?

3+5=8
WK o06y: 8 mucan.

2 aman mMeHeH ublzapbLIZAH Macese KU amanoyy
macene Oen amanam. Anda 1-macenenu xandaiiva ama-
ca 6onom?

182. Omrexk cabarbrHga 7 KBI3BLI JKeJleKue, aHAaH 2re as

183.

184.

185.

caphl YKeJleKYe »Kacasabl.
Bapabire! kanua skesnekue xacaugnbr?

Macenenun amandapoin monyx masvin ubLzap.

2+3 8+5 9-8 8T 9+ 6 12 — 4
4+6 T7T+6 6-5 10+4 15-5 4 -3

6 meHen 8xuH cymmachIH Taam, aHzaH 3Ty KEeMWUT.
9 meHeH 1xuH alfibipMachIH aHBIKTA, ara 3Ty KO,

><E] 6>0 9>[] O<9 11710

186. Anapa 5 Tapenka, aHzaH 3K6 KOI YbLIHLI KYYAY.

32

AHapa KaHYa YBIHBI Kyyay?

Macene sku aman menen ublzapulablul YYYH KaAHOAll
CYpoo KOWLYyuL Keper?



87. Ap 6up MyyHy 2 cM 6OJITOH 4 MyyHZYY CBIHBIK CBISBIK-
TBIH Y3YHAYT'YH Tail.

88. Myranumep KyYHYHO KapaTa KOHJyy4y KOHIlepTKe oup
Heue HOMEp AaApAafblK. AHBIH WuMHEeH 4 HoMep Oui,
pIp ara Kaparasfa 3Ke amlbIK. BapAbIrbl KaHua HOMED
nafgpaambiK ?

89. 6-6 T T i Sl 4

1+9 10 + 8 6+6
10 - 6 =6 5-3 2R

5+ 6 0+4
q.
190. Ap 6up ¢urypansl ara. JHanneicblHaH Oyjiap SMHe Jel
arauat?
2- MeHeH 4-hurypanapia OKIIOMITYK 0apObI?

191. Yu yekuT Oejruje, aj YeKUTTepPAU TyTalUIThIPDCAH KaH-
nait urypa anacbig? Aja y4 GypuTyk Oojymn Y4yH
BMHE KbIJIBIII Kepek?

192. Busaun kiaaccrad 10 okyyuy anma, aHfaH 2re a3 OKyy-
Yy KapTeIIKe TepuIlul, yapbara »xapgam OepuilTH.
Kanua oKyydy KapTeIIKe TepreH?

Macene 2 amandyy 60120HA0U KbllblN CYPOOHY 6326pM.

193. Yu mMyyHZaH TypraH TYIOK CBIHBIK CBIBBIK JKaHa Y4
® OGypuryk ceiz. Bysnap sMHesepu MeHeH alibipMajaHaT?
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O3yndy mexwep!

. Mucanzapab! usirapyy/a KaHAal dKanbl BIKMa KOJIJOHOCYH?
8 +3 9+5 7+6 6+ 6 9+ 7

. Kemutyyny arkapyy sIKMaslapbiH aTa:

12 -5 18-9 15-7 13 -4 13 = 7f

. MucangapabsiH €3re4yeIyKTOPYH aHBIKTA:

8 4T 6-5 9-8 10-9 4-3

. Kemuryyny Tymysayp:

18 — 10 15-5 16 — 10 =7 19 =9

- Komyynyn »xagpibansiaga kagua Mmuca 6ap? GHb KOILIYY >Kaabl-
OaseIH TYIIYHAYPYT Gep.

. 4TY KeMUTYY 'kaHa GHBI KEMUTYY sKaIbIOATIAPBIH AfThII Gep. AT
3MHeJIePU MeHeH aibIpMaJIaHbIIIIaT?

- Y4 GypuTyK, TOpT GypuTyK, 6emn 6ypuTyK, KAJIBICHHAH ... el
arajar.

. Y4 GyPUTYKTYH ... YOKYCY, ... KArbI 6ap.
. Tes acemnre:
41 9-1 8+ 2 10 + 3 20-1 1175} =l

6+ 2 5+65 11-1 12-3 4+0 8= 1
5—-95 7T-2 =1 20-10 19+1 10+8



KOIl BYPUTYKTAP/ABIH YEI'H.
IIEPUMETP

94. ®durypanapasl ara. AJapAbIH adbIpMacChI amuege?

1-, 2- puzypanap myiok cbLHBLLK cbL3bikmap. 3-, 4-¢puzypanap
yu 6ypumyk scarna mepm 6ypumyk. Ken 6ypumyxmy xypuan
Mypzan MyioK CoLHbLK CbL3bLK AHbIK “ezu Oen amanam.
Jlemex, Ken Gypumyxmyn wezu Kecuhdunepden mypam.
Owon kecundunep ken 6Gypumykmyn scaxmaps. den
amanam.

95. Ap Gup Kem OypuTyKTyH KaHYajgaH »karbl 6ap? Kem
OypUTYKTapAblH YEKTEPH KaHYa MYYHJaH TypraH Chbl-
HBIK CBISBIK?

Ken 6ypumyxkmyn 3xu xnazb. 6UPUKKEH YeKum aHbLH
wokycy den amanam.

Ken G6ypumyxma xanua 6ypw 6010, OWOHUO JHcaAZbl HAHA
wokycy 6onom.
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196. Ken OypuYTYKTapABLIH *KAaKTapblH, YOKYJIADbIH, YEruH
KepceT. Bysnap kenm OypuUTyKTapAblH KaWChl TYPYHO
Kuper?

197.

198.

199.

200.

201.

202.

36

9 -4 O 12— ) =
7-6 Sis 9 9+ 5 0 =9 ""10 —'9
ABTo0OycTa 8 60111 OPYH 6ap 3je. 2 OPYHTa KYPryHUYJIep
ontypay. Jlarel KaHua OOII OPYH KaJAbI?

10, 5, 7, 8 caHgapbIHLIH ap OUpPUHEH 2HU KEeMMHT.
Kemyyuy KaHa KeMHUTYYYYVJIOpPAY aTa. BapAbIK MH-
cajapia sMHeJiepu Ouppeir 00y Kajambi?

Cerus OypUTYKTYyH KaHYa »Karbl »KaHA KaH4Ya YOKYCY
bap?

Bemr 6ypurykTyH ... JKarel JKaHa ... YOKycy Oap.
YexurrepaiuH opAyHa KaHIall caHZap KOMJIAT?

Yu OypuTyKTyH (hopMachbIHAATHI T'YJa3apAbl OBIIIKAH
KBIIII MEHEH YeKTeIITH.

Ap 6up sxarel 5 M JeH 60Jco, KaHAal Y3YHAYKTATrHl
yeKk mnaiga Gosmy?



T'ynsapdvin wezu 3 uaxman mypam. Yexmun ysyw-
dyzyn mabblul YUYH HAKMAPHIHbLH y3yndyxmapolH
Kowyur Kepex. AHbL MOMOHKY1O KHa3Ca 6onom:

5+ 5+ 5 =15 (m) HKHooby:15 M.
15 canvt kandaiina naiida 60n0y?

03. MaIKaHaHBIH JKaKTapbl 3 M, 4 M, 3 M, 4 M ooJco,

AHBEIH YerMHUH JKaImbl y3yHAYTY KaHua MeTp 6070T?
MankaHaHBIH (popMachl Kaiicel (urypara oKmIoI?
AHBIH YerMHUH y3yHAYTYH TaOBIII YUYH KaH4Ya CaHJBI
Koyl Kepek? + Oejrucu KaHYa HKOJIY KaiiTamaHat?

04. @UrypaHbIH KaKTapblH YeHell, YeTHHUH y3yHAYTYH Tall.

Mamemamukada Ken 6ypumykmyH 4ezuHuH Yy3yrnoy-
2y nepumemp Oen amanam. Ilepumempou mabviuL
YYYH (PUIZYPAHbIH HCAKMADPLIHbIH Y3YHOYKMAPbLHbLH
cymmacvlh mabvlul Kepex.
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205. Yu OypuYTYKTYH IIEDUMETDHH Tam. A
YYYH ajiereHJie *KaKTapblH YeHeIl aJl.
OMHeHH OalKajbIH?

206. 1+9 7+ 5 555N 0TS EEOESG 12518
8+6 6+6 4+14 =0 =2 16 — 6

207. 8 meneH 6HBIH aiibIDMAachIH Tam. Ara 5tm kom. Cymma
@ xanuara 6apabap Gouxy?

208. 6-6 8-6 10-6

1+9 5+6 10+€
085956 6-0 2y E 1

96" " 19 =1

7au KOIIYYHYH JKAIBIBAJIBI

209..1+7  3+7 5+7 2+7 4F£7 N0 =7NGET

Katicel spexenu maiizanasein scentenun? THU KOIIIyy-
HYH Jarel KaHAaW ydypJapbl KaJibl?

T+ 7 8 T 95 T VTR,
Bynapare! chisreiu 6oroHYAa KepceTym, 2 aMaj Ka3blIll
gRITap.
7T+3=10 .
100y~ 14 ;IIHII]HIIIllllllllll!)lllll]llIllllllllyIlll[llllll]lllll’IHH]HIH’IHII,IIH”

7 B! ) 10! 1 12 3] 14
1-komysnyyayny 10ro TOJyKTOO BIKMAa- 7
Chl NaWJaNaHBUIALI. THH TY3reH KOIIY- 1+6
JayydyJapael Oysn tabaumnazaH Oaiika. 25

3+4

210. 7THE KOIIYYHYH »KaABIGAJNLIH TY3YH AENTEPHHE Kas.
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211.

212.

213.

TepT OyPUTYKTYH
yeruH KepceT.
AHBIH y3yHAYI'VH
Tam.

Axn yuyr 2 + 3 + 2 + 3 amanblH aTKap.
TepT GyPUTYKTYH I€DHMETPH KaHYA
caHTHMeTp 06onAy?

8-5 9-4

3-2 5-—4 1-0 2 —:2
7-6 10-5 4-3 6-5

18-8 10-10

durypanap sMHeJIepH MEeHEH OKIIONI JKaHa SMHeJepu
MEHeH aWbIpMajiaHaT?

LY N

214.

215.

216.

217.

7+ 8 9+6 6-6 8-5 T7+6
2811 8+5 9-6 T7-6 0+7

MekTrentuH OydernHe 5 AMUK MeUYeHbE aJbIN KeJIHII-
TH. 2 SOIUTE CATHUIBIO KeTTH. Jlarbl KaHda AWK Ie-
yenpe Kauapl? Kanua aManayy maceye?

Bup knacc 7 Aapak, SKMHYHMCH aH/AAH 2re kKem Japak

OoTypry3ay. OKH KJjacc KaHda Aapak oTyprysany?
Kanua amannyy maceine?

Camap 8 zenTep TapaTThl, ax jgarsl 6 jgemrep TapaThl-
mbl Kepek. Camapja KaH4Ya JAenTep ooaron?
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218.

219.

220.

221.

222,

223.

40

2+ 6 9+5 5+5 3-2 10-2 9-6
8 +4 ary B @ B=0 ol 4 -3
Kecuuaunu uenem, nenmuMerp )KaHa CAHTHMETD MeHEH

JKas3.

wKooby 1 6onron mMmucangapas! xas. Kanrangapeia oose-

KU YkIrap.
4-3 247 0+1 15=-0 1212 19 — 1@
1+10 9-8 6-5 8+1 16 - 6 10 - 9

Y4 OypuTyKTyH mepuMeTpHH
acerre.

—

8+ 17 9+6 (- B 8+ 6 9+ 5
Mucangapasr 10ro TOJYKTOO BIKMACHIH nanugagaHbIIl
4bIrap. YJTrYHY Kapal, KaJiraHZapblH 2Kas3.

Yary: 8+7=2

2=10
1

0 o ™
+ 4+
I

= ot

I
—_
T O

8mn KOIIYYHYH #KAJIBIBAJIBI

Mucansapaeln kaficbLiapblH gbirapa ajaceIiH?
Kaiicer spexxere TagHachin?

1+8 2+ 8 3+ 8 4+ 8 5+ 8
6 +8 7+ 8 8 + 8 9+ 8 0+8

8 + 8 :xama 9 + 8 Mucangapei 10ro TosykTOO 3perke-
CHUH MaiJaJIaHbINl YbITap:

8+ [1]=10 9+ []=10
10 + 6 = 16 10 + [ = 17
8+ 8=16 4 9+ 8=17



224. 8 KecHUM HaH JKeJTreHJeH KHUWWH, JaCTOPKOHIO JAarbl
OIIOHYO HaH KaJjapl. Kanua KecuM HaH 0OJToH?

225. 841 KOIIYYHYH KaAbIOAJILIH TY3YI, JEIITEpUHE ’Kaas.

226. Kagpibanimapasl 6aiika, CeH TY3TeH Kajblbasgap yIlyH-
IamonI?

el el el el sl e = BN |
DOULAWN-=O

+
+
+
+
+
+
aL
+
Ju
+

| | | | { (|
SOOI R WN-=O
P AaF SR A ararae ar ar s
Q0 Qo Qo Q0 Qo 0o Qo Qo G© Q©
LS| | | | (|
Pk o ok ok ek ek ek ek GO QO
JONAWN-=O

SIS IS S S PSS P S P

()
1
2
3
4
b
6
7
8
9

227. oropky Texkueme 3 KHUTEN TypaT, TOMOHKYCYHJ® aH-
IaH 4 KuTenmke anmibIK. TOMOHKY TeKdeJe KaHUa KHUTeIl

Typar?
2 aman mMeHeH ublzapblla MYpzaHoail Kblabll CYPOOHY
e3zepm.

228. 0+7 6+ 8 OF=2: Hal GA=—S10-S8=-3 12— 3
o-ap 8+5 10-8 15-95 T+ 5 710 =1

229. TajanT moprdesrHe 5 KUTEN caJibll, Kalipa OUp Heue-
® cuH anwin Koigy. OmoH0 noprdennHae 3 KUTEN Kall-
nel. TamaHT KaH4Ya KHUTENTH aJIbIll KOUmy?

230. 2 MyyHmaH TypraH CHIHBIK CBIBBIK Ty3. AJ TyIOK 00J10

anmabpi? TyIOK CBIHBIK CBIBBIK OOJIYIII YUYH Kyp JAereHze
KaH4ya MYyH OoJayin Kepek?
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9ny KOIIYYHYH KAIBIBAJIBI

231. 91y KOImIyyHYH KaAbIOanblH Oalika. AKBIDKBI MUCAJ-
gaH Oamrkachel cara OeJyirmiyy.
Anpl TymyaEAYp. 9 + 9 = 18 xangay acenrtengu?

LI TN =O
R R
LOPOLDOLLLOLL
I T T TR T
ek ke ek ek ek ek GO
RN RAWIN ~-=O

232. Bupunum Kjacc 9 TaHrak Kara3 TallTaHALLJIAPBLIH (Ma-
KyJIaTypa) KbIMHAAbl. OKUHYMA KJACC aHJaH 3 TaHTaK-
Ka a3 Karas TalTaHAbLJIaphIH XKbIMHAABI. JKUHYHU KJIACC
KaH4Ya TaHTaK Karas3 TallTaHAbLJIapbIH JKBIMHAIBLI?
Macenernu sxu aman mMeHeH 4Yblzapblul YYYH KaHOAl
CYpoo Kowy kepekr?

233. ABrobycra 10 kmmu Gapartel. BupmHuu asngamazas
2 KUIIM TYIIyO KaJAbl.
2-CHHeH Jarbl 3 KWINM TYIIYII KaJabl. ABTOOyCTa KaH-
Yya KUIIA KaJagbl?

Macene 2 amandyy. 1-amanv.: aémobycman 6apdvizol
Kanwa Kuwu mywyn xandot?

Amandvl 63yH JHaszvin, MaceseHU AAZbLHA YelluH Yblzap.

234. 7 + 2 9+9 2+9 8 =2 S9N 4 -3
6+6 8+ 6 4 +6 155 o SleSES 5—95
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235. TopT OYypPUTYKTApABIH OPAYH call XKaHa MaMbl4aJjap

236.
®

237.

238.

0oroHYa aHBIKTa. TOMOHKY camTarsl ¢urypajapibl arTa.
Yu OypuTyKTapAblH OPAYH aTa.

Cymmacel 1010H ambIk 0OJIrOH 4 Mucaj OMJION XKas.

OpTeH MeHeH YHZOH MeKTenKe 8 MYHOTTO KEeTTHUM.
TylmTeH KUNWUH MEKTeNTeH yire 6 MYHOTTe KelauM.
OMHe YUYyH OMUp 3JIie KOJITO a3bIpaaK yOaKBIT Capll KblLJ-
IbIM?

KaHua MYHOTK6 TYMITOH KUHUH a3 yOaKBIT capIl KblJI-
neiMm? Terepexuesiepau maijajiaHbIl 2Koom Oep.

7. 8, 9 CAHIAPBIH KEMUTYYHYH
JKATBIBAJITAPBI

Bynap 7, 8, 94y KeMUTYYHYH XXaAblbanzapsl.

OMHe YuyH anap Kbvicka 6oayn Kaabluimbol?
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239. CpI3reluTHl NMAWJAJIAaHBIN JKe 06JIYK-06JIYK MEHEH Ke-

mur. MyYMKYH 63YyH Oalrkaya bIKMa TabapchIH?

10 = 33 10 -9 0 — 7/

15 = 16 — 9 14 — 8

241.

242,

243.

44

Ajipipmaniapabl TabyyHy TymnyHayp. Kaupait 6esiyKTep

MEeHEeH KeMUTUJIAU?

Horopky bIKMaJapAabl DangajaHBIN, aMaJgapmbl
aTKap:
167="11 15— 8 17 - 8 18 -9 16 — 8

Y4 OypuUTYKTYH 9KHU Karel Oupzpeit - 4 cMm geH. YUYHUY
)Karel 5 cM. YU OYpPUTYKTYH INEPUMETPUH Tam. -

Y4uee0y3 6ackeT00s1 TOOYH KOP3WHATA BIPTBITBIN, 3KHU
JKOJIylaH TYIIYPAYK. Bapabirel 60oJiyn TOI KaHYa JKOJIY
Kopa3uHara tymry? Kangait aman xkasca 0600T?




244.

245.

246.

247.

248.

249.

250.

251.

252.

253.

254.

<[=] 45— 3 (55— 14 9

8__
7-0>[] (]

M

8 [] 9-
< 10+ 9
T 6-—5 5+ 6 9 +
8 2-1 4 + 7 6 +

Si= 5
9~ 6

Myysznapsl 1 ¢cM, 3 cM, 2 ¢cM OOJITOH CBIHBIK CBISBIKTBHIH
y3YHAYTYH TaIl.

Buppeit 6up OpyHAYY KOLIYyydYyJapAblH CyMMaJjapblH
ran. Kanua amaJj *KasablH?

Tekueme TypraH 15 KUTENTUH YY66HY MEH aJlBbIM,
9KOOHY MHHUM aifbl. Texuexe KaHYa KHUTeN KaJJbl?

Yu Tekuene 21eH 60aHKa KbIAM TypaT. BapapIrsl KaHua
0aHKa KbeigAM Oap?
Kandaii aman x#a3oovitH?

TepT GypPUTYKTYH KaKTapbl lcM JeH. AHBIH IepUMeT-
pu Kauuara Oapabap.
Kandaiu aman xHa3oviH?

il 281 12 - 3 12 - 5 12 = 112559
125552 12 - 4 12 - 6 12 - 8 12 - 10

Yu MeHeH TOPTTYH cyMMmacbiHaH 2HU KeMHT. Kanua
aMaJ Kas3abIH?

8+9 6 +5 14 5.7 . 18 -9
k9 9+ 4 1658 20 -1

DH 4OH XaHa 9H KUYWHe OUD OPYHAYYy CaHIapAbl Kas.
DH KWYUHE 9KH OPYHAYY CaH Kauchl?
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255.

256.

257.

258.

259.

260.

261.

46

KOIIYY MEHEH KEMUTYYHYH

BAMNJIAHBIIIBI
3+2=5
5—-2=
5—-3=2

Komyy MeHeH KeMUTYYHYH OalJaHBIIILEIH OaiKa.
JKBIABIHTBIK YBITAP.

Cymmadan 6up Kowynryywyny kemumce, IKUHYU KO-
wynyywy kxeaun uvizam. Kemumyywy menen aioip-
MAHBLH CYMMaAcb, Kemyywyze b6apabap.

I +

[joooo
Il
IS

6-2=4 T7-3=[0H
e =10 _—

qq@-

7
l
=3

030501

1"=6
=5
—Hl=

lapasxkma 5 aBTOOYC, aHgaH 4K6 allIbIK KeHWUJ MAIINHA
Oap ase. 'apakma Gapabirel KaHya MammuHA 6ap?

Ap 6up xarsl 4 cM GONroH y4 OypUTYKTyH IepHUMeT-
PHUH Tail.

5+ 5 2 +'9 ¢ 8 = 4u0 = GRS OF =87\ -5
3+8 10 + -85 9 —5HEN5EA( QiSRS RSN -1 71

Asrobycran 9 kumu Tymry. ABro6ycra 19 xumu 6ap
00J1CO, KaHYa KHUIIM Kaagbl?

9 — 5 = ? KeMUTYYHY aTKapyyHYH bIKMACHIH H3JIe.
Busre Genruiyy: KeMUTYydy MeHeH aWbIDMAHBIH CyM-
Machkl KemMyyuyre Oapabap: []+ 5 =9



Kaiicel cagra btu xomcox 9 kexun uniratr? OQoba, 4Ke.
4 +5=09. lemer, 9 — 5 = 4.
6-2=?2 [1+2=6 4+ 2=6. lemer, 6 — 2 = 4.

262. VIIyJ CBIAKTYY O# KYTYpPTYYJI6p MEHEH TOMOHKYJIODAY
ypITap:

10 - 7 8-6 151 E=20 o5

263. Kopoozo oH TooK, aHjaH 2re a3 epiekx 6ap. Kopooxo
GapApIrbl KaHYa KaHATTYy 6ap?
Amandapvlh moayK Ha3vln 4bvlzap.

264. Dxu GemTHH cyMMachiH Tan. AHZaH 3TY KEMHUT.
Kanua aman x#a3vin0vl? Axvipkbl amanoblH  JHCblLiblLH-
mbulebl IMHe Oen amaaam.

265. 201aH KuurHEe GOJITOH KM OPYHAYY CaHZApABI XKa3. JH
kuunHecu KaHua? 20HBI Ka3AbIHOBI?

266. 7+8 8+ 6
D 9+ 7 8 + 2
10 + 5 9+5

267. Yu OypUTYKTYH Y4 Karbl
TeH Oupzes - 5 cM JeH. YU
OypUTYKTYH IepUMEeTPUH
Taim.

268. jgiita 4 5/

Ap 6up durypansl ara. Kem Gypurykrapra Kaicsliap
kupeT? 2-purypaHelH OypuTaphl »KOK. AJI Tereper Ael
araJjar.
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AP O

Bynap cwI3bIKTap:

l-cu kecuHAU, 2-cM WMHPHU CHIBBIK, 3-CY aMjaHa, 4-Cy
TYIOK CBIHBIK CBI3BIK. '
Aiinananbl 0aiika. AJl TerepeKTeH aWbIpMaJiaHa0bI?

>

| Allnana - mezepeKkmuHn 4ezu.

Tezepekxmun uuwundezu wexum anblH GopGopy Oden
amanam.
Tezepex aiinanacv. menen Gup G6op6opzo 33.

A mezepexkmuH yezunen kKanoail iailnanviukan? Col3-
2bly MeHeH mexulep.

269. Mucangapabl amaagapablH OaliJlaHBIIILIHA HeErusaeln

ypITap.

8 — 4 G4 10:=5 9-6 6 -5

270. KpimblHZAa MEKTENTHU KBIJBITHIII YUYH aJereHfe

48

5 MallluHa, aHaH Jarsl 7 MallMHA KOMYP TYIIYPYIITY.
MekTenke 6apAbIrel KaHYa MalInHA KOMYP TYIIYPYJILY?



71. 2 cM JeH y3yH 5 CM JeH KBbICKa KEeCHHJU CBHI3. Kanua
CAHTUMETD KEeCHHAU CBHI3ABIH?

72. 9 xaHa GHBIH cyMMachlH Tan. AHJaH ST KEMHUT.
Aiipipma svHere 6apabap?

T3 Tt 9 6+5 10+9 10-1 7-7 13-10
SEESENEOE 6 0+ 14 8-5 20-20 8-6

74. AiisaHa MeHEeH TerepeKKe 3MHeJep OKIION TypaT?

9KHU CAH/IBI CAJIBIIITBIPYY

a) CeIpra >XOropkKy Texkuere 8 KH-
Tell, TOMOHKYCYHO 5 KUTeIl KOu-
ny. Celpra TOMeOHKY TeKuere
KaH4ya KHUTeIKe a3 Koumay?

00000

Cypemmy kapa. Tezepexmep amHeHU mywyHoypem?

Celpra TeMeHKY TeKdere 3 KHUTeI a3 Koiimy jgece 6oJio-
6y? Omros 3Ty ajblIl YUYYH KaHJald aMaJ aTKapbIll
Kepek? ONJIOHYI Kep.
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6) TananT 6 mucan, BaksiT 4 mMumcan ubirapasl. TaJasT!
BaxpiTTaH KaHYa MHcaJ KOII YbITapAbI?
TezepexuenepOu mapmbuin x*ozopkyodail oil xHyzypm.

' Macenenepou mezepexuecus ane kemumyy amanv. me-
HeH MOeMOHKY1e ubizapca 6onom:
a) 8 — 5 =3 (kumen)
6) 6 — 4 =2 (mucan)

276. Mucangapabsl 3 MYHOTTO YbIrapeln OyTecyHOy?

a5y (@ SE 10 + 3 10 + 9 T+ 7
(8% 48RS 9+9 8+9 6+9
10 — 2 7—-3 &)= A=t 10 — 6
8—-6 5—4 6 -5 8-5 ) =7

2717. 6 canbl 3, 4, 5 caHZAPHIHBIH ap OMPEEHOH KaHYara 4oH?

C278. a) 9 causl 8xeH, 7 caubl 6gaH, 10 cabl 9naH Kanuara
4OH?
0) 2 caubl S5TeH, 6 caHbl 9maH KaHuYara KuumHe?
279. Nlyxenge 15 amuk anma 6ap. DpreH MeHEeH 5 SIUK,

KeuWHJIe [arel S AIMMUK aJMa CATBIINThHI. KaHua SAIMIUK
aJiMa KaJabl?

280.7+9 5+2 10-5 4+4 0+8 9-9
@ 6-58-7 9-7 9+9 ,

281. 3 canbl STeH Kamuara KuuuHe?

282. Yuiime 6ol0oHUa 2-KeCHHAU KaHYA CAHTHMETPIe Y3YH
B oxeHuH aHBIKTa. l-KecMHAM KaHuYara KbICcKa?

5 -3 =2 (cm)

3cm

ScMm
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83.

84.

85.

86.

Byomdap xanwaza ken e a3 IKeHUH e KeCuHOu
KaH4aza Y3YH e KblCKa IKeHUH buniuw YyHyH kemumyy
amanv, amKapviiam.
IKxu candvl canviumuvlpvlul YLy, bauikawa aimran-
da, 6up caH IKUHHUUCUHEH KAH4aza YOH e KUUUHe
axenduzun OuaUW YYUYH, YOH CAHOAH KUYUHECUH Ke-
Mumyy kKepex.

8>5 8§-5=3
8 canvt 5men 3xe woH. 5 canv. 80en 3xe Kuuune.

Kecungniepayu 4yeHeIl CAJBIIITHIP?

Ilyxkenme 15 samuk anva 6ap. OpTeH MeHeH 3 SAIUK,
KeunHIe 6 AmuK anma caTelimiTel. KaHua AmDUK aama
KaJaabl?

Amnam 10 6aHKa KbIIM KalHATTBI. 3 O0aHKacChl KeJOU.
Maceseze cypoo kown uwvleap.

AiiaHa )XaHa TerepeKkKe Kapara ap OUp 4YeKHTTUH
abaJbIH TYIIYHAYD.

2
° 7 .5
3
6
SOR; gUe. 3 8 TEsg 1+9 8 + 10
7T+5 6+ 9 8 +4 0+ 7 4+ 0

. 3 xxaHa 5, 6 >xaHa 9 caHAAPBIH CAJBIIITHIP.

>, < OeJirWuJepUH IaWAasaH.
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durypanapabsl ata. TycTyy KeCUHAWJIEDAU YEHEIl Kep.

289.
7 Ajtap »XKeHYHI® 3MHe auTca 6oJoT?
Owon xKecunou-
nep aunaHaHbLH
Jice mezepeKkmun
paduycmapul
den amanam.
AlinaHagaH KaH4Ya paguyc KepyIl TYpachiH?
TerepekTeHun?
290. Oy xakTarel au-
JIJaHAHBIH O0pOopy
KaHJIau JKaWrarmi-
o kaH? Pagumycrap-
Ibl YEeHeE.
Bopbopanopays
apaJIbITBIH YeHe.
291. Okyyuynap MexTemn GarblHfa WIOTemun 14 Tym aiama,
aHzaH 8 TYHOKe a3 aaMypyT OTyprysyity. OKyydyiap
OapABITBl KaHYa TYI MOM6O OTYPIry3yILITy?
292. Yait nuyyre 5 Kuiu OTypAy. IacTOPKOHTO 3 UBIHBI
Koroiny. KanHua UYbIHBI JKeTIel KaJgbl?
293. 7T-4 10-7 8+ 9 4 + 4 "15=09F " 123
8+ 5 T +°7 7 =3 7 — 5 | 17ESSORSESIR
294. 7+ 4 9 -8 T=28 8 -7 9+ 9
() 10 -6 -4 6 -4 8 + 8 105 2
295. Acan 8 xamra, Ycen 5 xkamra. Kumucu kuuyy?
Kanua »xamka xuuyy?
296. Kemyyuy 10, kemuryyuy 5, aiieipmara 8au xom. CyMm-

52
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OU ks WO DN =

10.

11.

O3ynody mexwep!

. Bapapik GUp OPYHAYY CaHAAPABI 3Ka3.

. 20 pUMHAETX KU OPYHAYY CaHJAapABI Xas.

. 1 mudpackl KaTHIIKaH 2 OPYHAYY CaH Xas. A Ka#icel caH?
. 5 sxaHa 7 caHIapbIH CAJBINITHIP.

. CyitmeMzepAy TOJyKTa:

0 - 9H KAYHHE ... CaH.
10 - 5H KUUYMHE ... CaH.

. MyyHazapsl 2 cM ZieH GOJTOH 9KU MYYH/YY CBIHBIK ChISBIKTHIH

y3yHAYTyH Tall.

. Faxrapsr 1 cM, 2 cM, 3 cM 6OJITOH Y4 OYPUTYKTYH N€puUMeTpu

KaH4a CaHTUMeTD 00JI0T?

. Yu 6ypuTyK, TOpT OypuTyK, Gemr OypYTYK KAJIMBICRIHAH ...

Jlem aTajar.
Cyiinem0y moaykma.

. Anmvas 3 mucan ubirapabl. Cafikay aHJaH 2 MUCAJra amibiK
YpITapAbl.
Macene 1 aman, 2 aman MeHeH YblzapbllzarH0all Kbllbln IKU
CYpoo KOlL.
Teas acemnre:
5+ 5 7T+ 4 9+9 11 -2 18-2 =i
6 + 2 8+5 249 15-5 12-10 10-1

CypeTTeH KaHJail reOMeTPHUIANBIK (QUrypanapAbl Kepyll
Typachiy?




9KHW OPYHIAYY CAHIAP. JKY3

?&%f&&

1 ouayk -

2 OHAYK - >KBIABIpMA
3 OHAYK - OTy3

4 OHAYK - KBIPDK

9 OHAYK - aJyy

' Bynap ondyxmap.

10 ondyx sys den amanam.

6 oHayK
7 OHAYK
8 oHAyK
9 oHayk
10 oupyk

cebied

AJITHIMBIIIT
SKEeTHMHUIII
CEeKCeH
TOKCOH
KY3

298. 2 ouz., 1 omx., 9 oux., 5 OHA., 6 onx. Kaiicer canmap
O9KeHAuruH ara. OHZA. Jen OHAYKTapHbl Ka3aObIa.

299. Yuaryny naiimamagsin CYPOTTOJI6H caHAApAbl arTa.

=

L

300. Cangapaer »xas: oHAyry 1, 6upauru 5;

S

Oupauru 6,

ovAyry 1; 1 oux. 6; 1 omx. 7; oum TOPT; KBIUBIPMA;
OH; TepT; Oup; o Gup.

301. Mykamber TYCTYY KarasfaH 3 KbISBLI KBaZpaT JKaHAa
9 KalIblI KBazpaT KecHuII aJbIll, aHBIH 0OENI6eHOH
KOpKeM oiom Ty3ny. Kammait kBagpaTTapsaH Kepkem
OIOM TY3reH?
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03.

304.

305.

306.

307.

308)

/

Muvinoaii Kkepkem o0wmoYy KAHYA HOJL MeHeH my3Ce
oonrom? JlenmepuHe mys3yn Kep.
Kuvi3vinza xana xaurvlaza 00€.

a) Bup oHAyYKTaH ceru3 OHAYKKa yeAUHKU OHAYKTap-
OBl aTa.

6) 9 OHAYKTAaH 3 OHAYKKAa YEUMNHKM OHAYKTapABl aTa.
B) OHOH TOKCOHTO YEMWHKHU OHAYKTapAbl arTa.

Bupunun KoOIIyJayydy 8, 9KMHYHCH 5. AnapaplH CyM-
MachIHAH 3Ty KeMHT. KaHua aman ’KasfbiH?

OHIYKTap/AblH *Ka3bLIBIIILIH OanKa:

1 oux. = 10 gem »XasplIapblH OMJIECHH. YIIY CBIAKTYY
2 oung. = 20, 3 oux. = 30 Gouor.

Anna 10 oHAYK KaHAAN >Ka3bLIbIIIbI MyMKyH? Oiino-
HyIO Kep.

Oo6a, 10 ond. = 100. An xy3 den amanam.
10 onad. - 100 - xcy3

a) Bapabik OHAYKTapAbl aTal, Kasblll YbIK.

6) JeriipipMagaH CEKCEHre YeUUHKUA OHJAYKTapAbl
2 KOJI MEHEH »Ka3.

B) Cammapasl °Kas: 5 oHA., 3 OHA., 7 oHA., 9 OHI.

Bup kyryaa 11 fnaaHa camblH, S9KMHUYMCHH/[E aH/aH
3Ke a3. DKM KyTyZa KaH4ya CaMbIH OOJIOH?

Maxrapsl 2 cM neH 60aroH Geml OYpPYTYKTYH IepUMeT-
PUH 3cemnTe.
Kandaii mucan #a3dvin? Anda Kanva Kowyaryyiy 6ap?

8 :xama 10, 5 xana 6, 10 *xana 11 caHZapbIH caJbIII-
Teip. Kangail amasn aTKapbliaT?
Ooba - KeMHUTYY aMaJibl.
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309. a) Canpapabr xa3: 2 oHA., 1 oHA., 5 oHA., 8 OHA.,,
i) 10 oux., 1 oHz.
0) Canmapzaer ata: 3 oHA., 4 OHA., 5 OHZ.
B) JKbIiibipMa, OTY3, KBIDK, 9JIYy CaHAApPHIHAA KaHYa-
JaH oHAYK 6ap? CaHAapiblH aTajbIIIBIHAH OHIYK-
TapABIH CaHBIH Guice 60100y? Kaiicel cammapma oH-
AYKTapAblH CaHBI a4YbIK OepuJreH?

310. 8 +0 9+ 5 10 -1 15 - 10
)i 10 + 8 13 - 3 12 - 3

311. Omayk TasKdYasapAbl caHa. AHpBIM TasgsKJYaJgapabl caHa.
JKeeHy 4YOryy caHa. Asap kKaHua? WKrriibipma anTsl.
[ Cenge na omoHuo Gougy6y?

312. a) Cyper GowHYA CaHAAPABIH Aa3BLABIIIBIH 6aiKa.
Anapael oky. OHAYKTap CaAHABIH KaiChbl JKarbIHIA

YKa3bLIAbI?
[0 J g

3 oux. 2 — 32 ' 2 oHE. 3 — 23

Ory3 sku WKriiibipma yu
6) 1oHuza. 4=14. Ymy CBISIKTYY KBLIBII YJIAHTBIN Ka3:

2088. 5=... 4088 6=. .. 9oHm 1=...

313. Ap 6up canzgsr ara. »

2 0H1. 4 =24 Bynap sxu opyndyy candap. Ixu
3 onx. 0 = 30 opyndyy candap Gupduxmep Hea-
4 oHI. 2 = 42 Ha ondyxkmapdan mypam. Bup-
5 oHA. 3 = 53 duxmep Gupunuu pazpad, oHOYK-
6 oux. 0 = 60 map sxun4u pa3pad 0en amanam.
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314. Cyper GolooHYa caHJapAbl aTall, Kas:

315. AitHarysn kuTenTuH 8 GeTuH OKyAy. Beimneryn aHzaH
4 GeTKe Kol OKyAy. Delimierys KuTenTUH KaH4ya OeTHH
OKyran?

Macene KU aman MeHeH YblKKaHOail Kbllbin CYPOO KOU.

316. TemeHKY caHmapAs! udpanap MEHEH Xas: 0Ty3, KbIPK,
@ °1YY, ITHIMBINI, CEKCEH, TOKCOH, TOPT, DIYY oer,
AJTHIMBIII 3KMU.

317. 9 +4 10-9 6+6 e 10 + 7
8 +6 ()= S AT 6+9 9+0

318. 95, 21, 23, 24, 46, 54, 68
B OHIYK OMPINE | cagpapblH OKYH, OMPUHUM
9 5 ’KaHA SKUHYU pas3pafJapblH

ara.llenTepuHe YJIATyAeryaeu
KBIJBIN paspaAxzap O0oloHYA
JKa3bIMl YBIK.

319. BT i Canpapasl »kas3: KbIpK Oel,
-paspdAn | 1-paspiail | gpyz cerms, TOKCOH Gern, aj-
4 5 THIMBII, JKETUMHUII Oell.

Anappael yiary 6ooHuYa paspsn-
mapra Oesym »kas.
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320.

321.

322,

323.

324.

58

O3yHAYH CHIBTBIULIHALI OaiiKa. AHAArel 55 4YOH CAaH
Kaycoel? ChIBrBIUTHI YJIAHTHII CaHAAPABLLI »Kasca OOJIOT.
Kesneme yueHEereH METP CBISTBIUTHI 3JIECTET. AHBIH IIIKA-
gacel 100re ueiinH OeJruIeHIeH.

Ilxanagan 521eH MypAa KeJreH CaHAApAbI aTta. H24eH
KUUWUH KeJreH CaHAapAbl aTa. 52 CaHBIH ©3YHOH MYyp-
Ala KeJreH CaHJap MeHEH CAJIBIIITHID. 52 CaHbIH ©3VHOH
KUWUH KeJyydy CaHAap MeHeH caiblmTeip. IlIkasa
0oI0HYa OH ’KaKKa JKbIIraH CAWbIH CAH YOHOET, COJ
JKaKKa KbBLIyyla - KuuupeeT. Mucaisl,

53 > 52, 52 > 51, 69 < 70.

Ap Oup can 63ynen mypda Kenyywy candapdan wow,
O3YHOH KUUUH Kenyywy candapdan xkuwumne 6onom.

TemeHnKy canzapabl canbIITHIP, > , < GEJTMIEPHH KO
45 xana 47, 52 xanma 49, 53 xana 46, 55 xana 57.

Knaccra 28 okyyuy 6ap. 8 okyyuy maTemaTuka,
6 oxyyuy cypeT milpuMuHe, KajraHbl CIOPTKO KaTHIII-
Thl. KaHya OKyy4y cmopTko KaThImThI?

Cypoonopyn moayx xaswin wwizap.

Terepextun paguycyn anbikTa. Kaiickl yekuTTep Tere-
pekTe xarar? Kailiceliapel TerepexTte skaTmaiiT?




325. ToeMOHKY CaHAapAbl 9H KUYMHECHMHEH OallTaln YOHYHa
yeiMH UpeTH MeHeH »xa3: 72, 35, 16, 29, 95, 42, 13,
18, 82. Byxa caHzapAblH OHAYTYH KaHAa OMPAUTUH arTa.
Bupuruu paspAgzapibl ara.

326. M

1 oHp. 2 OHJ. 3 OHI. 4 oHp. 5 oHp.
OH SKBIABIPMA oTy3 KBIPK IYY
10 20 30 40 50
6 oHz. T oHp. 8 oup. 9 oHp. 10 onp.
AJITHIMBIII KEeTHMHMIII CeKCeH TOKCOH XKY3
60 70 80 90 100

OHAYKTApAbIH 2Ka3bLIbIIILI MEHEH aTaJbIIIBIH OaiKa.
Bynapapl Terepexk OHAYKTap Jell arTaliar.

327. Bosortyn 10 mentepu O6onron. TeMupauKu ara Kapa-
ragnga 3ke a3. TeMupJuH KaHYa genTepu OOIroH?
Iazvl Kaundaii cypoo Koico 6orom?

328. a) Canpmapabl ’Kas: 2 oun. 1, 2 onx. 2, 2 oup. 3,
2 oun. 4, 2 oux. 5, 2 oux. 6, 2 onx. 7, 2 oHA. 8,
2 oHA. 9. AKBIDKBI CaHJaH KUAMHKU CaH Kauchbl?
6) 3 OHAYKTAaH KBIDKKA YEeMMHKH CaHJapAbl Ka3bII
YBIK.
B) ToKCOH TOrys ’kaHa ’Ky3 CaHAApBbIH Ka3. Ap Oupu
KaH4a OpYHAYY caH?

329. a) 17, 25, 38, 76, 92 caHjapbIHBIH pa3psAJapblH aTa.

6) Canmapasl »Ka3: oTy3 Oelll, KBIDK Y4, OH TOPT, 3JYY,

BJIYy ajiThl, CEKCEeH, CeKCeH Tory3. BynapabiH OH-
OYKTapblH ’KaHa OUPDAVMKTEPUH ara.

330. ¥amblrua AYKOHY TYIIKO YeUMUH 8 AMUK, TYIITOH KUM-
WH aHJAH 3 AINMKKEe KOIl ajJiMa caTTbl. BUp KYHJO
OYKOHI® KaHua SANUK ajJMa CaTbLIraH?
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45 70

331. 30 D] 24 16 [] 61 ol

45 [] 54 94 (149 50 >
72 [ 27 60 [] 70

332. Yary OoroHua 6oml yakMaKTapra Kauchl CaHAApP Ka3bl-
JapelH auT. PaspAamapblH aTam 2Kas:

6 - 1-paspsan
3 - 2-paspsan.
36 45 64
\ i Vi . i
3 6 5 5 4

333. a) OKu MYYHAYY CBHIHBIK CBISBIKTBIH Y3YHIAYTY 5 CM.
@ Ap 6up MyyHy KaHYa CAaHTUMETDP OOJIyIly MYMKYH?
Tanman xep.

334. Aiixe 8 aaMaHBIH
CYPOTYH TapTThl. Al
Oup Heue aJIMaHBI
0OEroOHJIOH KUHNUH
Jarel 3 aJMa KaJiJbl.
Ajike KaH4Ya aJMaHBI
60€érou?

335. a) 10 ro yelMHKHK MKyN KaHA TakK caHJapAbl 9KM calkKa
alpbIM-alipbIM Ka3.
0) 100re ueitmHKM caHmap [a XKYI Ke TaKk OOJYIIy
MYMKYH.

Bupduxmepu scyn 6onzon candap scyn 6onywam. Mu-
canvt, 42 - uyn can. Tywyndyp. Bupduxmepu max
6onzon candap max Gonywam.

Mucanvt 25 - max can. Tywyndyp.
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336.

337.

338.

339.

340.

341.

342.

$Koropky speskeHU IaiifajJaHBIN CaHAApAbI 9KU CalKa
fesyIl Kas:

15, 28, 39, 42, 56, 82, 95, 99
Ky canmap:
Tax caHzap:
Vi1y CBIAKTYY Kaas.

TeMeHKY Ka3yyJapAblH KaWCbLIapbl TYyypa, Kalchlia-
pel Tyypa amec? Tyypa smecTepwH OHZOI XKas.

2= I 65 > 56 A== 5 98 > 78
35235 62 = 26 100 < 90 63 < 35

a) 481en 4oy 54TeH KuuMHE OOJIOH OapabIK CaHJapAbI
ara.

0) 87meH 4oH 95TeH KUYUHE 00JIroH OapAblK CaHIapAbl
upeTH MeHeH kas. 87 yKaHa 95T Ka3AbIHOBI?

a) TeMeHKY CaHJapAbl OKY: 9, 7, 15, 29, 51, 9, 47, 63,
72, 8, 12, 81, 18, 41, 14, 92.
Bup opyHAyy caHJapAbl Oup calKa, 9KM OPYHAYY
caHfapAbl SKMHUM CamKa Xa3. PaspanjapblH ara.

a) 15 »xana 51, 49 xaHa 47, 99 xauma 100 canzapbIH
CAJIBIIITHIP. >, <, = OeJrujiepu MeHeH Kas.

Komyy »XaHa KeMHTYY AamajfapblHbIH KaCHeTTEepPUH
acre:
6+0=6 2+7=7+2 8-8=0 5-0=25

TeMOHKY MUCAJABIH UBIrapyy BbIKMacCbIH pailika:
8+5=8+(2+3)=(8+2)+3=10+3=13

(2 + 3) - Sru KomyJyydyJap TYDYH6 KeJITHUPUJITEH
)Kasyy. AJ Kamaara aJbIHTaH. Kamaa gem ()
TypyHZAery chidbikTap aireuiar. Komryyna 10ro TosyK-
T0O BIKMAChI MaiifaJaHBLIABI. 8 MeHeH 2 TOITOLITY-
pyJany.

Kowyynyn dazvl 6up kacuemu 6ap - an monmouLmy-
pyy kacuemu Oen amanam.
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343.

344.

345.

346.

347.

62

KomyyHyH TONTOmITYpYyy KacueTHH NmaldmaajiaHbII|
TOMOHKY MUCAJJapAbLlI UbIrap:

9+9 7+ 5 6+5 8+ 6

YpmarTeir 12 xapasmamsl 6oaroH. Ceim6aTTa ara ka-
paraHza 4xke a3. JKeOHYH KaHYa KapaHZAIlbl GOJITOH?

80 camblHBIH 1-paspsaasl karda? 100 caHbl KaHua
OPYHAYY caH? AHBIH OUDAWKTEPUH ’KaHAa OHAYKTa-
PBIH ara.

Ap 6up xarsl 2 cM GOJTOH yu OypPUYTYKTYH mIepumer-
puH Tan. Kanmait mucan skaseigei? AHja KaHYa KO-

mysayydy 6ap?

IKU OPYHIAYY CAHIOAPObBI KOIIYY
JKAHA KEMUTYY

34 + 23 =27
Cyperry Gaiika. Camzapnbr KOIIYYHYH 3PEXXECHH Ybl-

rapsbIIll Kop.
| =

l

!

BE®
TORE
s GREREIHII

Candapdv. kowyyda ondyxra ondyxmy, 6updux- 34
Ke Oupdukmu Kowyy xepex. An yuyn candapool
mamvlia mypynoe - ondyzynyn acmuvina oHdY- 23
2YyH, Oupduzunun acmuina 6Gupduzun xasein 57
anvin Kowyy viyzauayy. Kowyy 6upouxmepoen

bawman amkapviniam.




348

349.

350.

351.

352.

353.

354.

355.

. Mucangapapel MaMblda TYPYHZ© °Ka3bIll aJbIll, TOJYK
TYIIYHAYPYY MEHEeH 4bIrap.

AGT2 54 + 23 66 + 22 34 + 44
48 + 31 85 + 12 23 + 34 14 + 42

Kopoogo 35 koit 6ap aie. Ara garel 24 KOUjy KOIIYII-
ry. Kopooso kaHua KO Gosyn Kajmbi?

1-xatapra 21 gmenrep, 2-karapra aHzaH 3 JenTepre
aIIbIK KOMJAY. DKM Karapra 0apAbirbl KaHua JelTep
KOIOJAY?

Mampuiua OIYKOHYHOH TYIIKe 4YeiimH 16 Amuk aama,
TYIITOH KUWMH aHAaH 5 AIIUKKE a3 CaTbLIABbI. Tymirex
KUHMWH KaH4Ya AWK ajJMa CATBLIAbI?

CaHzapAbl MaMblua TYPYHZ® Xas3blll KOIIYYyHY aTKap:

64 + 12 21 + 67 66 + 33

30 + 20 = ? 3 oHA. + 2 oHa. = 5 OHA.

Iemek, 30 + 20 = 50. Komynyydynap Kanzgau cauzgap?
OHAYKTapAbl KOIIYyHYH 9peKeCHH YbIrapbill Kep. AJl
apexkere TasHBII TOMOHKYJIODAY 4YbIrap:

40 + 10 70 + 20 30 + 50 60 + 20
CaHpapabpl MaMblya TYPYH/O Kasblll KOLIYYHY aTKap:

61 + 35 23 + 36 32 +64 12 + 17 44 + 15
42 + 56 44 + 44 73+ 25 21 + 32 75 + 14

Amkanara 41 Tapeaka, aHzad 14xe Kenl cTaxkaH aJblIl
KeJUIITH. AIIKaHara KaHya WIUII AJbII KeJUIITH?
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356.

357.

358.

359.

360.

361.

64

Asngamara aBrobycTaH 24 XYpryHUy TYIIKOHIOH KH-.
WuH aBTOOyCTa Aarel 13 KYpryHuy Kajugbl. ABTOOyCTA |
azereHze KaHYa XYPryH4y 6OJIroH?

Kemyyuycy 12, kemuryydycy 5. AJnapablH aMbIpMAacChl-

Ha 4ty kom. Cymma smHere Gapabap? Kanua mucan
’Kas3achbIH?

24 + 12124 72+ 15015 370112+ 25/

drepae 1 am = 10 cm Gosco, aHga 6ol yaKMaKTapra
Kalichl caHJapHAbl ’Kasyy Kepekx?

211 =[]cm 3mm=[]cm 6 1M [ ] cm

Komynyyuynapael MaMbl4a TYPYHAO 2Ka3bIl aMasgap-
OBl aTKap:

36 + 12 94 + 21 47 + 11
72 + 16 65 + 13 83 + 13
35 - 23=27

CyperTy Gaiika. CaHzapAbl KeMHUTYY DPE’KECHUH UbI-
rap.

35
23
12

Candapdv. kemumyyde G6updurkmen 6upduxmu, oH-
dyxman ondyxmy kemumyy Kepex. An ywyn candap-
0bt mamviua mypynde - 6upduzunun acmovina 6updu-
2uMr, OHOY2YHYH acmbiHa OHOY2YH Hca3bin AnbLNL Ke-
mumyy viHzaluryy.

Kemumyyny 6upduxmepden 6awmoo kepek.



362. Mucaagapasl MaMblua TYPYHZ© Ka3bII aJiblI YbIrap.

a)55—-32 99-88 T72-41 85-12 98 -27
6) 43 + 12 56 +23 32+ 37 55+ 12 16 + 23

363. Y3yHAYTY 3 CM KeCHHJY 4uii. AHBI KU >KarkIHaH 2 CM r'e
ya3apr. Kanmail ysyHAYKTarsl KeCUHAM Iaijaa oonmy?

364. Ilyxkenne 65 Kapa, 32 KOK YBITBIPBIK KHI OOJITOH.
54 YBITBIPBIK KHUIO caThLIAbl. JlyKeHJAe KaHYa YBITBI-

PBIK 2KWII KaJIAbI?

365. Cagapasl MaMblua TYPYHZO ’Ka3bll aMaJifapAbl

® arxap:
45 + 13 34 + 23 88 — 24 58 + 11
77— 62 66 — 35 93 — 42 55 + 24
366. Canmapasl MaMblua TYPYHA® JKa3blll amMajgapAbl aT-
B kap:
65 — 13 97 — 75 44 + 25 44 + 33
1768 25 86 — 15 66 + 22 55 — 41

367. Kyryza 75 ek, 23 »kamsbin map 6ap. dHambin map
KOK IIapra Kaparanga xkandara a3? Kyryza 6apasirst
KaHua map 6ap?

368. BusnuH caar 12 myHeT apTra KajraH. Jrep OyJ caar-
TBIH XebOecu 8 caaT 45 MYHOTTY KepCeTCO, aHAA YbI-
HBITHI yOaKBIT KaH4a 60s0T?

369. 23 xana 15 canpgapbelHBIH cymMMachlH Tan. CymmazaH
16HBI Kemur. AinipMa sMHere 6apabap? Kanua mucan
JKa3abIH?

370.16—6[]6 45 — 24 [] 45 34 + 12143
25 + 14139 72 — 21 [] 52 24 + 45145

5-862 65



371.

372.

373.

374.

375.

376.

377.

CaHjapabl MaMblua TYPYHZO >Ka3bIll, aMajgapibl aT-
Kap:
62 — 31 46 + 32 23 + 16
37 — 24 44 - 13 23 + 15

WKakrapsl 2 cM geH OOJNroH TOPT OYPUTYKTYH IEpH-
metrpuH Tan. Kanua komynyyuy skaseLigbi? Komryy-
HYH TOITOIITYPYY KacCHeTHUH IMalJaJIaHBIII 3CEIITe.

MucanpapAablH YbITapPBIIBIMITADBIH TYIIYHAYP:

32 32
FA6 + 50
37 82

Jdzep kowynyywy 6up opyndyy caw 6oayn kKanca an
bupodurxe, ondykmap 6onco ondykka Kouynam.

Byn spexenu maiigamaHbin, MHCAIZapAbl 003€KHU
ypIrap:
72 + 6 56 + 30 83 +4 60 + 25 43 + 5

Hyrypyy Goronua menpemike 1-KiaaccTelH 21 oKyyuy-
Cy, 2-KJlacCTaH 4 OKyyuYyra Kell KaThIIIKaH. JKU KJacc-
TaH OMPUIUI KaHYa OKyydy MeJfelllKe KaTBhIIIKaH?

lapaxxpan agerenze 23 mamuHa, KMHWH marel 15 ma-
IIMHA YBITBII KeTTH. ['apa’kJaH KaHYa MAaIIWHA KeT-
tu? I'apaxcda kanva mawura kardv. 0ezen cypoozo
acoon Oepe anabvL30bL?

durypanapabl ata. BymapablH sKajambl aTel KaHmaii?
2 -, 3- purypasapgad OKIIOMTYK KOPYHI TyPaChIHOBI?

O=06)
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78. Myysgapsl 4 cM °kaHa 1 cM GOJITOH CHIHBIK CBISBIK qun
’KaHa y3yHAYTYH Tail.
MyyHAaphl yUIyHAAai OOJITOH Aarbl CBIHBIK CHI3bIK Yni-
ce 60J100y?

79.25 - 12 34 + 5 42 + 24 65— 14 99 — 81
p 46 -22 54 +20 73 + 20 62 + 4 7T+ 92

80. MucangapAblH YbITapbLIBIIITAPBIH TYIIYHAYD:

1
48 _ 48 Kemumyyuy 6up opyndyy can 6Goaco,

— 3 30 an 6upduxmen Kemumunem, oHdyxmap
45 18 60/co OHOYKMAH KemumuJem.

}81. a) Bys sperxeHHU naijajaHbIl, MHCAJIAAPABI 003€KN
acellTell, calKa Kas:

34 - 3 86 — 30 95 — 20
67— 5 89 -6 45 — 20
6) 50 — 30 = 20 80-40=... T70-50=...
AOEF2080=" .. . 50-10=... 90-10 = ...

182. Kuitum Turyy dabpuracbiajga 6angapasia 43 KeilHOIYH
rurumTa. Keisgapabie KedHeryH angan 20ra a3 TH-
rumked. Padpukaza 6apAbIrbl KaHYa KOWHOK THUIHII-
KeH?

383. 85 — 3 75 — 20 47+ 0 55 + 40 15+ 1
A= 19°=9 67+0 45 -13 34 — 12

384. 1 av 1 cM y3yHAYKTarbl KeCUHAWHHW CbI3. AJ KaH4Ya

cauTumeTp?
385. 52 + 20 40 + 26 30 - 10 80 — 70
® 63+30 46 + 20 54 — 40 69 — 7
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386.

387.

388.

389.

390.

391.

392.

393

68

JKaHBI KBUIABIK OajaTeira 55 KBI3BLI JKaHA KAIIbLIL
JIaMIIOYKaJIapAbl TarblmThl. Jlammoukanapaeia 20ck
KBISBLI, KaJraHZaphl sKambLl. Jlamblr JaMmoukasap)
KaH4ya?

Mucangapasl camka asblll, 003€KH TYIIYHAYPYY Me-
HeH uyblrap. Mucansl, 25 + 4 — OUPAUKTEPUH KOIICOK|
9 OGupauk GosoT. 2 OHAYK MeHeH cymma 29ra Gapa-
oap.

Hemex, 25 + 4 = 29

25+4 46+30 3+42 35-4 50+ 40 45— 20!
°02+5 38-20 5+51 48-3 61+30 90 — 20!

Yu OypuTyKTyH nepumerpu 39 cM, 3KHU Karbl 12 xaHa |
15 canTMMeTpaeH. YUyHUYy ’KarbIH TAaIl.
Amandapov. moayx xasvin uvlzap.

Campapzsl 'xa3: GUPUHYHN paspAgbl b, SKUHUM pasps-
Abl 6; oHAyKTaph! 8, GupAUKTepu 9; KU PasPALBI TEH
O6upzaeit 3ten; 38meH uoy, 40TaH KUuMHe.

a) Bupnukrepu skama oHgyKTaphl TZeH 4YOH GOJITOH
O0apABIK caHZapAbI JKas.

6) oHAyKTapBIH 2KaHA OGUPAUKTEPHH KOPCOTKOH CAaH-
AapABIH cymMMachl Ske 6apabap 60JroH GapAbIK CaH-
Japabl Kas.

[>]<|=|] 26 []62 54 [] 57 94 []92
45 [] 40 851175 710173
30[]30 00190 62010
27 - 15 40 - 20 40 + 30 36 + 23
26 + 20 36 -0 28 — 14 74 — 40

Bup karappa 14 okyyuy, skuHUMCHHAE aHAaH 3 OKYYy-
gyra as oTypar. JKu KaTrapfa KaHua OKyydy OTypat?



394.

395.

396.

397.

398.

399.

100.

401.

Mucangapabl camKa ’Kasblll 003eKU TYLIIYHAYPYY Me-
HeH ubirap. KaHua MYHOTT® YbIrapachbiH?
a)34 + 5 4 + 62 50 + 25 47 + 1

52 + 7 46 + 30 73 + 20 1+ 55

6) 34 - 3 89E=R9 70 — 40 36 -1
67 — 5 56 — 30 54 — 20 45 — 10

ITebouene 23 6ana, aHAAH 3KO KOIl KHI3ZAp JIbIXKA TI3II
sypymry. lebedese KaH4Ya ajaM JIbIXKa TIIII sKypoeT?

73D37—7 70-00]70 67157 + 10
15151 -50 900190 -1 66 10

KepeKkTyy UeHeeJIopAYy KYprysyi,
Y4 OYpPUTYKTYH NepUMETPHUH
aHBIKTA.

Ilykenre 96 kr Gagbipad ansn Keiaau. JKymMymTyH
aarerana 30 xr GaasipaH Kajabl. KaHua Kuiaorpamm
fajgpIpaH caTbLITaH?

L e )

64 + 4 28 + 30 70 + 23 62 + 12
72 — 40 68 — 5 90 - 50 89 — 25
36 + 33 84 + 13 66 + 21 91 - 90
59 — 26 99 — 27 82 - 11 85 — 84

Alra 14 ’xamra. 9Kecu 3 ‘KamIKa yayy. ANWHaHBIH
9)KeCcH KaHdYa JKamra?

Kemumyy meHnen ublzapa mypzanoail KbllblN MACELEHU
e3zepm.
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402.

403.

404.

405.

406.

407.

408.

Hougyr oy xareiaza 24 yii, con »karblHAa 25 yit Gap)
WHKounyH sku 'xareiHga kKanua yu 6ap? Hoagys xaiick
sKarelHAa yiiep kemn? Kanuara xkem?

HazeL cypoo koil.

a) 8geH 8au KeMUTHUII, alubIpMara 4Ty KOIII.
6) 10goH 9y Kemut. Ailibipmara 9ay Korml.

Kanoaii candap rweaun uvtkmol? Anap kaundaii ama.isl
wam?

10 canb!l kenun YbIrBIII YYVH 5, 6, 4, 8, 3, 2, 7 cannal
PBIHBIH ap OMpHWHE KaHYaHBI KOIIyy Kepek?
5 + 5 = 10 crIIKTYy MUCAITAPABI Ka3.

28 — 17 88 — 80 62 + 16 43 + 43
i) = Ik 90 - 50 96 + 42 30 + 40

6 xana 6, 9 xana 3, 7 »xana 7, 8 xxana 0, 9 xana ¢
CaHJAapbBIHBIH aJiereHJle CyMMacChlH, aHJaH KHUUNHUE
albIpMachbIH Tail.

45 + 54 23 + 32 94 — 50 80+ 17 19 — 17
32 + 46 25 + 24 73 + 26 6 +92 69 — 9|

durypajsapabl 9KM TOINKO 6es. OMHEHHM 3CKe aJjbll
O0esiecyH?

ZAVAVAy

409.

70

AuBapps aiieiEga szasox 30 mammHa ypirapraH. ®es-
paJb aWblHJa MamuHaA Ybirapyy 12re xebeiiren. SIB-
Bapb, (PeBpasip aiylapbIHJa 3aBOJ KaHUYa MAalllMHA Ybl-
rapraa?



410. Dxu paspAxbl TeH Oupaeil GOJTrOH 5 KU OPYHAYY CaH
»xa3. Ap Oup paspsal 9MHEHU TYIIYHAYPOT?

411. KpI3bl1 TacMaHBIH Y3YHAYTry 53 CM, KallblI TacMa
20 cm re y3yHypaak. Jtampla TacMaHBIH Y3YHAYTY
KaHua?

412.64 -2 56 + 3 34 + 23 43 + 25 64 — 63
@ 6420 56 + 30 (Gl =1 87-34 T7+2
413. a) 16 + 23 44 + 12 24 + 4 35 + 20
E

CymMasiapAblH OMpAUKTEPUH paitika. Ajap OHJOH aIlll-
maiit. Byra 4yeliuH yIIy CBIAKTYY IaHa MUCAJ YbIrapbLiI-
raH.

6) Mucanga OUPAMKTEPAUH CyMMachl 10m0H YOH:

28 8 +4=12.
+_1_4 ByJs CBISKTYy MUCaJAapAbl WUIITOOHYH
e3reuesyry oap.

An mondaiiva: kadumxudei xouwyyny 6upduxmepoer
6awmaiiboz: 8 + 4 = 12. Moinda 6upduxmepoun cym-
macot 1000on 2 6updurke woH 60120HOYKMAH, cymma-
Holh Gupduzune owon 2 OupOuxmu Jasvin, OHOY2YH
6onco cymmanvii OHOY2yHa KOwo6y3. AHOAa KOWYLYY-
wynapdazo. 2 wana 1 ondyxmapza dazvl 1 oHOYK KO-
wynam. Bapdvix ondyxmap 4ee 6onom.

28 Bupduxmepdu Kowyydarn kenun wblKKAH OH-
"14 dyxmy ynymyn xaanbac yiyu ondyxkmapovLH
42 ycmyne Genzu Ko0éby3 (wmpux).
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414.

415.

416.

417.

418.

419.
O

420.

421.

72

Mucangapasl MaMblda TYPYHA® KAa3bII, TYMIYHIAYDYY
MEHEH dYmIrap.

25 + 16 45 + 19 18 + 75 65 + 19
37 + 18 56 + 17 26 + 49 78 + 14

Knaccra 35 okyyuy oxyit. Anapasia 12cu KBI3Zap.
IpKek Oanpap xKaH4Ya? O3YHAYH KJIACCHBIHAATHI KBI3-
JapAbel KaHa OajiapAbl 3cenTenm Kas.

3+7 T7+6, 4+9, 8+4, 4+ 7
MHCAJIJapABIH CYMMAaJIapbIH KOIIYY aMAaJIBIHBIH KaCHeT-
TePUH NaW/laJlaHBIN 3cenTe. Ayap Kaichlaap?

46 + 23 65 + 27 32 + 32 18 + 13
51 + 17 62 + 29 42 + 17 96 + 15

15+34 27+ 20 36 -16 95-83 99 — 98
50 + 29 31 + 18 86 +33 T9-25 T8+1

Kaiicel Mucanzapasl camka Kasbm gpirapca 0oisot?

25 Mucanaeie e3redesryryH Gaiika.

+
15 9MHe YYYH CyMMaHBLIH Ompauru 07
40

Komynyyuynapaer mameraa Typyszge xassmm cyMMaap-
OBl Tall.

13 + 27 65+ 25 28 +12 42 + 18 45 + 45

Myranum knaccka 36 Tys CHISBIKTYY JenTep, aHAaH
15ke ke yakMak senTep ayibin KeJam. Myranum Kiace-
Ka KaH4Ya YaKMaK JenTep ajbill KeJreH?

Macene sxu aman memnen 4bl2apblNzAHOAll KbLAbIN CY-
POOHY 63zepm.



{92. Karas TamTaHABLIAPBIH doryjaryyra 2 “A” KjacCcTaH
28, 2 “B” kuaccraH 29 OKyyduy KaThIIIKaH. Bys umke
GapAbpIrbl KaH4Ya OKYydYy KaThIIIKaH?

IlazvL cypoo Kou.

123. Auna TacMaHBI KM 06JYKKe KecTu. Bupurum 6eayry
48 cm, ag 3MH 3KuHUYMcH 34 cM. TacMaHBIH KaJIlbl
y3yHAYry KaHda dJje?

124. 85 — 23 55 — 24 16 + 17 46 + 36
® 37-12 26 — 14 28 + 19 59 + 21

125. MyyHzapsl 2 cM GOJITOH Y4 MYYHAYY CBIHBIK CBI3BIK
yuii. AHBIH Y3YHAYTYH Tam. AJl TyiOK 000 anabbr?

4126. a) MucajgapAblH 63Tre4eJYKTODYH +47 + 8
g | faiika. Bup Komyuayydy — Oup 5—%— 2§§3
OpyHAYY caH. AJ KalCBIHBIH TY-
mIyHa »KasplraT? YslrapblibIIIThI
TYIIYHAYP.
38 7

6) daspeimsl Tyypabei? Tyypananm T4 * 99
JKas3blll  4YbITap.

427. KomyayydyaapAbl MaMblua TYDYH/® ’Ka3bIIl YbIrap.

79 + 2 9+29 71+ 25 36 + 15 48 + 2
84 + 4 10t 55 + 9 48 + 16 37T+ 7

428. 85-80 99-9 87 — 35 50 — 40 42 — 41

429. OxyyuyJap MEKTeNTHH alaHACHIH KAIIBLIAAHIBIPYY
yuyH 26 Tym Tepek, aHJaH 8 TYNK6 KOl KaiblH OTYD-
rysymry. OKyydysiap 6apJeirbl KaH4a TYI Japak OTyp-
ry3yumry?
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430. [>]< 10-4[]10 -3 36 []18 + 10
HEE 38 - 8[130 5016 + 7
431. 47 18 59 35 78 65!
@ 2 T12 12 e *25|
432. 85 — 13 67 — 16 o5 — 23 39 — 1T
] 35 Mucanga OUDAVMKTEH OMPAUK KEeMUTHJIET.
12 Kemuryy KoayH TyIIyHAYD.
23

433. 83 | Mucandvin e3zeuenyzy amuede? Qoba, anda
24 | 3 6upduxmen 4 6updux kemumunbeim. Byn
| cvuarmyy mucandapdv. umwmeenyn e3zeue-

nyzy 6ap: ondyxman 1 ondyxkmy anvin, mai-

danan 6upduxmepze Gepe6u3. Anv. ynymyn

Kanbac ywyn KemyyiyHyn OHOY2YHYH YCMYHO!

uexum Ko0éby3. Ondyxmap 1ze Kemuodu.

o TemeHKyNIODAY TYUIYHAYP:

=5 10 + 3 =13
o 13 -4=09.

7 oHE. — 2 OHA. = 5 OHLI.
Aiiblpmazna Torys 6upauk, 5 oHm. 6osor. Asn 59.

434. Mucangapibl MaMblya TYPYHZA® >Ka3blll UbITap.

44 - 15 62 — 34 32 — 17 56 — 39
56 — 28 85 — 37 9169 48 — 29/

435. O30YK KODKOM uYblrapMaublabIlbIHA 29 KbI3 jKaHA aH-
naH 8re a3 Gangap kKarelmkaH. Kanua 6asa e3ayk
KOPKOM YbIlapMAULLJIBIKKA KaTBIIIKAH?

436. 25 34 54 AR Tse S
® 17 29 25 18 “a1e VA
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437. 3 cM KecHMHAU CbI3. AHBI YEKHT MEHEH 3KHU 0OJIYKKO
Ges. Ap 6up OesiyK KaHua CaHTHUMETP/JEH oonmy?

438. 10 ar MucangapAblH 63re46JYKTOPYH
] 40 50 TYIIYHIYD.-
sl o 47
22 3

439. 70-25 60-39 80-T4 65-37 32 — 18

440. 63 + 17 72+ 27 65+ 25 9 + 22 68 +9

441. Bup Kimaccra 25 OKyy4y, 9KMHUYUCHH[E 28 okyyuy
oKyiiT. BupnHYM KjaccTa 9KMHYHM KJjacCTareira Kapa-
raH;a KaHua OKyydyra a3? OKu KjaccTa OMpuUrun KaH4a
OKyy4y OKYHT?

442. Amam 10 xkyTy Kapa uyaii, 5 KyTy KOK dail ajblll KeJ-
nu. Bup Heuecu HMUYMJITeHAEH KUUUH 7 KYTy KaJIbl.
Kanua kyTy uail wumiaau? AJap/blH KaH4Yachl KoK,
KaHYachbl Kapa 4Jau OoJyIry MYMKYH?

443. Yu sxarpl TeH 12 cM geH GoiroH yd4 OypYTYKTYH I€pH-
@ MeTpuH aHBIKTA. Kanpgait aman »xasbiaar? Kanua

komynyydy kKarbimar? KomyyHyH TONTOIITYPYY
KacHeTHH IaliJajiaHbIIl 3CeITe.

O3yndy mexuep!

1. Bapablk 6Up OPYHAYY CaHJApAbI aTa.
2. OgaykTapAbl aTa.
3. 10 onayk Kanua 6osoT? As KaHAAH ’KasbLuaT?
4. 36 menen 631y, 81 mMeHeH 18au CaJBIMITBHIPHII,
> , < GeJruJiepuH KOu.
5. a) 18 canbl 15TeH KaH4ara 4oH?
Kaiicel amas aTKapbLiaaT?
6) 20 cansl 30aH KaHYara KuguHe?
Kaiicel amas aTKapbliaaT?
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6. 23TeH 28re yeHMHKYU CaHJAapABI aTall JKa3.

7. OKM OPYHAYy CaHJapAbl KOLIYyHYH DPEKECUH AaMT.
L 8. KM OpYyHAYy CaHJAapABI KEMUTYYHYH DPEKECHH aiiT.

9. Ooseku scemre:

20 + 30 80 — 50 62 + 2 65 -5
70 + 10 40 - 10 75 — 20 59 — 7

Kanpait sikMasapasl maigagaHabIy?

10. Mucangapab!l MaMbIYa TYPYH/IO a3 AJIBIII, TOJIYK TYIIYHIYPYY
MEHEH 3CeIITe:

38 + 25 69 + 7 60 — 22 49 - 20
81 - 18 9+ 19 57 — 17 99 — 21
97 + 13 98 +1 74 + 25 81 — 36
29 + 38 45 + 45 88 -9 25 - 15

11. KepexTyy YeHees0pAy 2KYPry3ym, QUrypasapabH NIepUMETPHUH
aHBIKTA. ~ £

12. Alinananapasia paguycrapbid ueHe. DKu 60p6OPAYH apasbIrsl
KaH4a caHTUMeTDp? BopGopiiop Kanzait sKaiIaHBIIIKAH?

Harsl sMHeHU GaikagbIy?
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444.

445.

446.

447.

TYIOHTMA KAHA AHBIH MAAHUCH. KAIITAA.
TYIOHTMAJA AMAJIJIAPABIH TAPTHBH.

a) 12 meHeH 5TuH cymMMmachlH Tan. AHJaH 2HU KeMWHT.
Kanua amaJ »Kas3abiH?
6) Mucangapabl 4brap:

23 + 6 3012 47 + 12 50 — 20
JKBIMBIHTHIKTAPLl KaHAaiiua aTajiaT?

BupuHYM TanIIBIpMaHBIH YBITaPBIJIBIIIL:
12 + 5 = 17, 17 — 2 = 15.
Bynap aman genm aTajpgsbl.
DKWHYMA TalllbIpMaja MHCAJ JereH €63 KOJAOHYJIAY.

Mamemamuxada 12 + 5, 23+ 6, 37 — 12, 50 — 20
coLAKmyy xasyynap myrnoHmma den amanam.

18, 7, 25, 60 cangaps! kaHa +, — Oearujaepu MeHEH ap
KaHAa# 5 TyloHTMa *Ka3. AHZaH Jja Kell TYIOHTMa »Ka3sca
00J100y?

23+ 5, 19-4
TYIOHTMAaJIaPbIHJA XBIMBIHTBIKTAP KaHJalda aTajat?

Oo6a, anap cymma xaua aiivipma den amanam:
cymma 28, aiivipma 15.
Cymma e aivibipma Oen HblUblHMblKMApP 1€ IMmec,
mylonmmanapdvin e30epy 0a amanam. bawkxaua
aumkanoa
23 + § — cymma, 19 — 4 — aivipma.

TyronTManapisl oky. Kaiceliapsl cymma? Kaiicbliapsl
arpipma?

{(Arte) 42 + 13 15-6 64 — 2
6+8 0+ 15 10-0 72 + 13

14



448. 2 MyyHAYy CBHIHBIK CBIBBIKTHIH MYYHIAphel 6 cM »KaHa
9 cm. AHBIH y3yHAYTyH TaOBIII YUYYH KaHZall TYIOHT-
Ma Kas3bLiIaT?

449. a) 16 xana 17HuH, 4 xaHa 5TuH, 6 xana 15TuUH cyM-
& MaCBIH JKa3bII 3CEITE.
6) 20 xana 16mp1H, 18 xama 3TyH, 8 xama OxgyH
albIpDMachbIH 2Ka3bIIl ICEIITe.

450. 15 + 3 = 18, 15+3 — cymma, aHbIH MaaHucu — 18.

B 25-12 =13, 25-12 — aiiripma, aHBIH MaaHucu — 13.
15 + 3, 25-12 — ryroHTMasap, 18 xana 13 amapaeia
MaaHUJEPH.

Amandv. amrapyyoan Kenun 4YblKKAH HCbLUbIHMBLE
MYIHMMAHbLHL maaHucu O0en amaaam.

451.a) 36 +7 43 + 48 27 + 18 83 -47 94 -13
TYIOHTMaJIapDbIHBIH MaaHWJIEPUH Tall.
0) 13 meHen 28auH cymmacheliH, 95 meHeH 20HBIH
alibIpMachIH Ka3. JKasblLIrad TylOHTMAaJapAblH Maa-
HUJEePUH Tamn. AJiap 9MHe Jell aTaJjaTr?

452. Tabakka Asat 5 aama, BakbIT ga omoHYo anma, ChIM-
O6ar 7 anmma canzasl. TaGakKa KaHYa ajJMa CaJBLIHIBI?
Kaugait TyronT™Ma Ka3gbpiH?

453. TyoHTMasapAbl MaMblua TYPYHA® 2Ka3bIIl YbITap:
86 — 8 64 — 25 82 ==T 70 — 24

454. 30, 26, 18 cangapsl xaHa +, — Gearugepu MeHeH GUp
Hede TYIOHTMa ’Ka3bIll MaaHUJIEPUH Tail.

455. Ap 6up xarel 3 cMm GOAroH TOPT GYPUTYKTYH IIEPUMET-
@ pus Tan. Cymmaza kKaHua KOIIYJIyydy >KasbIIAbI?
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56. AMangapabl 003€KH aTKap:
B 03  2+2+2 4+4+4 8+3+5

57.

158.

159.

160.

161.

462.

463.

Bynap 0a myronmmanap. Tyonmmanapda 6upden
auwblk aman 6oayuwy MymKyH.

a) 28 xana 15, 48 xana 18, 53 'xaHa 20HBIH CyMMa-
JapblH 2Ka3. TyIHTMalapAblH MaaHUCUH Tall;

6) 56 oxama 28xu, 20 xaHa 15TMH albIpMajapblH
’Ka3bIll, MaaHWJIEPDUH Tall;

B) 25 ~9xaHa 15TMH cyMMachIH Tall. Aunan 10my
kemuT. KaHua TyIOHTMAa Ka3[bIH?

AKbLpKbL MYIOHMMA dMHE Oen amaaam? AHbIH MAAHU-
cu kaHua?

AsroGycta 16 »xypryHuy Gosnron. BupuHuM asjigama-
naH aBTOoOycKa marel 4 agaM KHUPJAM, SKUHIUCHUHEH
6 agam Tymyn Kertu. ABrofycTa KaHYa ajaMm Kaaabl?

Kanua mywonmma xa30viH?

Kepum — 15 »xamTa, KapblHJAaIlbl aHJAaH 6 JKamka
Kkuuyy. KapblHJaIllbl KaH4a skarra?

30130 40160 > T70 80 190

18 sxana 10qyH afipipMachlH Tam. Ara 15T KoI. Kan-
nall TYIOHTMa KeJUI uypIKTBI? AJI 9MHe Jeml arajat?
Maauucu Kauda?

$Kaxraper 3 cM, 4 cM, 5 cM GONroH y4 OYpPUTYKTYH
nepuMeTrpuH Tan. KaHzpail TylOHTMa MKa3BIIABI?

MacejeHUH YbIrapblabIIbIH Oalika. Kanua TyroHTMa
skaspLiabl? KalchIHBICEI MypAa aTkapsLiaaT?
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12 menen 5TuH cymmaceiH Tam. Cymmanar 10y Kemu-.
THII, >XBINBIHTHITBIH AHBIKTA.

12} 4 6y = L7 17-10=17

Yuyn sxu myonmmanvin opdyna 6up ane myronmma)
scasca 6onom. An yuwyn xawaanrapdsv. naidananyy Ke-
pex — mypda amxapvina mypzan 12 + 5 cymmacoun
Kawaaza anvin, andan 100y xemumebuas.

(12+5) — 10 myonmmace. kenun wvizam. AnbtH maa-
Hucuk maboviuw ywyHn adezende Kauaadazo. MYyrORMMA-
HblH MAAHUCUH GHBLKMAN AAblN, AHOAH KUUUH IKUH-
wu amandv. amrkapadoL3.

464.KamaaHbIH KapAaMbl MeHeH TYIOHTMa JKas:

a) 15xe 20 meHeH 17HUH afiBIPMACHIH KOIIYY. Cyitnemay |
Obaiika. Kalicel TyloHTMa Kamraara »asbraaT?
15 + (20 — 17) gen kxa3abIHOBI?

TylOHTMaHbIH MaaHUCUH Tal;

6) 8nen 3 MeHeH 2HWH CYMMACBHIH KEMHUTYY;

B) 4 MeHeH GHBIH CyMMachlHA 5T KoIIyy;

r) 6ol yaKMaKTapra e3yH CaH KOOI GUp Hede TYIOHT-

Ma Ty3:
O-(O0-0)=

465. Arenbese 25 YBITBIPBIK KBISBLI 3KaHa 50 UBIIBIPBIK aK
TYCTOI'Y KHI KaJiraH. ATesibelile KaHUYa XHUI KaJyrau?

466. Ainnananapibra
paguycTapsH
Tan. OMHEHU
balikagbpIig?

467. 25+00J25-0

16 + 4014 + 16
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168.

169.

TYIOHTMaJIapI.[LI JKas3bIll, MaaHWJIEpUH TaIll.

a) 30 xama 40TeiH cymmacsl; 80 kaHa 70TuH
allpIpMachl;

6) 25 xxana 10ayH cymmacblHa 45TU KOII;

B) 37 sxana 17uuH aipipmackiHa 20HBI KOII.

38 + (46 — 18) TyroHTMACHl OEpUIICHUH. '
AHBIH MaaHHCHH Tabyymaa, caupap 1) 46 2)+38
yoH 00JICO, amMaJgapibl aupbIM- 18 28
alipbIM MaMbI4a TYPYHAE Ka3blll aJIbII 28 66
BCEIITOOHY KYPIy3:

38 + (46 — 18) = 66

6) Ooseku acemnTeil ajicaH, CalKa »Kas3blll YbIrap:

40 — (15 + 5) = 40 — 20 = 20

B) TyroHTManapAblH MaaHUJEPUH Tall:

54 — (27 + 14) 10 + (2 + 3)
(48 + 29) — 15 20 — (17 + 2)

470. 80 — (28 — 17) 92 — (50 + 40) (47 + 23) — 18
(65 — 50) + 16 (563 + 7) — 49 34 + (29 + 18)

Tyronmmanapdsv. oxky. Maarnunepurn man. Adezende
kawaadazv. amandv. amkapaapsviy0bl. yHymna.

471. Mapar 6akTan 8 aiMa KaHa S aJIMypyT aJblll KeJHIl,
6 >xeMUINTH WHHUCHHe Oepau. MapaTra KaH4Ya KEeMHUIII

6-862

KaJaabl?
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472, Anam 37 okamra, MeH 7 JKamTaMblH. AllaM MeHJEH|
KaHYa JKalllKa yJayy?

473. TyroHT™ManapAbl "Kas3bilnl, Maanujaepud Ttam: 40 xaHa|
208b1H ambpipMackiHa 30xy komr; 65 'xama 15TmH cyM-|
maceiHaH 40Te1 Kemut; 90m0H 50 sxama 10ayH cymma-
CbIH KEMHUT.

474. (56 + 14) — 20 80 + (12 + 5)
@ 60-(20+ 13) (30 + 70) — 20

9KHN TYI'OM KAITAAJIYY TYIOHTMA

475. 23 xana 17THUH cymMmacbiHaH 45 meHeH 23TyH aiibIp-

B wmaceiH kemur.MbIHIA KU TyIOHTMa Gepuuren: 23 + 17
’kaHa 45 — 23. BupuHUM TyHOHTMaZaH 3KUHYNCHH
KEeMHUTYY TaNIIbIPbIITaH. AJl TOMOHKYYO >Xa3blaT:
(28 + 17) — (45 — 23). MbiHga 9KM Tyred Kamiaa 6ap.
TyoHTMaHBIH MaaHUCHUH TaOBIII YyYyH MypAa Kalaa-
Jlapiarsl MaaHWJIEPDAU YBITaphIN ajlyy Kepek:

1) 23 2) 45 3) 40
17 23 22
40 22 18

TylOHTMaHLIH MaaHUCH:

(23 + 17) — (45 — 23) = 18
476. TyroHTManapabl OKy KaHa MaaHWJIEPUH Tal:

(72 — 40) + (37 + 23) (25 + 25) + (23 + 17)
(27 + 33) — (22 + 18) 82 — 49 + 11

477. Aspogpomao AK-40 camonéryman 6, AH-2 camouséry-
HaH 10 GosroH. Bup Heue caMoJIéT y4yn KeTKeHAEH
KUJAMH aspopOMAO0 5 caMOJET Kajabl. KaHua caMoJiéT
y4yn KeTKeH?
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478. Ken Oypurykrapasl arta. 3-, 4-, 5-urypanapasl oai-

Ka. OMHEJEepHA OKIIIOII?

479. Menep TacMaHbl dKU O6JYKK® OeJny. Bup 6e6ayKTYH

480.

481.

482.

483.

y3yHAYry 15 cM, sKMHYUCHHUKHU 37 CM. TacmaHBIH
y3yHAYTy KaHzai aie?

TyooHTMaJapAblH MaaHUJEPUH TaIl:

27 + (32 + 15) 44 — (26 — 12)
82 + (49 — 48) (45 + 45) — 80

TyooHTMaJIapAbIH MaaHWJIEPUH Tall:
3+3+3 5+4-3 8-—-2-2
2+2+2+2 10-2 + 4 20 + 20 — 5

Ywy coiaxmyy kauaanapdvl. *OoK myronwmmanapoa
amandap 6GupuruKr apmeiHan 6upu upemu MmeHeH am-
Kapwviniam:

12.— 2 + 5 = 15.
MyHy TYIIYHAYD.

CrmopT asHTYAchbIHA 45 OKyydYy MeJJeIIKe YbIIBIIITEHI.
15 OoKyy4y UypKOOrO KaTBIMITHI. 12 OKyyd4y BOJeubouI,
Kasnragzapbl 0acker6os oinomTy? Kanua okyyuy Oac-
KeT0oJI OMHOAY?

(95 — 25) + (16 + 11) (83 — 46) — (59 — 28)
16 + (91 — 65) (48 + 49) — 51
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484.

485.

486.

487.

14 cm ge, 20 cm gme, 25 cM e KaHYa JelUMETpP KaHA
canTumeTp 6ap?

(87 —5) — (87 — 5) 38 + (81 — 40)

(50 — 28) + 37 (45 + 44) — 30
25+ 5 [130-5 61 — 60 [1]25 — 24

>I<

33 -330J]0 48 — 48] 1

THR BYPUYTYEK

Ken GypurykTapiabiH Gypurapbid Oaiika. Ooba, Gysap
TepT OypuTykKTap. 3- , 4- , 5-, 9-, 10-purypasap smHe-
Jiepu MeHeH oKmom? Ap OupuHuWH GypuTapsl OupHeit -
AenrepauH OypuyHznai. enTepau anbinm, 6ypuyH KOOI
TEKIIIEPUII KOp.

3 4

A :
4 /. 4 ’

84

Tepm 6ypuy men 6updeii 6Gonzon mepm
O6ypumyx mux 6ypumyx den amanam.

Alinana-yeiipene TMK GypuTyk (opma- || ALl
CBIHAArbl Oylomaap aGaaH Kell Kesjemer. i | -

Kuren, nentep, ny6an, gocka, crongyH Getd ... Jlarsr
KaWCeLIap THK OypuTyk (opmachiHAa?



=

488.)90 — (46 — 40) (47 + 13) — (72 - 52)
(38 + 23) + (42 - 19) 37— 15+ 9
95 + (40 — 17) (27 + 33) — (18 + 26)

489. MekTen asHTYacblHa Oaamap 24 Tyn Tepek, aHAaH
8 TymKe Keml KaiblH OJTyprysymTty. Bangap KaH4Ya
TYII TepeK ’XaHa KaWblH OJTYpry3ymry?

490. Yesnexre 50 uaka cyy Gosrod. Oropog cyrapyy Y4YH 39
yakKa CyyHY CapITAIIThl, aHAAH KUWUH YeJeKKe [arbl
26 yaka cyy KylomTy. YereKkTe KaH4Ya YaKa cyy Goayn

KaJabi?
491. Qo3eKu 3cenTen, »X000yH MHUCAJABbIH TYyIIyHa Kas.
® 61 — 60 73 - 70 26 + 4 59 + 1

90 — 80 85 -5 69 + 20 17 + 30
492.V (38 + 38) — 76 37 — (80 — 64)

66 — (17 + 24) (46 — 14) + (50 — 8)

493. ——» IlenTepuHe yIIyHAAW TUK OYpPUTYK
& chI3. AJl YUYH UYEeKHUT OeJruien

aJIbII, AENTepAUH CHI3BITBl OOIOH-

ya aHJaH OH JKaKKa 8 JaKMak,

TOMOH KaKKa 4 yakmak OeJjruie.
durypanapblHaH TUK OYPUYTYKTY aJblll, CBHI3bLITaH bu-
rypara KOOI TepT OypdYyH TeKIIep. Ilentepaun Oypuy
MeHeH na Tekmiep. JlocKaHBIH OypuyHa JeNnTepAN KOOI
Kop. DOMHeHU GaiKajgbIiH?

Bapdvik mux 6ypumyxmapdvih 6ypumapbsl o6updei.
Owondoii 6ypumapdv. murx Gyp+ Oeuem.

NN

Tuk O0ypu Tuk smec 6ypurap
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494. Aiibex 3 coMmoH 2 TaHABIP HaH caTbin angbl. Ax 10/
COMJIOH KaH4Ya COM KaMWTapsIlm ajaT?

495. Bup amuxre 70 gaaHa, sKMHUMCHHAEe 24 naaHa uyai
oonron. Kaiicel amukTe yait a3 Oonron? Kamuara az?
Hazver Kandait cypoonopdy koiico 6onrom?2

496. 60 — 27 (27 + 36) — (25 + 17)
53 + 24 (48 — 32) + (34 — 28)
36 + 47 31 — (58 — 39)
25 +:37 (46 — 28) + (17 — 8)
48 — 19 (35 + 28) — (24 + 17)

durypanapiael ara. Ap OMpPUHJe KaHUYafaH THK Oypu
6ap? 2-, 4-purypa TuK 6ypuTyK 60700y?

1 2 :h
3

499. Tuk OGYpUYTYKTYH JIKaKTapbhlH 4YeHe.
IMHeHHu Oaiikanbig? KuuwnHe xak-
TapbIHBIH ap O6upu 2 cm geH. Yoy
JKaKTapbIlHBIH ap Oupu 4 cM JeH.

Tux 6ypumyxmyn acaxmapwv sxu sxuden 6apabap.
Myny 6awravwa aiimca da Gonom - mux 6ypumyxmyn
Kapama-kapuwsl scaxmapwv. 6apabéap.

500. Tux 6ypuTyKTyH 2axTapbl 3 xkaHa 4 cm. Kasran »xax-
Tapbl KaHgai? MyHyH NIepUMeTPHUH Tail.
An 14 cm 6oady. Tyypaboi? Kanua aman xa3dviH?

501. 36 + 46 72 + 27 20-17+9
38 — 29 65 — 16 36 — 18 + 7
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502.

503.
®

504.
B

505.

506.
507.

508.

509.

510.

Bangap KuHOro 14 Guier, Kpl3fap ajapra Kaparanfia
7 GuieTKe a3 CaThII ajblITHl. KbI3gap cxaHa Oaifap
KaHYa OMJIET CATHIN AJIBIIIKAH?

Tuk GYPUTYKTYH KaKTapbl & CM JXKaHa 3 cm. Myny
JeNTepHHe CHI3BIN KOp. 2 JakMak 1 cM o6osor. TuK
OyPUTYKTYH KajraH >XaKTapbl KaHgau 60J0T?

Tuk OYPUTYKTYH KaKTapbIH
yeHe. 1 - THK OYpPUTYKTYH
JKaKTapbl KaHJan?

JHKaxmapo. 6apabap 601201
mux 6ypumykx Keadpam Oden
amanam.

3 - TepT OYPUTYKTYH KaK-
rapel O6apabap. Bupok
KBajpar ne6eiious. OMHE
yuyH? AHBIH OypuTapbiH
TeKIIIepUIl Kepdy.

BanaplH GUPUHYM KaTapblHZAa 25 ajaM OTypras, ai
oMy SKMHuUMcHHAe 6 amamra as.

Dru amas MeHeH 4blzapblila mypzanoail Kvlavin mace-
Jleze CyYpoo my3 HaHa aHblL 4bvleap.

(64 + 8) — (48 — 8) (55 + 35) — 49
99 — 51 + 19 47 + 7)) - (32 + 19)

KBagparThiH skarbl 2 cM. AHBIH IIEPUMETPUH TaIll. Kan-
nail TYIOHTMa JKasbLIaT?

Tapaxzga 25 MamuHA TypraH. AHBIH 16cBl 2KYK Tallyy-
Yy MalluHA, KaJraHbl KeHWI MallnHa 00JITOH.
Tapakga KaHYa JKE€HUJ MallluHA 0osrou?

Karer 3 cM 6OJITOH KBaJApaT CHI3HII, IePUMETPUH Tall.

47 + 23 59 + 21 69 — 19 78-28 99-9
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511.

512.

513.

88

MACEJIEHH TYIOHTMA TY3YII YBITAPYY

ABrobycTa 8 agmam GapaTThl. AsnzaManaH 3ee TymIym
Kanael. ABToOycTa KaHYa KUIIHM KaJIgbI?
Macene xkanua amanayy? Kamua TyroHTMa TY3OYH?

Hymymuy 1-kyHy 9 TepeseHu aiiHeKTenw, 2-KYHY
aHfaH 3 rTepese a3 aitHeKTexu. JKymymray sKu KyHZe
KaH4Ya Tepese aiHeKTenu? MaceleHUH CypOOJODYH|
Kowm yblrap. Kanua aman »xasabia?

Oob6a,

9-3=6 9+6=15
IKU TYIOHTMaHBIH ODJAYHA KallaaJapiblH KapIaMbl
MeHeH Oup aje TyloHTMa kasca 6osor: 9 + (9 — 3);
MBIHJA 9 caHBI 1-KYHY allHEKTeJreH Tepe3eHUH CAHEL.
Anna 9 — 3 sMHeHM TymyHIYpPeT?

9 + 9-3)=9+6=15

1-xkyH  2-xkyH

Hykenne rtymke ueiima 40 OIOHUYK, TYIITOH KUWHUH
aHzaH 6 ra Kem OlOHYYK caTwbLIABI. JIYyKeHZe Gup KYHIO
KaHYa OIOHYYK caThlIrax?

Macenenu Kakumel TYDIYHYY YYYH AHBIH IIapThIH
TOMOHKYYO CYpeTTem ajica 00JOoT:

Tymike ueiinn - 40 | o 40 + 6 oMHEHH TymIIyH-
Tymren Kuitun - 4046 | * AYPOOPYHO KOHYJ Oyp.

Kawaa xana cypoo 6enzucu 6apdvizot kanwa dezendu
6undupem.

Qorzapviaviuror: 40+(40+6 )=40+46=86.
s 000 y: 86.



514. ®urypanapasl ata. Ksagparrap 6ap6ei? 4-, 6-durypa-
jap kBazpaTTap. Tekmepum Kep. 0

<

515. Tuk GYpUTYKTYH KaKTapbl 2 cM kaHa 3 cM. [lepumer-
pun Tam. KajraH jKakKTapblH KaHTHUII aHBIKTAMNCHIH?

516. (28 + 18) — 18 (35 + 25) — (43 — 4) 42 + 8 - 5
® (36-16)-16 (74 — 29) + (37 — 19) 85 519 1

517. Mexrente 16 ximaccTeik Oesme 6Gap. Kabunerrep ara
P xaparaszga 2re Kei. MeKTernTe KaHua KJIACCTHIK 06JIM6O
’)kaHa KabuueTr 6Gap?
MaceneHun ulapmbvlH KblCKAYA HA3blN, MYIOHMMA
my3yn uwvleap.

I-16 o 1, II nen smue oearuneagu? Ce3nepayH
II - 16 + 2 | * OpAyHA YIIy CHIAKTYY Gearunaepiu KoJ-
JOoHCO 00JIO0T.

518. Camapa Gaxran 10 amma, aHJaH OKe KeM aJMypyT
yayn angel. Camapa 0apAbirsl KaH4a MOM6 Y3YII anabr?
Tyronmma my3yn 4vlzap.

519. ¥Kakrapsl 8 cM ZeH OOJTOH TMK OYPYTYKTYH IE€PUMeT-
puH Tam. Bysn THK OypdYTyK 9MHe Jem arajgart?

520. [5]< 20125 + 0 75 - 750175
63— 0[] 63 0013-3

521. Bup yiiayH KypyJaymyHza 37 dKyMyLIdy HIITeI XKa-
TaT, 9KUHUYKUCHHAEe 6 *KyMylndyra a3. OKHHYHA YALYVH
KypyJAylIyHJa KaH4ya KUIIN HUIITel skarat?
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522.

523.

524.

525.

526.

527.

90

36 — 6 43 + 7 36 +4 -6 (40 — 20) + 30!
36 + 6 43 - 7 (65506108 (65 + 15) — 40/

Annypayr 20 mentepu O6ap. An 8 genTepuH MHUCHHE,
3eeHy cuHAuUcHHe Oepau. ANHypaja KaHYa [gemnTep
KaJabl?

Macenenun wapmuvln KbickKawa MmemeHKy0el xca3ca
6onom: 20, 8 + 3

Ap 6up xa3yy amuenu myuwyndypem?

20 - (8 + 3) myrwummacor sasvinam. Tywyndyp.
AszvlHa wellun acenme.

Bana 6axkuama 28 kwI3bLI, 15 Kamiela Ton 60oJron. Bak-
yara garel 20 Tonm OesieK KeLIbIn OepumiTu. Bakuana
KaHya TOIl 0OoJIyn KaJibl?
Ap Oup cauablH OopayH aTa. Dy | 19 |18 | 17 )
YKOTOPKY camnTarbl caHgapAbl OH | 20 | 25 | 10
karelHaH Oamran kas. Cou ma-| 21 | 30 | 35
MBIYaHBIH CAHAAPBIH YJIAI 2Ka3. | g9 | 31 | 46
IOMHeHU OalKaibIH?

HentepuHe kakTapbl 4 >xaHa 6 yax-
MaK OOJTOHZOM KBLIBIII THUK OYPUTYK
CbI3. AHBI OUD CBISBIK JKYPI'Y3YII KBaj-
paTka ajgaHAbIp. AHBIH »Karbl KaHYa
caHTuUMeTp?

durypanapasl ara. Tuk 6ypuTykrap Kaicsraap?
1-dpurypa tTuxk 6ypuryk 6oso anaber? OmHe yuyH?




528. (56 — 18) — 27 (43 + 17) — (18 + 12)
}. 37 + 14) — 14 (56 — 24) + (44 — 29)
(63 — 18) + 26 (72 + 23) — (27 + 38)

O3yndy mexucep!

1. TyIOHTMA Ka3bIll, MAAHUCHUH 003€KHU aHBIKTA: 7 MEHeH 8nuH
cymmacbiHa 10 MmeHeH 9yH alibIpMachbIH KOIII; 20mau 15 meHeH
5THH CyMMacbIH KEMHUT.

2. TyIOHTMA >Ka3bIll MAaHUCUH MaMbl4a TYPYH/IO 3Ka3blll YbIrap:
75 meneH 19ayH cymmachl, 82 MeHeH 15TUH alilbIpMachl.

3. Tuk OypuyTapJAbIH HOMEpJIEPUH aTa:

| (I)nrypa.nap SMHeJepU MEHEH OKIIIOII KaHa d9MHeJlepP! MeHeH
afiipmasiagat? 2 - CuH KBajgpar jgece 60100y?

5. durypanapgs! ata. JKanmner aTsl kangain? 1-, 3-, 5- purypanap
SMHeJepUd MeHEeH aibIpMaJIaHbIIIaT e 6npp;en6n‘7

=NOR.




6. a) KBagparTeix xxarer 2 cm. Ilepumerpu Kanua?
6) Tux OypuTYKTyH >xKaKTapbl 1 cMm, 2 cm. Ilepumerpus|
aceIrTe.
B) KBagparTein nepumerpu 4 cm. Jarer kagua?
e Oozeku acemre:
20 + 30 50 — 10 18 + 4 25 + 5
42 1420 68 — 8 75 — 70 81 — 80
8. 12 cM KecHHIU KaHUYa JeIHMeTp KaHAa CAaHTUMETDPAU
TY36T?
THK BYPUYTYY TABJIHIIA
529.| 1 Bomr Topuoro xaugaii cazap
JKasbpLIaT?
5 Oitionyn Kep. 6 caHbI Kaii-
Chl call XaHa MaMbIyara
9 sKauramar?

JanneicbiHaH Qurypansl TMK OypUTYK mece 007100y ?
Camn, mambIya jKaHA TOPYOJOPAYH OypuTapsl KaHmai?
Oo6a, meIHZArsr GypuTapAblH Gaapbl mux OypdTap.

Ywy cviaxmyy mopwonopy 6ap mukx 6ypumyx gop-
macwvindazol puzypa muk 6ypumyy mabruya den ama-
aam.

530. [lene Tap6us cabarsiga Gaaxap 5SreH 3 Karapra THU3H-

92

sumru. Kanua 6ana xkarapra tusuagu?

Macenenun mapThiH TerepeKuesnep MeHeH Gepyy bIH-
rainyy. Auga 3 KaTap OKyyuyHy 3 cam TerepexKyeJep
CYPOTTOMT.

' ‘ . ‘ ‘ OMHe YUYYH ap Oup camka 5STeH

00000 TerepeKye KOMJTaH?
Tymysayp.

00000



532.

533.

534.

535.

'.

Kapam xep. TerepekuenepsieH Ty3YyJIreH CypeT THK OypU-
Tyy Tabaumazail cam °KaHa MaMbluyajapAaH Typar. A=H-
IBIKTAaH, aHBI Ja TUK OypuTyy Tabiuiia Aemn aTamar.
MaceJieHUH 4YbITapbLIBINEL: 5 + 5 + 5 = 15.

Bawrkxa x#on meHen 0a acenme.

. Mucanzgapapsl 6aiika. OMHe ©3re4e]yKTepy 0ap?

(62 — 24) + 37 18 + (35 — 26) (80 — 36) + 37
62 — (24 + 37) (18 + 35) — 26 80 — (36 + 37)
Ap Oupunzge 3 Terepekuecu 6ap 2 canTyy THK oypuTyy
Ta0JMIa TY3YI, TerepeKdesIepAVH KaJllbl CAHbIH AHBIKTA.

SI<[E] 60 — 15160 + 15 12 + 48 118 + 42
20-60L1 20-9 43 + 17143 + 7

Ap 6upunze 8 Terepekdecu 6ap 2 cantyy Tabsuia
TY3yIl TerepeKdeJepAuH CAHBIH TaIll.

a) Ap 6upunze 3 Terepekuecu 6ap 3 camnTyy;

6) ap Oupunze 4 Terepexkdecu 6ap 4 camnTyy;

B) ap Oupunzae 6 rerepekuecu 6ap 6 canryy Tabyumna
TY3.

Ap 6up TaGaunmazarsl Terepexuesepau acermTe.

. (89 + 16) — (8 + 24) 16 + (60 — 34)
(12 + 49) — (28 — 19) 42 + (30 — 22)
(44 + 17) + (19 + 8) (60 — 23) + 18

. AfibexKe KapaHfaIl, ajJb0OM, CBI3IBIY CATBIN OepuIl-

tu. Anapra 12 com Tesemty. Ap Gup OGyiomM KaHYaZaH
fosymy MYMKYH?

. Anmasapasl ap OupuHAe 5 JaaHaZaH KbLIbIN 3 Tapel-

kara cainsimThl.Tapeakanapra 6apApIrel KaHua ajama
caJIbIIIKaH?
Macenenu muk Oypymyy mabauya my3yn 4vleap.
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539. 60 — (14 + 18) 38 + 14 26 + 26|
79 — (19 + 12) 51 — 12 34 — 17

540. Myranmum 8 gmenTepleH 3 OKyydyra TapaThIll OepIu.
@ Oxyyuynapra xaH4a genrtep Gepres?

Macenenu murx Oypumyy mabauya mysyn uvizap.

541. Knaccra ap 6upunje 5TeH 3 karap napra Typar. Kiacera
KaHuYa mapra 6ap?
Tux Oypumyy mabruya mysyn wbizap.

542. 89 — (56 + 13) 56 + 19 + 26
68 — (25 + 18) 32 + 18 — 23
32 + (7 + 28) 71 - 24 + 16

Anmandapovin mapmubun mywyrdypyn uvizap.

943. @urypanapasl ata. l-gpurypa menen 2-, 2-gpurypa me-
HeH 3-)KOHYHJI®0 9MHe auTyyra 00J0T?

944. JKarelHBIH y3yHayry 8 cM 6oJroH kKBazpaT umii. Kapa-
Ma-Kaplibl )KaTKaH YOKYJIapDbIH KECUHIUJIED apPKBLIYY
TyTamreip. KecunaunepauH ysyHAyry »XeHYHA® 5MHeE
aurTyyra 6oJior?

545. TyloHTMa Ty3ym, MaaHUCHH Tall:

a) 23 meHeH 32HUH cymMachiHa 16 MeHeH 25THH cyM-
MachIH KOIII;
0) 82 nen 50 meHen 17THMH CyMMacbIH KEMHT.
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546.

547.

CAJIMAKTSHI 6,1966. KHJIOTPAMM

KaliCLIHBICHI YKeHWUJI - KaiicbIHBICEI 00D -
THIABIH UBIYKAHOBI 2Ke KYYYKIY K€ MBIIIBIKIIBI?
MBIIIBIKITBI?

Aiinana-weipedezy Hepcenep CAAMAKMAPbL MeHEH
ativipmananam. Canmaxmapsina japawa 00p e
swenun den 6enynywem. Kas 6up mamar-auwmosl can-
mazvL 6oronuwa enuen camwvin anabvl3. Mucanv, mys,
wekep, mat, am, HAWbLAUA, KHemuumepou...bynap
mapasa MeHeH WeHerem.

TysgyH canMarbl [ rusozpani. AHBL KbICKada 1 kr
mem sxkaselmar. Jlap6eida 1 KuiorpaMMJaH 0Op. AHBIH
caJIMarelH OWMJIMII Y4YH Tapasara Oamxka TallTapibl
KOOy KepekK.

Kunozpamm - cAanmaKmoii wen Gupduzu.

Iykeruy 1 Top GalITHIK NUS3ABI TapasaHbIH TabarbIHa
Koiiny. DxuHuM TabarbiHa 1 KT, 2 Kr, Jarbl 2 KI ABIK Tall
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KOWTI'OHAO raHa Tapasa TeH caJMaKTaHAbl. Ilua3 xaHua
KHJiorpaMm 3Jje?

548. a) Ap 6bupunge 2 Terepekuecu Gap 4 camrtyy;
0) ap 6upuHJe 4 Terepexkuecu 6ap 2 cantyy THK Gypu-
Tyy Tabjauiia Ty3yIl, TerepeKdeJepAuH CAHBIH JKU
SKOJI MEHEH 3CellTe.

549. Anam 2 Kr Ty3, aHJaH 2 KI ra 00p KyMIIeKep aJIbIl
Kejnau. AmaM KaHYa CcajJMaKTarbl KyMIIeKep AaJIbII

Keamgu?
850. 44 + (33 — 14) (26 + 27) — 26
(25 + 45) — 64 74 — (85 — 68)
951. (90 - 17) - 15 (83 — 68) + 46
® (84 -16) - (18 + 40) (20 — 14) + 37
(80 — 65) + (70 — 55) (23 + 35) — (38 — 15)

952. Yii Kypyaymyaga 36 KbIII KBIHOOUY, aHAAH Tre as
MbIOAKYBI HUIIITETreH.
Maceneze cypoo korwon ubizap.
CYIORKTYEKTY 6JI1466. JTUTP
953.

Cyiok Hepceslepau JUTp MeHeH ejuemier. JIUTpau J
TaMracbl MeHeH Oesrusenrer. Bereakemery cyr 1 i,
Oankajgare! mupe 1 J.
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CyIOKTYK KYIOJIlaH HIUINITEPAUH KOJIeMY ap KaHgau.
CyIOKTYK KYIOJTaH CBIMBIMAYYJYKTapAbl aTa.

Jump - cylokmykmyn KeiemyHyH wen bupduzu.

554. Yakara 12 1 cyy 6arar. drepae dyakazga 6 i cyy 6Goico,
aH#a ara jgarsl KaHua JIATP Cyy Kyioyra Gomor? 3 I,
8 1 cyy 6osacouy?

555. CypeTTepAy Kapam OylOMJapAblH CaJMarblH aHBIKTA.
1) Cox »xaKTarsl TapasaHbIH abajblH TYIIYHAYP.
KanycrasblH caiMarsl kaH4a?
2) Og xaKrarsl TapasaHbIH a0aJbIH TYHIIYHIYD.
YemomaHABIH cajaMarbl KaHda?

956. 58 + 25 16 + 16 + 16 (30 + 40) — 20
42 - 17 18 + 18 + 18 64 — (28 + 12)
46 + 36 15+ 15 + 15 99 - 15 - 16

557. Bana 6ak4achl OMPUHYM KYHY 35 JI CYT, DKMHUYM KYHY
@ 27 ;1 cyT anelnl KeJWIITH. Kaiicel KyHy Oasna Oakuara
cyrry Kem asbin KenreH? Kanuara xem?
Iazvl KanOail cypoo Koiico 6orom?
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558.

559.

560.

561.

98

Y3YHAYRTY 6J1966. METP

O

fe. <

Kecungunepnu ueHe. Bysap canTumerp sKaHa Jelu-
MeTp MeHeH 4deHeseT. l-kecunpguze 1 am 1 cm Gap.

Cyperty Gaiika. Keszeme ueHeene ke yi caayyzaa
YeHOeJIOpAY CAHTUMETD ’KaHa AeIUMEeTp MeHEeH
JKYPry3yy BIHraucel3. BysiapmaH 4oH MeTp gereH 4eH
oupauk O6ap. Bup merp gmeremaum 1 M gen Gearusenrer.
Jlarel sMHeJepAuM MeTp MEHEH JeHemeT?

20 cm

R i
I I I I l |

1 M re 20 cM UK cBISTBIY 5 2KoJy KoroJyica 1 M KaHua
caaTumeTp 6osoT?

20 + 20 + 20 + 20 + 20 = 100 (cm)

1 m=100cm Memp, deyumemp, canmumemp,
10m =10 cm munriumemp - Yy3ynoykKmyH 4ew
1 m=100dm bupduxmepu.
I cm =10 mm
29 + 35 65 — (28 + 30) 40 + 20 — 30
61 — 48 74 — (35 — 18) 30 + 10 + 50
47 + 34 (76 + 18) — 76 85 — 15 — 41

Kaparaiigeia outiukturu 14 m, tepektuku 8 m. Kaii-
chIHBICHI Ouiiuk? Kanua merpre?



562.
®

563.

564.
E

565.

566.

AR ARSI ——-rw—w—w——"""""™""™"

70 — 18 64 + 34 45 — 36 + 17
30 — 15 48 — 25 58 + 14 — 13
80 — 27 54 + 39 13- S1=E8

IIyKeHa® TYIIK® 4YeiwH 45 Kr, TYNITOH KUWWH aHAAH
7 Kr ra KeI KyMIIeKep caTbLigbl. JlyKeHIe OUp KYH/O
KaH4Ya KHUJOTPaMM KyMIIEeKep CAThLIraH?

TypmekTe 25 M Keszeme GosiroH. Tymike ueiduH Keszie-
MEHWH 6Up KaHuYachl CaTbUITAHJAaH KUWHMH 7 M Ke3zeme
kangpl. KaHua MeTp Kesjeme caThLIraH?

YoH KOJIAYH Kegauru 6 merp, agamMaap KyYpYydy KOJI-
IyH KeHauru 4 M re KbICKa.
Ajamzaap Kypyydy KOJAYH KEeHAUTM KaHda MeTp?

TajaHT VilYHOH AYKOHIe *KAJrbl3 afK KOJ MeHeH bap-
ca 65 M ko0 6acaT. Jrep 4OH JKOJ MeHeH Oapca YHYHOH
Gypysaymika deiiud 44 M, GypyJayHITaH AYKOHIe YeinH
50 M ko 6acar. YoH KOJI *KaJrbI3 asgK »KOJI'0 Kapa-
ragma KaHda MeTpre y3yH?

Macenedezu amandapdovl ailpolM-AUPbLM HA3bLN 1bl2Ap.
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967.

568

569

570.

571.

572.

573.

100

38 + 13 43 +7-19 9+9+9

47 + 26 DARRATNS 11+ 11 188
73 — 37 2 ES1I3E=15 14 + 14 + 14
(35 +35)— (21 —7) 42 — (18 + 9)
(46 — 18) + (52 — 35) 45 — (15 + 15)
1M [] 90 cm 1m[]10 gm
>I<
70 cm [] 7 om 10 em [] 1 gm
72 xr [] 27 kr 15 o | L@ o

Bynapoan xandail scotiisthmolk wsvlzapca 6onom?
Oob6a, canmaxmapdwvl, cyokmykmapodsl, apanbikmap-
dv. 0a canviuumuipca 6onom.

Mucanpapasr 6arika. 1 m = 10 oM, 1 om = 10 cm
OapabapAbIKTaphIH HMalJaJIaHBII KOINYYy aMaJblH aT-
KapbIll YbIrap.

8mM=[]am 3am=[]cm

4 1M =[Jcm 3mMmb5cm=[]cm

Anam ap 6up 3 Tekuere 5 TeH 0aHKa KBIAM KOHAY.
Kanua 6aHKa KBIAM KOMOJILY?
Tukx 0ypumyy mabaruya mysyn wblzap.

30 — 19 28 + 29 81 — (24 - 7)
80 — 67 36 + 16 26 + (57 — 19)
43 — 17 29 + 13 78 + (18 — 9)
6 m=[]am 1M =100 cm

5avm=[]cm 50 cm = [] mm

O3yndy mexwep!

1. Kanua nudpa 6unecur?

2. 55 caHBIHAATEI 5 nU(pPAc! SMHEJIEPAX TYLIIYHAYPOT?
3. Bbup opysayy caugapzasl xa3. Kanua caH »ka3pLigb1?
4. Terepek OHAYKTapAbI Xaas.

5. Cangmapps! ara: 2 oun., 3 oHA., 4 OHA., 5 OHL.



6. Dxu OpPYHAYY caHAapAbl ata. Kanua caH aTagbig?

7. Keml 4eKUTTHH OpAYHA KaHJal co3mep Tyypa Kejer?
Bupaukrep - ... pa3pan.

OHAyKTAap - ... pa3pan.
Komyy »xaHa KeMUTYY

... paspaanas OalITaJbII
aTKaphLIarT.

8. Tea acemre: X

8 + 2 12 -3 40 + 20 47 + 3

62 — 60
19 + 5 20-19 80-30 83 -3

78 + 20

9. ChIBBIKTapAbIH HOMEpJEepUH OUp KaTapra, TopT OypuTyKTapAbIH

HOMepJIepUH 2-KaTapra, TUK OypUYTYKTapAblH HOMepJIepUH
3-KaTapra ’kas.

A/\/\ 6 8
2amith®

10. Kem 4eKHUTTepAUH OpAYyHA THEIIeTYY CO31y KOu:
00p - KEeHWUJI CO3/16pY MEHEH .

.. CAJIBIIITHIPBLIAT;
V3YH - KbICKA CO36PY MeHEeH ... CAJIBIIITHIPBLIAT;
JIUTP - ... YeH OMPANUTH;

KHJIOTPAMM - ... YeH OUPAUKTEPH;

METD, ...y --..s - YSYHAYKTYH UeH OMPAUKTEDH;

KOIl OypUTYKTYH YeTMHUH Y3YHAYTY ...;
KBajparT - »KaKTapsl 6apabap GOJIroH ... .

KOBOUTYY

574. 3 xarapra bTeH IOMHJAOP KOuYeTy OTyprysyiraH. Bap-
] ABIrBl KaHYa MOMHJIOP KOYeTY OTYpry-
gyarafn?

101



575. "

576.

5717.
578.

579.

580.

102

Tux OypuTyy Tabauma Ty3yn 9esirapabbi3: 3 Karap 60J-
roHAyKTaH 3 can Oesxrmieiibms, ap 6up camnrta 5TeH
Terepekde 6oyoT (ap OMp KaTapra S5TeH Ke4eT OTypry-
syaraH). Ap 6up cabGblHZa 5TeH Terepexde OOJITOH)
3 canTtyy THK OypuTyy Tabiuma maizga 60JioT.

..". 9+56+5=15
00000 Byn xasyyny "5teH 3 2xomy - Oya
QO0OOO®® 15 necex Goor.

15 - 6apdvix mezepexuenepdun canvi. Anvt 5 menen
3myn xebeiimyndycy den amauwam. Kobotimyndyny
mabviw yuwyn 6updel Kowynyywynapovih cymma-
CblH u3000 Kepek.

MacesnesuH YbIT'apPbBIJIBIIIIBI:

STeH 4 xoxy , "THeH 2 KOy [ereH CyWJIeMAepny
Oapabap KoOmIyJIyy4yJapAblH CyMMAachl TYPYHZ® Ka3bII
gpirap. Kennn 9yeIlkKaH cymMmasiap KaWChl CaHZApPABLIH
KebeiTYHAYCY 60JIOT?

2 Gamkara SteH GajgbipaH Tysganrad. Kanua 6GagbIpal
Tysganras? Tuk OGypuryy Tabamma Tysym usirap.

(71 - 69) + 91 (66 — 19) + 30 85 — (59 + 12)
64 — 18 72+9 50 + 44 63 — 30
96 — 29 67 -8 70 — 60 o7 — 7

Tux 6ypuryy Tabnumaza 8zen 2 xony, 6mar 3 xoiy,
STeH 4 Kony Terepexdesep 6oJCO, KOOOUTYHIYIODPAY

tan. Kanzaii TyoHTManapasl sKas3achbiH?
00006

Tuk Oypuryy TabiaumaHbl Oaiika.
Annpl 4TeH 3 xouy - 6yn 12 gmece
0osioT. 12 KaHTHN TAOGBLIIABI?




581.

582.
£

"4men 3 scony” Oezendu 4 - 3 mywHmMMACH, MEHEH
aamawmuipyyza 6onom. Anda cyinem 4 - 3 = 12 den
acasdvinam. 12 xeb6eumyndy. Byn myonmmaHnsl ap
mypdyy oxyyza 6onom: "4 menen 3myH Kebeumyndycy
12ze Gapabap”, "4men 3 wcony - 6yn 12", 4my 3xe
xebetimce 12 6onom”. 4 - 3 myionmmacv. da Ke6eU-
myndy den amanam.

Kebeiimyndyny mabyy xebeimyy amansv. den ama-
nam. « - » - ke6eiumyy amanvinoik Genzucu. Kebou-
myyze kKamvlwKan candap - Ke6eumyywynep.

a) TyroHTMaJIapAbl ap TYPAYY °KOJ MeHeH OKy KaHa
KO0OHMTYHAYHY KOIIyy amMajbl MEHEeH TaIl.
4% 4y 3121325 3
Yarezy:5-83=5+5+5=15
6) 2 sxaHa 2HUH, 3 KaHa 2HUH, 7 »xaHa 2HUH
KO6OMTYHIYJIODYH ’Kasblll, MAaHUJEPUH AaHBIKTA.
Asap sMHe jen arajnar?

Oxkyyuynap ap 6upy 4TeH GOJrOH 5 TOIKO 0OJIYHYHITY.
Bapapirel KaH4a OKyy4y 00aroH?

583.6+6+6, 8+8,7+7+ 7+ 7 cymMmManapbld K606HTYY

584.

585.
®

586.
CH

MeHeH anmamTeip. Kebeiirynayinepay rtam. KeGeiTyy-
yyjep KaiiceLiap?

KebeliTyyHy cyMMa MeHEH aJMallThIPHII, KO0OUTYH-

OYHY Tall:
6-4 8-3 9-4 2:9 6-5

M akTapsl 3 ¢cM GOJNOH KBajApaT CHI3BIN, NEPUMETPUH
ran. Kamgaii cymMMa »KasbLigbl? AHBI K60OHTYY MeHEeH
aJMaIIThIP.

a) b+5+5+5+5, 6+6+6+6, 9+9
cymMMajJapblH Ke0euTYyy MeHeH ajMallTbIPbII,
Ke0eNTYHAYJIOPAY Tail.

o)A, 39, 4 - 5 TYIOHTMAaJapblH cCyMMaJjap
MEeHeH aJIMAIITHLIPhIN, KOOeUTYHAYJIepAy Taill.
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587.

588.

589.

590.

591.

592.

593.

594.

104

2+ 3 (&) 4F O 27 (§ CymmanapeiH Oaiika. Bapabik
ZAar 2 ©ap b Ak dJie cymMMaJapAbl Ke0euTyy me-
SEEROENAN TR HEH aJIMaIThIpyyra 60Jo00y?
5+5 8+8+8 MyMKYH G6GOJroH y4ypJapblH
JKas3blll, K60OUTYHIYIOPAY Tail.

lapaxxga 6 »xeHun kana 14 KyK Tamyyuy MaiiwHa
Oonron. AslapfaH y4ee UBITBII KeTce, rapaskja KaHua
MaOIiHa KaJjat?

Macenenu mywonmma my3syn wwrzap.

Yu OupUHYU KJacCTBHIH ap OUpHHIEe SIeH OTIUYHUK
OKyy4y 6ap. Bapaeirel KaHuYa OTJIMYHMK OKyydy 6Gap?

96 — 80 72 — 58 30 + 19 80 — 33
74 + 17 46 + 13 62 — 49 40 + 25
Aman ap 6up karapga 6maH gaparel 6ap 38 KeeKTYH

llapaKTapblH Japbliajbl. AJl KaHYa Japak gapbljarag?

a) Bupurun kKebeiTyyuy 3, sKMHUYU KeGeiTyyuy 5,
KO0OUTYHAYHY TaI;
0) xebeiiTyyuynep 4 »kaHa 2, KeGeHTYHAY KaHUa?

Amnam 10 6anka KelAMABI Oup/el caHga 2 TeKuyere Koii-
ny. Ap O6up Tekyere KaHuamaH GaHKa KOMOJALY? ;
Turx 6ypumyy mabauya mysyn uvizap. Anv. Kandaiiua
Hcypey3zecyn? v

Y3yHAYry 5 cM GOJrOH KM MYYHAYY CBHIHBIK CBHI3BIK
Ty3. Ap 6Mp MyyHy KaH4Ya CaHTHMeTpJeH O0OJyIIy
MYMKYH?



595.

596.

597.

598.

599.

600.

TyoHTMalapAbl *Ka3blll, MaaHUJIEPUH Tal:

a) KebeiTyyuyJsiep 5 ’kaHa 3;

6) 1-xebeiiTyyuy 8, sKMHYU KeOeiTyydy 2;
B) KOLIyJyydyJap 3 °KaHa O;

r) kemyyuy 15, Kemuryyuy 8.

87 + 13 98 — 29 80 — 37 40 + 50
33 + 17 54 + 45 70 — 38 90 — 80
a) Cymmasiapabpl Ke06UTYHIYy, KO0OOUTYHAYJIOPAY CYyM-

Ma MEHEH aJIMAIITHIPHIN XbIMBIHTHIKTapbIH Tall:
28 a2 -+ 2 5+ 5 T2 6 +6 83

6) 9 Terepekuenu 3 camka Tu3. Ap Oup camra KaHYa
naH rerepexkude 6ap?

BesivMere sKu KaTapAblH ap O6upuHe 6maH mapra KOIOJI-
ran. Kiaccra xanua mapra 6ap?
O3YHAYH KJACCHIH JKOHYHJe YIIyHJaul Maceye TY3.

a) ByJs kasyynapzarsl KBaJpaTTHIH OPAYHAA Kalchl
caH 6oaymy MyMKYH? OHJIOHYHI Kep:

5-0=10 [J-3=6 9-[1=9

6) Bupuauu KeGeiTyydy 5. OKHHUM KOOeUTYYIY 5.
TyoHTMaHBI Ka3. JKBIUBIHTHITBIH Tall. AJl 9MHE
nen aranar? TyoHTMaubI?

Acal 36 600, Ycen anman 6 000ro KeI 4eIil TOITOAY.
Bapasirsl KaH4a 0600 YOIl TONTOJITOH?
Tyionmma my3yn 4ivleap.




601. [S]< 4-30]4-4 2828 E] 20 1
3:6013:-5 9-3019-4
602. KebeiTyHAyIODAY TUK OYypPUTYy TaOJIUIIA TY3YII 3CEITE:

@ 52 3-2 4-4

\ |KOBOUTYYHYH KACHETTEPH
[

\

603. a) TepT Tapeskara 5TeH ajMa cCaJIbIHTaH. BapAbIrsl
w5 KaHya ajiMa CaJIbIHraH?

Macesesiepau 4YbIrapbill, HATBHINKAJAapPBIH CAJIBIIITHIP.
IvmHeHU Oaiikagweig? Ooba, 1-macene 5 - 4 = 20 gem,
2-cu 4 - 5 = 20 gen upIrapeLIaT, OalIKaua anTKaHIa
Ke0elTYyyuy/iepAyH OpPAYH ajJMalIThipca KOO0OMTYHAY
©3repOeiT.

l Kebeimyyny ap xandaii mapmunme sxypzy3ce 6orom.
Byn spekeHu Terepexuesiepau maigajaHbII TEKIIED.

oo JBERL:
106

5:6 [16-5
9:-2[]2-9



605.
606.
607.

608.
@

609.

610.

611.

Acan 2 karapra 3TeH TIyJ OTyprysay. YceH 060JICO
3 karapra 27eH I'yJ OTyprysay. AnapAelH ap Oupu
KaH4YaJlad T'yJ OTyprysay?

Tukx 6ypumyy mabauya my3. OMHEHU baitrkadovly?

4 xaHa 5 caHZapblH Ke0euTyyre macejie Ty3 KaHa
YBITap.

JlykeHre 3pTeH MeHeH 6 (Qusira KbIMBI3, TYLITOH
KUHAWHE aHAaH 3 duiArara KeIl KbIMbI3 6TKepyJaay. bup
KYHIO AYKOHTe KaHYa (pusira KbIMBI3 TYIITY?

5:-6016-5 9-3014-9

4-3014-4 8+ 2 [1i2:8

TylOHTMaJlapAblH MaaHUCUH TUK OypUTYy Tabauna
TY3YH Tam. OMHEHU OailKajbIH?

2-1 9-1 1-8 195 1 bre 1 T2

Ap xandaii candvt 1 menen xK066UmKende ouLon ne
CaH Kenun ublzam.

DpekeHM TerepeKdesepAuH KapJaMbl MEHEH THK oypu-
ryy Tabnauna Tysyn Texmep. Mucansl, 2 - 1 perenze
2 rerepekuesepAeH TypraH 1 aje cam naiiga 6oJor,
pamkaua aiTkasza 2 © 1 = 2.

KeGoiiTyHAYI6PAY CAIBIIITIPHII, AeNITePUHE THEIIeTYy
OesrujepAu maijajJaHbI JKas:

4-3 xaHa 34 181 »xama 118 9-4 xama 3'9
16-1 xama 116 1-6 xxama 6°2 19-1 >xana 1-18

Aiirypa 20 bIp KuTen xaHa 13 aHreme KuTel OKYAY.
BakbIT 60sico 16 BIp KMTen oKyraH. AWHypa MeHEH
BakbIT KaH4Ya 4YbpIrapMa OKYIITY?
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612. (38 +15) + 20 96 -55 99— (30 +20) 83 -8
(38 +20)+2  32+49 28+ (45— 20) 90 - 15

613. Bup kanta 16 Kr, sSKMHYMCHHIE aHAAH { KI ra Kem
@® <«apremke Goxron. Dxu kKamnTa OMpUrum KaHUa
KapTeIlIKe KaJraH?

614.6 - 4 S-Sl 1o 9-3 3-2 3-1
Kepex 6oJuroH xepjae TUK OypuTyy Tabuuiia Ty3ym
ypITap.

615. 0 - 4 = [] KebeliTyHnyny 6Gaiika. KeGeirTynmnyny
B ralyy y4yH Oupfell KOUIyJyydyJapAblH CyMMACHIH Ka-
3a0bI3:
0+0+0+0=0. Iemex, 0 - 4 = 0.
4 - 0 6oncouy? 4 - 0 = 0 9mue yuyH?

Kaanazan candvt. 0 menen xoeboiimrxende 0 6onom.

616. 6-0 9 =3 0-1 7-3
85l 0-9 19 -0 9-4
1-26 0-0 97 -1 11020
24 - 0 i o | 14 -0 0-18

Kaiicel Ke6eldTYHAYHY THK GypuTyy Tabauma Ty30ei
ranTelH? Kanmaii speskenepayu nayigaaaHIbIH?

617. a) TyonTma Ty3: 21lre 5 MeHeH 2HUH KOOOHTYHAYCYH
KOIIYY.

Tywonmmada 2 aman 6onywy xepex. Kebeuimyyny
mypoda amrxapyy kepekx skeHu Mywynykmyy. Anovik-
man kebeimyndy rkawaaza anviham. 21 + (5 - 2)
myronmmacoe. Keaun wvtzam. Kawaadazor amandol
mypoda amkapyy kepek O0ezen apexncenHu naidanawnwvin,
GHbIH MAAHUCUH man.
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6) 6 menmen 3TyH KebeiTyHaycyHeH 10ay KeMHTYY.
TyHTMa TY3yl, MAaaHUCUH 3CEITe.

618. ChIHBIK CBIBBIKTBHIH y3YHAYT'yH TaIll:

B~ NN

619. Kuockana 50 gmenrep 6ap aiae. Caryydy S5TeH 4 KOy
@ carrsi. Kanua jenTep Kanmwi?
Tywormma my3yn uvlzap.

620. 4-0 0-16 17-0 S 1
4 -3 29 89 -1 ]

621. TymoHTMaJIapAbl TY3YI, MaaHWUJIEPUH Tall:
B a) 7 menen 1auH Ke6OUTYHAYCYHOH 1 meHeH THUH
KO0OMTYHIYCYH KEMWT;
6) 10 menen Oxyn xebeinryHmycyre 20 - 0 xebeii-
TYHAYCYH KOIII.

622. Oxyyuy 8 comjoH 2 jgemTep carbil anabl. Ara 20 com-
IOH KaHuYa aKuya Kaitapbein Oepumier?
Tyrornmma my3yn ywvleap.

623. KaunaT 45 Ty3 CBI3BIK JAelNTep, aHZAH 8re KeM YaKMak
CBI3BIK JleIITep CaThIIl aJIAbl.
Kanar GapAbIr'bl KaHUYa JAEITeP CATHII ajran?

624, 2m [J25 oM 50cm[ ] 1™

2 qm[] 20 ™ 4 M []40 cm

625. ®urypasnbplH IIepUMETPUH Tall.

AHBIH aTaJbIIILI KaHman?
626. TyroHTManapAbl *Kasbll MaaHuaepun Tan. Kamraaaap-
@ 1B naiipanas.
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627.

BB

.

628.

629.

630.

631.

632.

@

633.

634.

110

a) 6upuHUM KebeiTyydy 2, SKMHUHCH 3, KOOOUTYHAYTe
6GHBI KOIII;

0) 20mar 4 meHeH 4TYH KOOOUTYHAYCYH KEMWT;

B) 6 'xaHa 2HUH K60OHUTYHAYCYHO 3 MEHEH 2HWUH
KO0OMTYHIYCYH KOIII;

r) 40 meHeH 23TyH cyMMacblHAaH 38au KEMHUT.

IOIUJIAVH KUTEN TEeKYeCHuHe S5TeH 3 KaTap KuTel Oarar.
OIUIAVH KUTEN TeKJYecuHe OapAbIirbl KaHYa KHUTemn Oa-
TaT?

Tux O6ypumyy mabaiuya my3yn, xe KOWYY AMAJLbLH
JHeasvln uwvLeap.

Bom wakmakTapAblH OpAyHa Kalchbl caHAApABI Kasca
BLIAWBIK 60JI0T?

30 -[]=30 6-L]=30 6-0=_[]
38-[1=0 []1-6 =30 99 - 1=[]

OIUIAUH TeKYeCHuHAEe 5 TeH 3 KaTap KHUTeI TypraH.
3 kurentu MapaTka Oepau. A3bIp IAUIAUH KaHYa KU-
TeOu Kaaabi?

Tywormma my3yn dwLzap.

37— 29 37 + 16 88 — 80 9-0 6 -3
37 — 37 56 — 19 56 — 9 1-4 24
JKM OKYYYYHYH ap Oupu 8aeH ryJire cyy Kyumay.
OkyyuyJsiap KaHd4a T'yJre cyy Kyuraa?

Cyper cabarpiHa 4 KyTy TYCTYY KapaHJaml aJbIll Ke-

JaumiTu. Jrepae ap oup Kyryzna 6maH xapanzam 6o0Jico,
KJlaccTarsl 25 OKyydyra KapaHZAAIITap KeTeou?

Bup tynre 5TeH GnimikaH moMupop 6oJsico, 8 Tynm momu-

IOPAOH KaHYa OBIIIKAH IIOMUAOP ajdyyra 6ojor?
4-8[]8-4 Ve o1 IR
82-0[]82-1 15-0018-0



635. (37 -9)+ 29 (37 -10) + 7 47-1)+0

636. Typuct OUpMHYM KYHY 12 KM, ajg 3MH 9KHHYH KYHY
@ Oupunum KyHre KaparaHja 2 KM a3 JKOJ JKYDPAY.- Ty-
PHCT KM KYHI® KaHYa KM JKOJI JKYPreH?

637.|>|<|= 40cm[J4 oM 4em (J4mgm 2m[]2 am

BOJIYY

638. 12 cmoprcMeH 3 Karapra TeH GesyHYI TypymTy. Ap

B Oup kartapra KaH4a CIOPTCMEH rypay? Tuxk Oypuryy
TabJauIla TY36JY.
D 4 7 10 Cyperty 6Gaiika: 3 karap 6OJroH-
= & , OyKTaH 3 canmbl OeJITUJIeN aJIbII
D & 8) (11 ap 6upuHe OUpJAEH TerepexKue Koe
3 pamraibosiz. 1-, 2-, 3- CIOPTCMEH
3 6 9 12 omoJ 3 camnThl OamTaiiar.
AjapAplH apThiHA KUAMHKHUIepH Typymar. OumeHTHI,
12 cnopTcMeH TH3WJIWIN TypraHJaH KMUUH 3 KaTapAbIH
ap 6upuHge /meon cuoprcMeH 6onay: 12Hu 3 Ke GeJsicex
Aren Tnetr. 4 canvt 12 menen 3myn muilunducu Aen
araJjar.

Cytinem 12:3 = 4 den wasvinam. Tudundunu mabyy
Gonyy amanv. den amanam. 4 — muiundu; 12 -
[ ”»

Genynyyuy; 3 — 6eayyuwy. “ : ” — 6enyy benzucu. 12:3
myonmmace, 0a mutiunduw den amanam.

639. 15 aaxma 3 Tapeakara
TeH 06JYHYII CAJIbIHJBI.
Ap Oup Tapejkara KaH-
yamaH ajaMa CaJbIHAbI?

Tux 6ypumyy mabruya mysyn arwbikma. Cypem meHneH
canviwumutp. Kandait myonmma xHasviram?
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640. 9ny 3Ke Oesyymery TUHMHAWHU Tall.

641.

642.

643.

644

645.

112

Tux 6ypumyy mabauyanv. my3. Kanua can Genzunen
anacvl? “ : 7 beneucun nail0aiaHvin AmManl Haas.

1) 62 8 : 4 TUWUUHIWJIEPUHUH MAaaHWCHH THK
OypuTyy TabGJHIIaHBI TY3YIl aHBIKTA.

Tuiiundu ap 6up canmazv. mezepexyenepouH CAHbLH
Kepcemem.

a) Kebenityyuynep 3 xana 4. KebGeuTynay xanua?
CyMmMma xa3blll aHBIKTA.

0) Komynyyuynap 5 xkana 8. Cymma KaHua?

B) 8 xana OxyH kebeiiTyHAycyHe 5 »kaHa 0ayH cymma-
ceiH Kom. Kampmaii TyioHTMa Kas3ObIH?

Tuk Oypuryy Tabauma Ty3yln dYbITap.
12 2 16 : 4

. Kecunguau yene. sKarel ymyHzaw OOJITOH KBaapar-
THIH IepuMeTpuH Tan. KaHpmali cymma »Kas3achbiH?
]

o

a) 8 OIOHUYYK 2 TeKdere TeIleTeH a) . ‘ . .

Oesymrypyany. Ap Oup Tek-

yene KaHUYaJaH OIOHUYYK Oap? ‘ . . ‘

0) 8 oloHUYK 21eH OUp Heue TeK- 6) ‘ .
yere OesymTypynny. Kanua . ‘
TeK4Yere OIOHYYKTAp KOMJIAY?

Ixu mux 6ypumyy mabaruyanvl G6avika. IKu macene
meH, 6up ane 8 : 2 = 4 amanv. menen wvizam. Bupok,
bupunwude 4 muiunducu ONHYYKmMapovlH CAHBLH,
dKunuwude mexuenepOur CaAHbLH KOpCOmMeOm.




646.

647.

648.

649.

650.

651.

652.

653.

654.

655.

16 xuTenTHM SKU TeKuere OuUpAel jKauralThIpCcaH, ap
Oup TeKuere KaHJYaJaH KHUTENl KOECYH?
Tyrormmanbst KHas.

TerepekuenepAiuH JKapAaMblHAa 6 MeHeH 3TYH TUIUH-
OUCUH >Kas3blll, MaaHMCUH Tan. KaHua cam Oesruse-
HeT?

Baiikemaua KopoocyHza 36 Koil 6ap. JxKeMAUH KOPOO-
cyHza 6osico ara Kaparanga 11 koiiro as. Menun 6up
TyyraszapbeiMaa KaH4a Koil 6ap?

14 TerepexkdyeHM 3KM calKa Oupeil KaWramTeip. Ap
Oup camTa KaH4YajgaH Terepexkde 60soT? AMaybl Kas.

19 -6 54 — 19 16 + 39 40 + 29
36 — 18 70 — 37 8 + 23 20 + 30

8 azaM sKM MalIuHara 6upzaei 6eJyHyI OoTypyuTy. Ap
Oup MamIMHajga KaH4YajaH ajgam Oap?

16 amuK aneiabCUH NYKOHAOpPre 4 ANUKTEH TapaTbLI-
nei. KaHua AyKeHre amejlbCUH TapaThbLITaH?

M oobyHma AYKOHAYH CaHBl KeJIMI YbIraObl )Ke SIIUK-
TUKUOU?

Caanubl opreH MeHeH 20 J, TYIITeH KMHMH 25 JI CYT
caangpl. 35 1 cyTTy Oajna Oaxkuara anbin Ketumtu. Kan-
ya JIUTP CYT Kajgbl?

Tyonmma my3yn ubl2ap.

17 + 13 47 + 24 63 — 60 63 — 59
37 + 38 46 — 27 78 — 8 78 — 70

Bup 6ankaza 10 Tysganran 6aabipay 6ap. OKMHUUCHH-
ne aggaH 4 OGaxbIpaHra as.

Bup e 9Ku aman MeHeH 4bl2apblia mypeandail cypoo-
J20p0Yy Kown 4bl2ap.
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656. Acar 6 GaHKa HmIMpeHU YUYTOH OenymiTypay. AJ KaHual
@ OGonykke Genren?

657. 16 oxyy4y SKH TONKO TeH O6JIVHYI AaJIbII KYPYIIKe
] ubreiuTHl. Ap GMp TONTO KaHYaJaH OKyydy 6Gosron?

658. 8 asmmanbl 3 Tapenkara 4TeH JKairamTeipca 0000y ?

FBEEDDBD

659. 7-[=21 0-J=0

69-[1=0 g (=&
660. (94 + 0) — 90 710 12 :2 83 — 59
® (68-29 +60 0-71 12 : 4 68 + 27

15:5=3

661. 15 xxaHrakThel 5 Oasara TeH 0oyl
15 — 0eaxyHyyuy

B Oepumrtu. Ap 6up Ganara KaHua-
JaH KaHrak Tuigm? o — Oexyyuy
3 — THMMHIM
Tyronmmansv. ap xandai oxyca 6onom: “ 15 menen|
Smun muidunducu 37, “15mu 5xe 6encex 3 6onom”,
“benynyyuy 15, 6enyywy 5 6onco muiiundu 3”.

662. Yapb6axa Gapablk TpakTopJaopay 6 OGpuragara 3TeH
OenreHne, marsl KM TPAKTOP allbll Kajabl. Yapbanga
KaH4ya TpakTop OOJIroH?

663. Amangapasl ap KaHgail »KOJ MEHEH OKY:
20:2=10 18:6 =3 9:3=3

664. TyoHTManapasl Kasbll, MaaHUJEPUH Tall:
a) 4 meHeH 2HUH TUMMHAUCUHe 191y Ko,
06) 40ran 6 MeHeH 3TYH TUHMHINUCUH KEMMHT;
B) 5 MeHeH 3TYH Ke0OeUTYHAyCyHeH 8 MeHeH 4TyH
TUAUHIUCUH KEMMUT.
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665. 43 — 25 47 + 33 o3l 55
36 + 17 85 - 19 10-0 0-40

666. a) Benyryyuy 12, Genyyuy 3, THHMHIUHU TAall;
@ 6) 14ty Tre Gescex, TuiiuHAM KaHYa?

BOJIYYHYH KACHETTEPH

667. Knaccrarel 25 okyyuyra 25 Kuren TapaTbligbl. Ap 6Up
[ oxyyuy kaHua KuTem ajiras?
Macese Gesiyy amMajbl MEHEH YbIraT, aHTKEHU 25 KHUTeIl
25ke GesymITYypyareH. 25:25 amasibl KaspLiaT. 25 KUTEI
25 okyyuyra 6upmen Tuer. Bamkaua alTKaHJA,
25 : 25 = 1.YsiabiHzAa 25 TerepekueHu 25 canka 6eJrymi-
Typce, ap OupuHe 1 neH Terepekde KoiojaT — THMMHAA 1.

Bupadeii candapdvin mutiunducu 1 6onom.

668. 1 -1 13 :13 8-1 18 : 18
9:9 8:2 8 "8 0.5

669.[1:89=1 58 : [J=1 36 : 36 =[]

670. 15 6anmara O6upgeH KoHdeT Oepyy YUYyH KaHua KOHQeT
Kepek?

671. 21 + 6 = 27 40 + 30 =70 8+6=14

Ap 6upuHeH Kemuryyre 2 aman xas. Komyy meHeH
alibIpMaHbIH OaWJAHBIIILIH 3CHHE CcaJl.

672. 9:9 17 -0 13 =1
@ 100: 100 L g 0-25
673. (36 + 47) — 50 (6 -0)+ 100

B-(5-1) @87+ 17 -8
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674. Mucangapasl THK OypuTyy Tabiauia Ty3yn dbIrap:
@ Dl (&) g 1l 6:1

OMHeHM OaMiKanbIiH? Ap Oupunzge Oenyyuy 1, an Tabau-
Iazarsl canrapabsl kepcerer. llemek, 5, 8, 6 Terepexue-

Jep OyTyHIeit Oup camKa TU3UJIUIIET.
Bamkaua aniTkaHza,

5:1=5 81 =48 6 RIS=6

Ap kandai candwvl 1ze 6ence, ouon candvlh 63y Kenun

ybLzam.
675. a) 81 :1 15 :-1 88 : 88 15: 15
9:1 20 =l 9:9 25 : 25

6) 0-40 16 - 0 5) 8 &) 100 - O
15512 28 - 1 20:1 100 : 100

676. KoouayH cammarsl 3 Kr, HapObI3ABIKBI aHZaH 2 KI' ra

oop. Koon mMeHeH mapObI3ABIH cajaMarbl KaHua?
Tyonmma my3yn ywLeap.

677. Kaiicel MucajaablH »KOOOYH acenTebeil Typyn aiTa aja-

ChIH?
47 +11):1 (88 -8)-0 0 - (100 -

90)

678. Kakraper 4 cm KaHa 6 cM OOJNroOH TUK OYpPUTYKTYH

nepuMeTpu 20 cMm 00JIOOPYH Zanujine.

679. 12 : 1 1 (36 + 40) - 0 80 — (5 -

1.
® 12:12 1:1 (84 +6):1 (70 - 1) — 20

0)

680. Kypyaymka ageresze 9 Kam, aHaH garsl 6 Kam meMeHT
aJbll KeJHUIITH. D Kall [eMeHT maigandaHbLiabl. KaH-

ya Kal IeMeHT KaJAbI?
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681.0 : 4 = ? Tux Gypuryy Tabauma Tysyn usirap. 0 naana

] TerepeKueHu TOPT CalKa skaramreipadb3. AHIa ap
6up canta 0 gaaHa TerepeKkuejeH OOJIrOH THUK oypuTyy
rabauma TysyaeT. lemek, 0 : 4 = 0

”0” 9y raanazandai Gawka canza 661COK, muiunou
0 6onom.

682.a) 0:13 0:100 0:25 0:60 0:48

6) 6-1 0:8 8:18 0-100 99:1
1} 1 26 : 1 100 - 0 9¥:59 0:19

683. TyloHTMalapAblH MaaHUCUH acenTebeil Typym amur.
(36 —30) -0 0:(99 +1) 23 +17) -0

684. K006y Tyypa 6OJTOHAON KBLIBIN amai OelrujiepuH
KOIOII, JEITEepUuHe Xas:

5[156=1 00]19=0 99[]99 =1
5[156=0 190]0=0 24(18=16
16 (14 = 20 1614 =12 16[18=2

685. BostoT xacaraH ysiapra agereHze 15, KMAWH Jarsl 10
YBIABIPYBIK YUY KeJIAu. AnapAsiH Oellee ysanapra bar-
naii KaJraHABIKTaH Kaiipa ydyn KeTTH. Y sjiapra oap-
OBITHl KaH4Ya UYbIABIPYBIK skaramnkag?

686. 0: (24 + 16) 4% 14 : 14
) 0: 86 0:(19-9) 24 : 24
687. 68 + 24 19 + 38 45 + 49
86 — 37 99 — 59 90 — 27
688. D006y Tyypa OOJTrOHIOU KBLIBII amas Oelruiepus
B xoit
3[7=21 3[J1=3 3[]3=1
3[]0=0 3[] 2=6 313=9
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689. Hamner ysyaayry 7 cM GOJTOHIONH 2 MYyYHAYY CBHIHBIK
CHIBBIK 4uii. MyyHJaphlH KaHYa CAHTUMETDPAEH aJIBIH?
YmyHgai ysyHAyKTa GallKa ChIHBIK CBI3BIKTAPAbI UMiA-
ce 00s00y?

690. OMun MeHeH KapblHAambl Oupurun 30 Kr maxTa Te-
pumTi. AnapAslH ap OMpM KaHUYaZaH maxTa TepreH?
MaceneHMH KeI YBITaphLILIIIBI 6ap Aen oiyoim. CeH
KaHJall 4YbIrapachlH?

691. 58 + 34 80 — 30 88 + 12
58 — 43 80 - 3 64 + 36

692. 5+7=12 mucanblHAH KOLIyy MeHeH KeMUTYYHYH Oaii-
JIAHBIIIBIH aiT. MBIHZAaH KeMuTyyre 2 amaJj ’kas.

6 6:6 6:1 0:5
: 6 1-18 0: 26 30 : 30
- 6 18:1 0- 26 30 :1

0
1

694. 29 -1 100 - 7-3 18 : 6 59 + 13
@ 86:86 0:100 7:7 6-3 87 - 39

693.

KOBOUTYY MEHEH BOJIYYHYH
BANJIAHBIIIBI

695. MacenenepauH YBIrapbUIBIMITAPLIE THK GypuTyy Ta6-
B mnoazan 6Gadikan caJBIIITHIP:

a) 4 KyTyra 5 TeH KyMypyTKa CaJbIHTaH. BapabIirsl
KaH4a XyMypTKa 00Jron?

5+ 4 = 20 (;xkymypTKa);
0) 20 xxymyprka 4 KyTyra 6mpzeit
CaHJla XaWramTeIPLLITaH. Bup
KyTyra KaHd4a JXyMypTKa ca-
JBbIHTaH?

20 : 4 = 5 (1 KyTyzmarsl xKymyp-
Ta);
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B) 20 >XymMypyTKaHBI ap 6MpeeHe OelITeH KBIJIBII KYyTY-
Japra caibslmikad. KaHya KyTyra »XyMypTKa CaJIbIH-
raH?

20 : 5 = 4 (xyTy).

Mucangapabl CAJBIIITHIPHIN, KBIMBIHTHIK YbIrap:

5-4=20 Keb6etimyndyny kebeimyyuynrepoyH

20 :4 =5 Oupeene 661COK, IKUHHUCU KeNUn “bl-

20 :5 =4 zam. Tutliundu meHeHn 6ONYYHUYHYH
kebGetuimyndycy 6enynyy4yze bapabap.

696. 3 - 12 4-7=28 2:5=1[] 4-5= 20

1192 [:I 3 28 : [1=17 [El:s2:=5
12:[]=14 28 =[] 10: =2

697. Amangapra KeHyJ 6yp. AJapAblH ©3redesyry aMHezne?
Kaiicel amaJ »KeTuimeuT?

5-0 0:7 0-10

Oo6a, Oy xepie KeOeHTYY 'KaHa HeJAy Oesyy amal-
mapbl OepuireH, 6UPOK HeJre 0eJyy amaJsibl KOK!

Mamemamukada nenze 6eayyze 6on6oim! dezen ape-
sce 6ap.

YpIHABITHIHA CAHABI HOJIre 06JTreHne TUUUHIA KaTapbl
aJbIHA TypraH caH »Xok. MyHy 5 : 0 = ? TyIOHTMAaCHIH-
na tekiiep. Tuiiunau MeHeH 6GOJYYIYHYH KOOOUTYHAYCY
GeayHYYy4Yyre Gapabap 9KeHAWUIH cara Oejaruwiayy. 5 TH
aJIBIII YIYH KaHAal caHAbl Heure Kebe#Tymn Kepek? Oi
KYrypray!

698. KeGoiiTyyHY KOIIYYy MEHEH, KOIIYyHYy Ke0eUTyy MeHeH

aJMAaNITBIPBIN AeNTepUuHe Kas.

23 0-8 5+ 5+5 6+ 6
4 - 2 17 0+0 2+ 2

-3 =
-3
-
-~
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699. Kopoono 22 koii, aHZaH 3K6 K6II KO3y KeM JKell
saTeimaTt. Kopoomo 6apAbIrsl KaHYa »KaHABLIK 6ap?

700. a) Ap bupuHe Genyyre Kapara 2 aMmaJj ’Kas:

6-4=24 12 -1 =12 9°3=15
6) 719+ 7 85 + 15 L) = P 50 — 25
60 — 40 50 + 10 23 + 32 41 + 14

701. Bem okyyuy ap Oupu 6 AIUKTEeH KaHa Oa 3 SAIIUK
anMa JKbIfiHamTel. KaHua AWK anMa XbIHaAJAraH?

702. Bup meiinienke 2 M 6oJ0THail KeTeT. 4 IIeHIIEN TH-
TUITeHJeH KUWUH Jarkl 3 M Ke3ZeMe Kajaabl. KaHua

Ke3neme Oap ase?

703. a) Ap Oupunen 2xeH amMaJ XKas:

7-2=14 9°5=25 8:-3=24
0) Ap OupuHeH 21eH aMaJ >Ka3:
8+ 12 =20 40 + 20 = 60 26 + 3 =29

704. a) Cymmanbl Ke6OUTYy MeHEH aJIMAaIlThIP:

8+8+8 10 + 10 0+0 8+ 5
9+ 9 205582 1+0 19 + 19
0) KeGeiTyHAYHY KOIIlyy MEHEH aJIMaIlIThIP:

4 -2 4 -0 A% 12550 0-7
6 -4 342 20552 18 -1 1-5

AnmamTeipyy 6apAbIK yuypAa MYMKYHOy?

705. Anam kapararrad 12 6aHKa, epyKTeH 15 6aHKa KBIAM
)acanpl. 8 OaHKa KblAM JKeaau. KaHua GaHKa KbIAM
KaJIabI?

- Macenenu mywounmma mysyn uwvleap.
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706.

707.

708.

709.

710.

711.

712.

9-862

DcenTeesep Tyypa 60JIrOH yuypaapAbl kKasd. Tyypajbl-
TbIH JaJIUJIZE:

i

[l
[

9

(W) W0 o=
+++ 4+ +
OO0
=S|

O Ot O
© 00O Ot
WOKRDNBS

Il

© OO UL
+ 4+ ++ +
© O OO

- 3
=0- +9

== |l

4

Vayaayry 9 cm GOJIroH KecMHAU 4Yui. AHBI 9KU KEeCHH-
nure 6es. Ap GUp KeCHHAM KaH4Ya CAHTUMeTpAeH 6o-
aymy mymMKyH? Kanua yuypay GaiikanbiH?

Bup tonto 5TeH okyyuy 60sico, 4 TONTO KaH4Ya OKYydy
ooJoT?

20 oxyyuy Oapabap TepT TOOKO 0enyHymTy. Ap Gup
TOIITO KaHYaJaH OKyydy 6ap?

2451 25-0 16 : 16 50 — 24 70 -5
34 :1 0-100 99:99 86 + 12 89 + 7
2 meneH 4TyH KebOeiryHAaycyHe 15Tm kom. Cymma
aMHere Oapabap?

Haxrapsl 2 cM ZeH GOJrOH KBaApaTThIH ITIEPUMETPUH

ran. Kaiicel aman meHeH ubirapabig? Jlarsr kaiicsl amall
MeHeH ubIrapca 00s0T?
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713. a) 6 - 3 = 36 MeiazaH Oeayyre 2 amai »Kas.
0)5+5=10 Kemuryyre 2 amau xas.

OMHEHH OalKaabIH?
714. 81 — 26 75 + 12 34 + 65 90 — 23
® 77+13 66 — 33 85 — 12 48 + 19
KOBOMTYYHYH KAHA BOJIYYHYH

WKAIABIBAJITAPBI

lre kxama 2re KOOOUTYYHYH
sKaHa OOJIYYHYH SKanbIOaJiiapsl

715. KomyyHyH Kaas0aJgapblH 3CUHE CajJ. 1-KOIIyJayydy-
JJ 1ap kaicel caHpap?

Ooba, xKomyyHyH XaAblbangapsl- 0-2=0
HBIH 1-Komynyyuynapsl Omen 9ra 12 = 2
yeMHKU OUD OPYHAYY caHJap. 2:-2=14
KebeliTyyHYH JKanabibaJbIHIA SEE2= 16
1-kebeiiTyuaycy marel Ogen 9ra 4 2 i 8
yeWMHKU 6UD OPYHAYY CaHZAp g 5 = 1(2)
2re Ke0OUTYYHYH ’KaJblOaJIbIH 7.9 =14
KapaIl, 3ChUHe cakTa. baiika, yiaam 8-:-2=16
KUWVWHKU KOOOUTYHAY 2re amibIK. 9-2=18

716. KebeliTyyuyH caHAbl lre KeGeiTcoO CaAHABIH 63y KEJMII
YBITaT JleTeH KaCUEeTUH 3CKe aJIblll, lre Ke0eNTYYHYH
JKaAbI0aNbIH JEeNTepUHe JKas.

717. 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 caHzapeIiH 6aiiKa.
Bynap 2re Ke0eUTYYHYH Kaabl0aJJapbIHBIH KBINBIH-
TBIKTapbl. AuylapablH ap 6upun 2re 6esice OmeH 9ra
YeMUHKU CaHJap KeJIUI YbIraT. OMHE YYYH?
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718. Bynap 2re ke0eiTyyHYH kaHa GeJyyHYH Kaablbaiza-

719.

720.

721.

722,

723.

724.

phl. 2re OeJsiyyHYH >kaablOasbiH Gaiika. BenyHyy4yJsiep
Kalchl caHJap 3KeH?

‘ T EEEE——————
0-2=0 :2=0
1-2=2 :2=1
2.2=4 12=2
3.2=6 :2=3
4-2=8 :2=4
5-2=1 :2=5
6-2=1 :2=6
7.2=1 12=7
8-2=1 :2=8
@] 9 2=1 :2=9
a) (b-2)+ 48 524= {(B%E2) (58 — 50) - 2
6) 7-2=14 g2 = 8-2=[]
4% 7 =1 J:0=09 16 : E]=
AR = T [£]: 9 =[] 16 : [ =
ABTOoOycka 32 KHWIIM, MapUIpyTTyYK TaKCHUre 13 xumum

paTar. ABTOOyCKa KaHuya KUIIM Kem Garar?

Ap 6upu 2 cm 60groH 4 MYYHAYY CBIHBIK CBI3BIK
YNNI, Y3YHAYIYH Tail.

2559 47 - 0 50 — 10 61 + 18
{2 0:60 =T 70 + 28

Barma 6up 5TeK maxTa TepHUI YbIKThI. AHBI TapTKaHZAA
20 kr ra 4 Kr sKeTiied KaJJbl.

Maceaeze cypoo Kown uvLeap.

Crnoprcvern 10 KM »xoaay 2 caarra GachIll OTTY.
Ax ap 6up caaTTa KaHYaJlaH KUJIOMETP KOJ JKYPreH?
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725.

726.

727.

728.

729.

730.

124

TyooHTManapAbl TY3YylN, MaaHWJIEPDUH Tall:

a) 25 xxana 18auH cymmachiHa 42HU KOIII.
0) xeberiTyyuysep 2 xaHa 8. KeGeuTyHayneHn 6HEI

KEMUT.
3°:5=15 o8y = |0 6-2=12
15 : m=5 EFs 4 = 3
B[ 58==3 Ehs &) = L

Oxyyuynap ap 6upuszge 9man GONrOH KM KaTap ajMa-
HBIH TYOYH XyMIIapTHIIIKAHAAH KUWWUH, garel 10 Tym|
anmMma kaiaabl. Kanua Tynm aiama 0oJiroH?

Buppuru 5, ouayry 4 60aros cauasl xxa3. AEgad 20HbI
Kemutr. KaHgaii TyooHTMAa >Ka3blIgbI?

3ke KOBOUTYYHYH JKAHA 3xe BOJIYYHYH

KAJIBIBAJIIAPEI
3-3 9 -3 0-3 8-3 1-3
7-3 2 -3 4-3 63 5-3

MucanjgapseiH 6aiika. perren xa3cak 3ke KOOOMTYYHYH
JkaapI0aabIH anabeis. KebelTyHaynep KaHAaiua scell-
TeauHAU? AHzIaH 3Ke 06JYYHYH KaabIOaJIBIH UYbLIrapca
6oJ0T.

0-3=0 0:3=0 AL
1-3=3 3:3=1
2.3-6 6:3=2
3.3=9 9:3=3
4-3=12 12:3=4
5.3=15 0 i 15:3=5
6- V WA | 18:3-6
7 a4 S.| 21:3=7
8 ¥4 | 24:3-8
9 ugp 27:3=9

(6-3)—-10 45 - (9 - 3) (78 —-70) -3



731.

732.

733.

734.

735.

736.

737.

738.
739.

Kaxraper 8 cm geH 6oyiroH y4 OypuTYKTyH NepUMeET-
PpUH ap KaHAaW KOJ MeHeH Tall.

Turyydyy aujblH KapbIMBIHZA 15, S9KMHYM KapBIMBIH-
na aHmaH bKe Kem KeiHeK Tuktu. Turyydy O6up aiza
KaHUYa KOMHOK TUKKeH?

a) (87-10) - 1 (46 — 40) - 2 6 + 3) -2
47 + 40) - 7 (58 — 50) + 60 98 — (16 + 37)
6) 8:-9="72 6-4=24 5-5=25
72:1=9 24 :[(1=6 s =
72 : 9 =[] (1:6=4
Kaiicel Mucangapia Kagblbangbl maifanasgbiH?
8-3 452 10 &2 20 : 2 12 : 12
9-2 1-0 15:5 10 : 5 14 : 2
87+ 12 77 + 17 50 — 49 69 + 28
(3= 114 77 = 17 50 + 49 69 — 28

Okyyuysiap 6upuH4Yu KYHY ap OupuHzae 8neH 00JITOH
3 karap I'yJ OTYpPry3yuITy. OKMHYM KYHY OUpHHYM
KYHre Kaparanna 4 TYIKe allblK OTYPry3yIITy. OKHH-
Yy KYHY KaHua TyJ OTypry3yJjras?

a) Yu yigad 9 JUTPAEH CYT caal aJbIIITHI. Bapasire:
KaHuya CyT caall aJIbIHTaH?

6) Drepme yit 9 nurpiaeH cyrt Gepce, 27 JUTP CYTTY
KaHua yiimad caan asuca 6osot?
Byaapdan dazvL Oup macene myas.

8:2)—-16 20 — (2 - 3) 6-3)+ 2

Tunexk caxmanra 6apeim 25 kody, Camar 22 ko3y ackel-
pambin Oepau. JKee OUPUIHUI KaHYa KO3y achlpaml-
kan? Kumucn kem ko3dy acbiparan? Kanuara kem?
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4xe KOBOUTYYHYH JKAHA 4xe BOJIYYHYH

KA TBIBAJIJIAPBI
740. 5 - 4 3-4 7-4 1-4 2-4
B 94 0-4 64 4-4 8 -4

MucajJJapblHaH 3MHeHHU OaukaiwiH? Bymapasl Typayy
SKOJIIOP MEHEH YbIrap.
HUperTen TeMeHKY KaibIOangapabl ayiabbI3.

=

Nele JBEN [« W<, S VUN Ol )
[ S SN N N N ST SV
| | Y
WWNDNDN MO0 O
DO O

[ N N N O
(| | T T
SN W =

Bynap 4xe ke0eHTYYHYH aHa 4Ke 0GOJYYHYH >KaJbl-
Oanpapsl. 4xe OeJyYHYH kKaabibanbiH Oatika. Keryu 6yp:

Benryynyn sxadvibanvindaze. muiundunep 6apdvik xa-
dvibandap ywyn 6updeii — 00en 9za uweluunku candap.

741. 3 - 6 73 9-4 12:3 15:3 18 : 2
29 54 3-9 12:4 16:14 14 : 2

Kaiicel Mmucangapasl OUIreH »XaablOajblH, MEHEH 4YbIrap-

IBIH?
Ka5 6upne ke6oiTYyHYH KacHeTTepUH NaWjajaH.

742. Knaccra 4 karap napraza 8aeH oKyydy oTypaT. Byrys
KU OKYyYy KeJireH 'KOK. Kiylaccrta 6YyryH KaH4Ya OKyyd4y
o6ap?
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743. (8-4)+ 38 (6 -4)— 20 (36 : 4) + 11

744. Ap 6upu 3 cM JeH 6GoIroH 4 MyyHAYY CBIHBIK CBISBIK-
TBIH Y3YHAYTYH TaIll.

745. 4 okyydy 5 6oomon uem »KbiiiHanbl. Kanua dem SKBIN-
@ =zangs?

746. 2re, 3xKo, 4ke KeOOUTYYHYH Kajbl0aijapbIH KaTTa.

747. Okyydyjaap MeKTell agHTYAChIHAA UIITEIInl 4 karapra
B b5ten xaHa pgarel 8 mapak OTyprysyumiTy. Bapapire!
KaH4Ya Japak OTypry3ylITy.
Tyonmma my3yn 4bleap.

748. Maiipamra Kapara 4 oKyyd4y 8 ZieH Karas IyJ ’Kacami-
rei. OKyydyJap KaH4da TYJ KacamiTbl?

749. ®urypanapisl ara. Y4 OypuUTYKTYH NepPUMETPUH Tall.
KailicbIHBIH IEepUMETPUH TaNThIH?

AL

750. 39 + 19 43 — 41 86 — 6 63 +9
37 + 13 41 + 18 54 + 17 83 — 38

751. 18 xagpl MamuHa 3 aBrobasara OMpAei TapaThLIABL.
ABroGazanap KaHUaJaH MaIlMHA AJBIIIKaH?
Kebeumyy MmeHeH Ublea mypeanoail Kolibln MACeLeHU
e3zepmyn mya3.
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752. TopT OYPUTYKTYH KaKTapblH
JeHe.
AHBIH TIEpUMETPUH Tall.

753. Koii 6up KyHZe aKu 600 uem axkeiiT. Vit anmas 6 600ro
KoeIl »KeuT. Yii KaHua 000 4em >xeiT?
Hazv. kandail cypoo koiico 6orom?

754. 99 — (9 - 4) (4 -8)—32 5-3)+(5-4)

755. Myranum 5 okyyuyra 4rem, 4 okyyuyra 5TeH KapaH-
Aam TapaTein  Gepau. Myranum okyydysnapra KaHua
KapaHjalnl TapaTKaH?

756. [ST< 8-308-4 8:2(8:4
s 24+6[]24+5 17 - 7017 - 10

757. on Kypyydynap GUPUHUA KYHY 4 KM >KOJIAY acdaibr-
ramTel. Kanran 4 kKyHze 5 kM geH xongy achaibt-
TamTel. JKymymuynap 5 KyHZe KaHua 2Koamy achaibT-

TamIKaH?
Tyronmma mysyn usizap.
758. 21 + 29 60 + 23 » 80 + 20 72 — 39
56 — 37 70 -7 100 - 30 86 — 80

759. a) 55 menen 50uyH aiteipmaceiHa 15TH Kom.
6) KebeiiTyyuynepy 2 »xana 9 6Gosaco, KebeiTyHLyre
38xu Korm.
TyonmmanwvL Hasvin, Maanuiepur man.

760. Tepr 6ypuTryk chI3. An KaHpgaii atamar? Ara sKH Ke-
@ cunau xyprysynm, 4 yu OypuTrykKa OGes?

761. ®depmana 2 okyyuyra 5 Ko xaHa 5 yil GEKMTHUIIKeEH.
Okyy4dynap kaH4a Maj 6Garsimar?

128



CAH/ABIH BOJYI'Y

762. Aunam 4 M Ke3JeMeHHU TeH 3Kure 0oy, 6up 0eJyTYHOH
B «xeoiinex TukTH. KeilHoKKe KaHYa MeTp Ke3feMe KeTTH?

763. Acanza 6 anmva 6ap. AHBIH TeHUH WHUCHUHe Oepau.
Acan vHUCHHe KaHYa anMa Oepau?

764. Knaccra 8 oTiaumuHUK 00JICO, ajapAblH XapbIMbl KBbI3-
map. OTJIMYHMK KbI3Zap KaHYa?

Kenyn 6yp! Macenenep 6enyy amanv. meHeH 4bl2apbol-

' nam. Ap 6upunde can 2ze 6enynem. RoLiiblHmbLK-
map — candvin 6enyzy. Anap candvin Ixuden Gupu,
se menu, sce scapvimo. 0en amanam. Candvih IKuder
6upun maboviut Yyuyn andv. 2ze 661YY Kepek.

765. a) ®urypanapasl ata. Ap OMDUHUH KapbIMBIH TaObIII
YIYH KaHAail CBHI3BIK 2KYDPry3yy Kepek? JHapbIMbl

Kalicel purypa 60Jot?
| %‘%
] 6‘ :

R

9 ' 3 € J@)

6) Koon sxaHa HaH KaHfalua XaHa KaHua OOJIYKKO
O0esyHTreH?

129



766.

767.

768.

769.

770.

771.

772.

773.

130

a) 8auH, 2HuH, 10ayH 'KapbIMBIH Tall;

0) 4 cM KeCMHIW CbI3. AHBIH KapBIMBIH TaIl;

B) 4TYH 3KuIAeH Oupu KaHuya? 12HUH 3KuUAeH OUPDUH
aHBIKTA.

IOMreK aJAblHKbLIapblHa 2 TeJIeBU30p, ara KaparaHza
13xe kem paauokabOblazarbiu Oesiekke Oepuaau. Bap-
IbIThl KaH4Ya OeJIeK TapTyy KBLJIBIHIBI?

Tywonmma my3yn uwvleap.

WKakrapel 2 cm kaHa 4 cM OOJITOH TUK OYypPUTYK UUH.
Bup KecuHau >KYprys3yll, aHbI dKH KBajapaTKa 0eJ.
Kanoait uwumeiicun?

6 °KoorasplHAAH 3 TyJIIeCTe ’Kacallblnl OUp OesyryH
Tepesere KomomiTy. Tepedere KaHya KOOra3blH KOIOJI-
Ry?

6:3=2
2 — Oyn 6HBIH YUYTOH OUpH.

Candvin yumen GupuH mabvlil YLyH aHbL YuKe 6enyy
Kepek.

9nyH, 3TYyH, 12HUH y4YTeH OUpUH TaIll.

15 cm KeCUHOIWHWH YUYTOH 6HpI/IH aHBbIKTAaIl aJIbIll, aHBbI
ChbI3.

12 pgenTepauH yduyTeH OupuH MHUMe Oepaum. O3ympue
KaH4ya JenTep KaJaabl?

5 )xaHa THUH CyMMACHIHBIH 3KHUJEH OUDUH, YUTOH Ou-
pUH TaIll.

Hamutitoncanrapool canviutmolp.



774. Bana 6akuaga 10 s cyTTYH ’KapbIMbIH 9pTeH MEHEH,
KaJITaHbIH TYIITOH KUMWH caporTamTbl. TYIITOH KHM-
WH KaH4Ya JIATP CYT capIiTajraH?

775. (26 + 39) — 37 (86 — 79) - 2 32 + (63 — 46)
O 99 — (34 + 28) (87 — 39) + 28 0: (62 + 27)

776. 12 okyyuy uapbara skapjamra YbII'bIIIBII, 4 TOIKO
B Geayuymry. Tontyn 6upu Gakra ummremTu. Kanua
OKyydy OakTa uiiTeres? 12:4 =3

3 — O6ya 12HuUH TOpPTTOH OUPH.

Candvtn mepmmen 6upun mabviw yuyH, anvt 4xe 6enyy
Kepek.

777. 8nuH, 32HUH, 24TYH TOPTTOH OMPHUH TAaIl.
BesiyyHY aTkapyy/ja skajpibanjapabl nauiajaH.

778. 16 ¢cM KeCUMHAWHUH TOPTTOH OUPUH aHBIKTAIl aJIblIl,
aHBI CBI3.

779.12 nentepuMauH TeprreH 6upuH umrertum. Kanua
IenTepuM HINTEeTUJe dJeK?

780. 20 meHeH 4TYyH CyMMAaCHIHBIH dKHJIeH OMDHUH, YYTOH
OGUpUH, TOPTTOH OUPUH Tam. Ap OUp ydypAa TYIOHTMa
TY3yHn ’Kas3.

7.81.(56—16):4 (25 +5):3 (70 — 20) : 5
782. 27 -0 36 + 18 36 :1 9 =27

0-100 70 + 20 0:100 70 — 20
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783.

784.

785.

786.

787.

788.

789.

Knaccra 32 okyyuy 6ap. 8 oKyyuy maxmaTkKa, KaJjraH-
JapbIHBIH TOPTTOH OMPHU BOJIEHOO0JIro KaTeimiaT. KaHua
OKYyy4Yy BOJIEM0O0JITO KaThIIIAT?

a) Komynyyuymnap 6upzgeit — 6 canpl. CymMMaHBIH
TOPTTOH OMPUH, YYTOH OMPHH Tail.

6) KebeliTyyuynep 4 xana 5. KeGeldTyHnyHyH TOpTTOH
OupuH Tan. Tuemiesyy TYOHTMAJIapAbl 2Kas.

(36 : 4) + 12 60 — (27 : 3) (5 - 6) + 50
(68 + 29) — 30 99 — (55 + 25) (18 : 3) + 44

Bupauru 2, ompyry 3 6oaroH; OMpUHUYM paspAnbLl 3,
9KMHUYHU pa3pAnbl 2 OOJITOH caHAapAbl Kasd. AJapibl
CaAJIBIIITHIP.

a) 16HBIH KapBIMBIH, TOPTTOH OMPUH Tall.
0) Y3yaayry 9 cMm O6OJITOH KEeCUHAWHWH YUYTOH OMpPUH
Tar. AHBI CBI3.

IlapaukTeH apreH MeHeH 12 Kr, TYIITOH KHUUHUH 8 Kr
O6anbipay Tepuiaau. Bapablk OGagbIpaHABIH XapbIMBbI
MeKTelITUH OydeTuHe oTKepyaay. Byderke xanua 6a-
IbIpaH OTKOPYJreH?

Anam 36 pmemTep asbln KeJaull, aHBIH 4TOH OMPUH WHU-
Me, KaJraHbIH cuHAuMe Oepau. CHHAMMe KaHYa Jell-
Tep TUHaN?

. PurypaHblH KapbIMbl KaHAal (Qurypa 6osyn Kaagbl?



[

(¢ BN (=2

10.

11.

12.

13.

14.

15.

KAWTAJIOO

Canmap sxaHa amaJjajgap

. Bup opyHayy, K1 OpyHAYY CaHAapAbl aTa.
. Karua 6up opyHAYY caHABI OHUIECUH?
. 1nen 10ro ueiinaku, 30gan 40xa yeiiunku, lxern 100re uedMHKHU

caH KaTapJapblH MYHO3/6Il Kep: 9H KMUMHEeCH KaiiChl, 9H YOHY Kau-
chbl, KaTap TypraH caggap Oupu-0Mpyu MeHeH KaHAail GailjaHBIIITA,
KaTapJarbl caHZap KaHZa#l e3repeT K.y.cC.

. Kanua nudpa 6unecur? AnapiblH skapAaMbl MeHEH CeH ap KaHZai

caHZapAbl 2Kasa ajacblH. OMHe Y4yH? 44 caHbl MEHEH OIIOHY
TYIIYHAYPYT Kep.

. 9H 40H 6Up OPYH/YY, BH YOH KU OPYHAYY, 9H KUUHMHE GHp OPYHAYY, 9H

KWUYWHE 9KU OPYHAYY, 9H KHMYWHE Y4 OPYHAYY CaHAapAbl aTa.

. 21, 35, 86 caHmapbIHBIH pa3psaAAapbIH aTa.
. 47, 92, 55 caHapbIHbIH OMPAUKTEPUH KaHa OHAYKTapbIH aTa.
. CaHzapasl ’xa3: OUPUHUYMU Pas3psifbl 8, 9KMHYM pas3pAisl 6; OHAYK-

tapsl 5, 6upaukrepu 7; 1 onx. 8; 5 ona. 9; 6 onx. 0.

. TOMOHKY caHzAapAbI Oup Heue TONKO Oer: 85, 50, 72, 6, 15, 20, 95

90, 9, 16, 70, 1, 42, 30, 2, 60, 73. Kanua Tonko 6exayr? Ap 6up
ronty MyHesne. Tonko GesyyAe SMHEHH dCKe aJjbIH?
1, 10, 100 canzapsiH O0ailJIaHBIIITHIPHII KOD.
KomyyHyH Kanbibajabl Ael SMHEHM TYMIYHOCYH? 3TY KOIIYYHYH
JKaIbI0AJBIHBIH JKapAaMbl MeHeH TYIIYHIYDP.
CaHzapAs! KOIIYY ’KaHa KeMUTYYHYH bIKMaJlapblH TYIIYHAYP. Besayk-
GeJYK MeHeH Komyy (KeMHUTYY), Komyyaa 10 ro To1yKToo BIKMacChkIH
MHCAJAAPABIH KapAaMbl MeHEH TYIIYHIYP.
TeMeHKY MUCAIAapAbl 9KU TONKO 6eJ. MbIHAAa 9MHEHH 3CKe aJNObIH?
23 +4 32 + 2 80 + 10 52 + 40 51 + 5
40 + 30 80 + 15 60 + 37 42 + 6 64 + 3

TeMeHKY MHUCAJIAAaPAbl YBITAPYy bIKMaJapblH TYIIYHAYPYI, 003eKH
aTKap:

85 — 20 92 - 60 79 -9 18 - 8

68 — 18 74 — 24 41 - 31 32 -2

69 — 7 70 - 50 100 - 30 24 - 20

ToeMOHKY MHcalgapAbl YbITapyy BIKMaJapblH TYMWYHAYDPYY
MeHEeH 003eKHU aTKap:

16 — 8 15 -7 20-9 15-9 16 - 6

1768=:9 12 -5 9-7 14 - 10 18 - 7
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Ny
7+ 8 8+ 6 10 + 10 9+ 3 17 + 5
9+ 9 7+9 9+ 11 8+ 5 19 + 2
5+5 6 + 6 8+ 8 4 + 4 3+ 3
8 -7 17 — 16 22 - 21 10 -9 112 = kil
16. TemeHKY MucaIAapAbl MaMbl4a TYPYH/AO >Ka3bIIl YBITAp:
28+ 9 16 + 59 8 + 44 72+ 18 49 + 39

47 + 27 59 + 34 55 + 39 75 + 9 63 + 29
20 - 18 38 — 29 75 - 19 62 -34 70— 35
17. TemMeHKY TYIOHTMAJAPABI Ka3bIll, MAaHUJIEPUH TaIl:
a) 17 menen 6HbIH cymmachiHa 17HU KoI;
0) 80men 50 meHeH 15TUH cyMMACHIH KEMUT;
B) 55TeH 30 meHeH 8auH allbIpMacblH KEMUT;
r) 50re 25 xaHa 15TUH cCyMMAacCBhIH KOIII;
1) 30 menen 10ayH cymmaceiHaH 16 menen 20HBIH CyMMACHIH
KEMUT;
e) 40 »xana 18auH aiipipmacbiHa 581U KoIII;
k) 65 xana 15TuH cymmaceiHaH 32 xaHa 19ayH cyMMachIH

KEeMMUT.

18. TemeHKY TyIOHTMAJIAPALIH MAAHUCUH TaIll:
47 + (17 + 27) (24 + 19) + 38 86 — (50 + 18)
33 + (13 — H) (43 + 27) — 35 (82 +9) — 48
73 —-17 - 17 12 + 12 + 12 100 - 9
56 + 12 + 25 35 + 48 — 16 50 + 44 — 35

(67 — 16) + (15 + 14) (37 —12) — (90 — 75)
(25 + 26) — (80 — 29) (31 — 14) + (41 — 14)
19. a) KomyyHy MyMKyH GOJIrOH Kepje KO06HTYyy MeHeH aJMall-

THIP:
3+ 3 9+9+9 5+4+4+4
8+9 3+5+5H 1+1+1
5+5+5 8+ 8+ 8 4+4+4+4+4
6) KebeiiTyynen Komyyra er:
3-4 8-9 5-3 81 5:5
72 44 4-5 9-2 6-6
20. KebeiiTyyiepay 003eKu aTKap:
24 -0 4 -2 9-0 0-12 5:5

KeboliTyyHYH KaHJall KacueTTepUH NaujajaHAbIH?
21. KebeiiTyYHYH >aapI0abl el 9MHEHU TYIIYHOCYH?
2re ke0OUTYYHYH >KaAbIOAJIBIH TYIIYHAYP.
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